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GAZDASÁG ÉS TÁRSADALOM, 
2012. JANUÁR–MÁRCIUS 

Összefoglalás 

2012 első hónapjaiban javult a globális befektetői hangulat, azonban 
tavasszal újra középpontba kerültek az euróövezet adósságproblémái, 
illetve a világgazdaság – elsősorban Kína – növekedési kilátásai. A 
globális konjunktúrára 2012-ben is a lendületvesztés lesz a jellemző. A 
Nemzetközi Valutaalap legfrissebb előrejelzése szerint 2012-ben a globális 
gazdaság 3,5%-kal fog bővülni, szemben a 2010. évi 5,3 és a 2011. évi 
3,9%-os emelkedéssel. A túlnyomórészt fejlett országokat tömörítő OECD 
egészére számított bruttó hazai termék 2012 I. negyedévében 1,6%-kala 
emelkedett az előző év azonos időszakához képest. 

Az Egyesült Államok gazdasági teljesítménye 2012 I. negyedévében 
2,1%-kala haladta meg az egy évvel korábbit. Ezzel a legnagyobb 
nemzetgazdaság már a második negyedéve gyorsuló ütemben növekszik, 
amely mérsékelte a recessziós félelmeket. 

Az ázsiai térségben Japán gazdasági teljesítménye 2012 január–
márciusában 2,6%-kala bővült, amiben a bázishatás is szerepet játszik. A 
növekedés motorjának a belső kereslet számított. A kínai gazdaság 
teljesítménybővülése tovább mérséklődött 2012 I. negyedévében. A távol-
keleti ország bruttó hazai terméke 8,1%-kal emelkedett az előző év azonos 
időszakához képest.  

Az előzetes adatok alapján 2012 I. negyedévében az Európai Unió 
(EU-27) tagországainak együttes teljesítménye gyakorlatilag az egy évvel 
korábbi szinten maradt (+0,1%b). Így a GDP volumennövekedése már egy 
éve folyamatosan lassul. A legjelentősebb nemzetgazdaság, Németország 
továbbra is az uniós átlag felett, 1,2%-kalb bővült. Az eurózóna gazdasági 
teljesítménye ezzel szemben stagnáltb.  

Magyarország bruttó hazai terméke a KSH – korlátozott információs 
bázisra épülő – gyorsbecslése szerint 0,7%-kal csökkent 2012 I. 
negyedévében az előző év azonos időszakához képest. Ebben szerepet 

                                         
a Szezonálisan kiigazított. 
b Szezonálisan és munkanaphatással kiigazított. 
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játszott többek között az egy évvel korábbi magasabb bázis, valamint a 
belső és külső környezet változásai. (Visszaesésre utoljára 2009 IV. 
negyedévében volt példa.) Az év első három hónapjában a nemzetközi 
összehasonlítások során alkalmazott szezonálisan és naptárhatással 
kiigazított index szerint 1,5%-kal csökkent a gazdasági teljesítmény az egy 
évvel korábbihoz mérten, amivel az uniós rangsorban az utolsó harmadban 
helyezkedünk el. Az előző negyedévhez képest – szintén szezonálisan és 
naptárhatással kiigazított index alapján – az I. negyedévben 1,3%-kal esett 
vissza a magyar gazdaság. 

1. ábra 

A GDP volumenváltozása*
(az előző év azonos negyedévéhez képest)
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* Szezonálisan és munkanaphatással kiigazított.
 

Forrás: Eurostat. 

 
Az ipari termelés volumene 2012 első negyedévében ugyanakkora 

volt, mint egy évvel korábban. Az összes ipari értékesítésből 55%-kal 
részesedő export esetében 0,7%-os volumennövekedést, a belföldi 
eladásokat illetően ugyanakkor 1,6%-os mérséklődést tapasztaltunk a 2011 
első negyedéves szinthez viszonyítva. Márciusban az ipari termelés 1,6%-
kal volt alacsonyabb a tizenkét hónappal korábbi szinthez képest, ami 
lényegében kioltotta az első két hónap szerény mértékű növekedését. 

Az ipar nemzetgazdasági ágai közül a kibocsátás több mint 
kilenctizede a feldolgozóiparhoz kapcsolódik, amelynek első negyedéves 
termelési volumene lényegében ugyanakkora – 0,2%-kal magasabb – volt, 
mint egy évvel azt megelőzően. A kis súlyú bányászat esetében 9,6%-os 
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növekedést figyeltünk meg, az energiaszektor (villamosenergia-, gáz-, 
gőzellátás, légkondicionálás) kibocsátása ezzel szemben 2,7%-kal 
mérséklődött.  

A feldolgozóipari alágak közül nyolc esetében a termelés 
növekedése, ötben annak csökkenése volt megfigyelhető. A 
legjelentősebb, 8,7%-os bővülés az 1138 milliárd forint termelési értékkel 
rendelkező, s ezzel a legfontosabb feldolgozóipari alágat jelentő 
járműgyártásban következett be. Az 5430 milliárd forintot kitevő 
feldolgozóipari termelés hatodát adó, s ezzel a második legnagyobb 
részesedéssel jellemezhető alágnak, a számítógép, elektronikai, optikai 
terméknek a kibocsátása ezzel szemben a legnagyobb mértékben 
csökkent (15%) az alágak közül. Ez utóbbi termékféleségek gyártása tavaly 
áprilistól kezdve minden hónapban alacsonyabb volt, mint tizenkét 
hónappal korábban, s ez a csökkenés jelentős részben a híradás-technikai 
berendezések és az elektronikus fogyasztási cikkek iránti kereslet 
visszaesésével magyarázható. A harmadik legnagyobb termelési értékű 
alág, az élelmiszer, ital, dohánytermékek gyártása esetében 8,4%-os  volt a 
növekedés.  

A legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások körében az egy 
alkalmazásban állóra jutó ipari termelés 1,3%-kal haladta meg a 2011 
első negyedévit, ami – a termelés stagnálása mellett – teljes egészében az 
alkalmazásban állók létszámának mérséklődése miatt következett be. 

Március végén a kiemelt feldolgozóipari ágazatok összehasonlító áron 
számított rendelésállománya 24%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. 
Ezen belül az exportrendelés-állomány 23%-kal, a belföldirendelés-
állomány 43%-kal emelkedett a 2011. március végi szinthez képest. Az 
ágazatok közül a járműgyártás összes rendelésállománya 75%-kal volt 
magasabb az egy évvel korábbihoz viszonyítva, amilyen mértékű 
növekedésre több év óta nem volt példa. 

Az ipari termelői árak 2012 első negyedévében 6,8%-kal voltak 
magasabbak, mint egy évvel korábban. Valamennyi feldolgozóipari alág 
termelésiár-színvonala emelkedett, közülük a legnagyobb mértékben, 28%-
kal a kokszgyártás, kőolaj-feldolgozásé. (E növekedés magas bázishoz 
képest következett be, a tavaly ilyenkori árszint ugyanis mintegy 
negyedével haladta meg a 2010. első negyedéveset.) Jelentős 
áremelkedés volt tapasztalható ezenkívül a vegyi anyag, termék gyártása 
(13%), valamint a gyógyszergyártás (10%) alágak esetében is. A belföldi 
értékesítés első negyedéves árai 7,6%-kal, az exportértékesítésekéi 6,3%-
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kal haladták meg az egy évvel korábbi szinteket. A legnagyobb 
áremelkedés mindkét értékesítési irányban a kokszgyártás, kőolaj-
feldolgozás, valamint a vegyi anyag, termék gyártása alágakhoz kötődik. 

A mezőgazdasági termékek termelőiár-szintje 2012 első 
negyedévében 2,3%-kal volt alacsonyabb, mint egy évvel korábban. A 
növényi termékek termelői árai 9,3%-kal maradtak el a bázisidőszaki 
szinttől, amelyen belül a gabonafélék ára tizedével, a friss zöldségeké 
15%-kal mérséklődött. Az ipari növények (napraforgó, repce, szója, 
cukorrépa stb.) esetében ugyanakkor 9,1%-os átlagos növekedés 
következett be. A növényi termékek csoportjával ellentétben az élő állatok 
és állati termékek árai növekedést mutatnak, az első negyedéves 
árszínvonaluk közel 15%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. 
Valamennyi ide tartozó termékcsoport termelőiár-szintje magasabb volt a 
2011. január–márciusinál, a vágósertésé 26%-kal, a tejé 9,5%-kal, a 
vágóbaromfié pedig 6,3%-kal. A mezőgazdasági termelés ráfordításiár-
szintje 5,4%-kal növekedett a 2011. első negyedéveshez képest. E 
növekedés fontos tényezőjét jelentette, hogy a műtrágyaárak – az egy 
évvel korábbi 35%-os drágulást követően – idén újra emelkedtek, ezúttal 
18%-kal. Ezen kívül az energiaárak is számottevően – 9,8%-kal – nőttek, 
szintén magas bázishoz viszonyítva. A takarmányok vonatkozásában 
ugyanakkor árcsökkenést regisztráltunk (1,1%), bár ennek értékelésekor 
figyelembe kell venni, hogy egy évvel korábban éppen ezen ráfordítási tétel 
árai emelkedtek a legnagyobb mértékben (38%). A termelői árak 
csökkenése és a ráfordításiak növekedése következtében az – e két index 
hányadosaként számítható – agrárolló 7,3%-kal szétnyílt, azaz a 
mezőgazdasági termelőknek az árváltozásokra visszavezethető jövedelmi 
helyzete ilyen mértékben vált kedvezőtlenebbé. 

Az építőipar első negyedéves termelési értéke 257 milliárd forintot tett 
ki, ami változatlan áron számítva 11%-os csökkenést jelent a tavaly 
ilyenkori szinthez viszonyítva. Az építőipar mindkét építményfőcsoportja 
esetében a termelés csökkenését tapasztaltuk, amelynek mértéke az 
épületeket illetően 14,5%-os, az egyéb építmények vonatkozásában pedig 
6,1%-os volt. Összehasonlító árakon számítva az év első negyedéve során 
36%-kal nagyobb értékű új építőipari szerződést kötöttek, mint a 
megelőző év ugyanezen időszakában. A 2011. november–2012. februári 
időszak négy hónapjában nőtt az egy évvel korábbihoz képest az új 
szerződések volumene, márciusban viszont újra mérséklődés következett 
be (1,3%). Mindezen folyamatok eredményeképpen az első negyedév 
végén az építőipari vállalkozások szerződésállománya 17%-kal volt 
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alacsonyabb, mint egy évvel korábban. Az építőipar termelői árai 2012 
első negyedévében 2,1%-kal haladták meg a tavalyi év első negyedévit. 

2012 első három hónapjában 2444 lakást építettek az országban, 
22%-kal kevesebbet, mint a megelőző év ugyanezen időszakában. A 
vállalkozások által épített lakások száma nagyobb mértékben esett vissza, 
mint a természetes személyek által építetteké (több mint harmadával, 
illetve tizedével). A fővárosban közel kétharmadával kevesebb lakást 
építettek, a megyei jogú városokban ugyanakkor 41%-os növekedés 
következett be. Az első negyedévben használatba vett lakások átlagos 
alapterülete 97 négyzetméter volt, 4 négyzetméterrel nagyobb, mint 2011 
január–márciusában. Az év első három hónapjában 2146 lakás 
megépítésére adtak ki engedélyt az építésügyi szakhatóságok, ami 
10,5%-os csökkenést jelent az egy évvel korábbi szinthez viszonyítva. A 
területi egységek közül a fővárosban 34%-os visszaesést, a megyei jogú 
városokban viszont 14%-os növekedést tapasztaltunk. Az első negyedév 
során építési engedélyt kapott lakóépületek száma (1244) 10%-kal 
kevesebb, a nem lakóépületeké (1222) viszont 44%-kal több volt, mint 
2011 első negyedévében. A január–márciusi időszakban építési engedélyt 
kapott nem lakóépületek 55,3 hektárnyi alapterületének közel fele ipari 
épületekhez kapcsolódott, amelyek területe több mint másfélszerese volt az 
egy évvel korábbinak. 

A 2012. január–februári időszakban – a részletesen feldolgozott 
adatokból számítva – a termékexport volumene 3,4, az importé 2,2%-kal 
nőtt az egy évvel korábbihoz képest. A forgalom volumene februárban 
kisebb mértékben nőtt a tizenkét hónappal korábbihoz viszonyítva, mint 
januárban. Az első két hónap átlagában a kivitel 6,8, a behozatal pedig 
9,9%-kal magasabb forintár-színvonalon bonyolódott le, mint 2011 
január–februárjában. Az import nagyobb mértékű árnövekedéséből 
adódóan a cserearány 2,8%-kal romlott, amiben fontos szerepet játszott, 
hogy a forgalmi irányok közül a behozatalban lényegesen nagyobb súllyal 
rendelkező energiahordozók árszínvonala 28%-kal emelkedett. (A 
forintárszint emelkedéséhez a devizában mért árak növekedése és a forint 
gyengülése egyaránt számottevően hozzájárult.) 2012 első 
negyedévében – előzetes adatok szerint – a kivitel euróértéke 1,0%-kal 
elmaradt az egy évvel azelőtti szinttől, a behozatalé ezzel szemben 1,1%-
os növekedést mutatott. A külkereskedelmi mérleg a január–márciusi 
időszakot 1,7 milliárd eurós többlettel zárta, az egyenleg 410 millió euróval 
kedvezőtlenebbé vált az egy évvel korábbihoz képest. 
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A kiskereskedelmi forgalom bővülésének üteme lassult, 2012 első 
negyedévében az eladások volumene 0,5%-kal haladta meg az előző évit. 
(A naptárhatástól megtisztított adatok stagnálást mutatnak.)  

A forgalom csaknem felét kitevő élelmiszer- és élelmiszer jellegű 
vegyes kiskereskedelem eladásai – az áfa- és a jövedékiadó-emelés 
ellenére – az első negyedévben 1,9%-kal emelkedtek. Az összforgalom 
bővülési ütemének lassulásában szerepet játszott a bútor-, műszakicikk-
kiskereskedelem 2,1%-os, valamint a gyógyszer-, gyógyászatitermék-, 
illatszer-kiskereskedelem 2,2%-os visszaesése. Az előző évi fellendülés 
után a könyv-, számítástechnika- és egyébiparcikk-kiskereskedelem idén 
lényegében nem változott. A lassuláshoz a benzinkutak csökkenő eladásai 
is hozzájárultak: az üzemanyag-forgalom – az üzemanyagárak jelentős 
áremelkedése mellett – 2,9%-kal maradt el az előző évitől. 

A kiskereskedelmen kívül számba vett gépjármű- és járműalkatrész-
kiskereskedelem eladásai az előző évi alacsony bázishoz képest idén 
január–márciusban 4,6%-kal emelkedtek. 

2012 első negyedévében a kereskedelmi szálláshelyek 
szolgáltatásait igénybe vevő vendégek száma 0,6%-kal, az általuk eltöltött 
vendégéjszakáké 2,4%-kal volt magasabb, mint a megelőző esztendő 
ugyanezen időszakában. A növekedés a külföldivendég-forgalom 
bővülésével magyarázható, e vendégkör a tavaly ilyenkorinál 5,1%-kal 
nagyobb számban szállt meg kereskedelmi szálláshelyeken, s ott 7,7%-kal 
több éjszakát töltött el. Az összességében 1 millió 292 ezer főt kitevő 
vendégforgalom 53%-a a belföldi vendégekhez kötődik, és esetükben mind 
a vendégek, mind az éjszakák száma mérséklődött (3,0, illetve 2,6%-kal). A 
vendégforgalom jelentős része a szállodákhoz kapcsolható, e szállástípus 
esetében az átlagosnál valamelyest kedvezőbben alakult a forgalom. A 
szállodák szobakihasználtsága alig változott – 36,4% volt az első negyedév 
átlagában –, ami a szobaszám határozottabb emelkedésével 
párhuzamosan ment végbe. (Március végén közel 50 600, az egy évvel 
korábbinál 7,3%-kal több szobát kínáltak a hotelek.) A vendéglátóhelyek 
első negyedéves bevétele 159 milliárd forint volt, melynek volumene 0,7%-
kal magasabb, mint az előző év azonos időszaki. 

Az előzetes népmozgalmi adatok alapján 2012 első három 
hónapjában 22 029 gyermek született és 35 525 fő hunyt el. A születések 
száma 3,6, a halálozásoké 1,2%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. 
Mindezek együttes hatására a természetes fogyás 2012 I. negyedévében 
13 496 főt tett ki, 349 fővel kevesebbet az egy évvel korábbinál. Az ezer 
élveszületésre jutó csecsemőhalálozások száma 5,6 volt, 0,5 
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ezrelékponttal magasabb, mint 2011. január–márciusban. A 
terhességmegszakítások közel 10 ezres száma egy év alatt 3,2%-kal 
mérséklődött. Az időszak végén a népesség – a nemzetközi vándorlás 
figyelembevételével számított – becsült lélekszáma 9 millió 953 ezer fő volt, 
mintegy 9 ezer fővel kevesebb, mint egy évvel korábban. 

2012 első negyedévében közel 3 ezer személysérüléssel járó közúti 
közlekedési baleset történt, melyekben 133-an meghaltak, 880-an 
súlyosan, 2700-an könnyebben sérültek meg. Míg a halálos balesetek 
száma nőtt (2,5%-kal), addig mind az összes (3,6%), mind a súlyos és a 
könnyebb sérüléssel járóké csökkent (5,7, illetve 3,2%-kal). Közúti 
közlekedési balesetben 5 gyermek vesztette életét, míg a 262 sérült 84%-a 
csak könnyebb sérülést szenvedett. A balesetek döntő részét 
személygépkocsik (66%) és tehergépkocsik (11%) okozták. Továbbra is a 
sebesség nem megfelelő megválasztása okozza a legtöbb balesetet (33%), 
annak ellenére, hogy az előző évhez képest számuk 5,9%-kal csökkent. Az 
autópálya hosszához mérten a legtöbb baleset az M1-esen történt, száz 
kilométerre számítva 10. Az itt megsérültek 43%-a külföldi volt. Az alkohol 
minden tizedik balesetnél játszott szerepet. Az ittasan okozott balesetek 
száma országos szinten tovább csökkent (8,0%), ám bizonyos régiókban – 
Dél-Alföldön 33, Nyugat-Dunántúlon 12%-kal – nőtt. 

2012 első negyedévében a foglalkoztatottak száma – a 15–64 éves 
népességen belül – 3 millió 756 ezer fő volt, közel 55 ezer fővel (1,5%-kal) 
több, mint egy évvel korábban. A foglalkoztatási arány 55,7%-os volt, 1,1 
százalékponttal magasabb, mint a 2011. január–márciusi időszak 
átlagában. A foglalkoztatottsági arány a férfiak körében 60,8%-os, a nők 
esetében pedig 50,8%-os volt, 1,2, illetve 0,9 százalékponttal magasabb, 
mint egy évvel korábban.  

Az első negyedév során a munkanélküliek száma és aránya – a 
munkaerő-felmérés fogalmi rendszere alapján, szintén a 15–64 éves 
korcsoportot tekintve – 503 ezer főt, illetve 11,8%-ot tett ki. A 
munkanélküliek száma 14 ezer fővel, a munkanélküliségi ráta 0,1 
százalékponttal nőtt az egy évvel korábbihoz képest. (A romlás ezen 
mértékei mintavételi hibahatáron belülinek számítanak.) A munkanélküliek 
55%-a férfi volt, akik körében a munkanélküliségi ráta 12,1%-os, az egy 
évvel korábbival megegyező mértékű volt. A nők esetében 11,4%-os 
munkanélküliségi rátát mértünk, ami 0,2 százalékponttal magasabb a 2011. 
január–márciusihoz képest. 
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Az intézményi munkaügyi statisztika adatai szerint 2012 első 
negyedévének átlagában 2 millió 624 ezer fő állt alkalmazásban a 
nemzetgazdaság megfigyelt szervezeteinélc, 0,7%-kal (17 ezer fővel) 
kevesebb, mint egy évvel korábban. A versenyszférában 1 millió 804 ezer 
főt alkalmaztak 1,3%-kal (25 ezer fővel) kevesebbet az egy évvel 
korábbinál. A költségvetési szféra létszáma 716 ezer főt tett ki, 0,6%-kal 
többet, mint 2011 január–márciusa során. Közfoglalkoztatás keretében 
átlagosan 52 ezer főt foglalkoztattak, 21 ezerrel többet, mint az előző év 
első negyedévében. Tőlük eltekintve a költségvetési szférát 2,4%-os 
létszámcsökkenés jellemezte. A nonprofit szervezeteknél 103 ezren 
dolgoztak, 2,8%-kal nagyobb számban, mint 2011 január–márciusában. 

2012 első negyedévében a teljes munkaidőben alkalmazásban állók 
átlagos bruttó keresete – a számviteli nyilvántartások alapján – 219 200 
forint volt, ami 4,4%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. Az átlagos havi 
nettó kereset összeged 141 800 forint volt, 1,6%-kal magasabb a 2011. 
első negyedévinél. A vállalkozásoknál 148 000, a költségvetési 
szervezeteknél 128 400, míg a nonprofit szférában 127 400 forint volt az 
átlagos nettó kereset. A keresetek a versenyszférában és a nonprofit 
szervezeteknél növekedtek (3,2, illetve 2,0%-kal), a költségvetésben 
ugyanakkor mérséklődés következett be (2,4%). A közszféra 
vonatkozásában nemcsak a létszámadatokat, hanem a keresetek 
alakulását is befolyásolta a közfoglalkoztatás keretében történő 
munkavégzés, amelytől eltekintve 0,9%-os – a másik két szféráétól ugyan 
elmaradó mértékű, de – keresetnövekedés jellemzi a szektort.  

A költségvetési szférában és a nonprofit szervezeteknél a 
foglalkoztatottak bizonyos körének – az adó- és járulékváltozások 
ellentételezése céljából – a keresetbe nem tartozó havi kompenzáció 
kifizetésére kerül sor. Ez az intézkedés az év első negyedévében a 
költségvetésben a teljes munkaidősök mintegy 56%-át, a nonprofit 
szférában 8%-át érintette, a kompenzáció bruttó összege pedig 10 600, 
illetve 10 500 forint volt átlagosan. 

A fogyasztói árak áprilisban 5,7%-kal, az első négy hónapban 5,6%-
kal haladták meg az előző év azonos időszaki szintet. A korábbiaknál 
nagyobb drágulást elsősorban az adóváltozások, valamint a forint 
számottevő gyengülése magyarázza. A változatlan adótartalmú árindex  
– ami kiszűri a termékeket és szolgáltatásokat terhelő fontosabb indirekt 
                                         
c A legalább 5 fős vállalkozásoknál, a költségvetési intézményeknél és a megfigyelt nonprofit 
szervezeteknél.  
d A korábbi évek módszertanának megfelelően családi kedvezmény nélkül számított. 
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adók (áfa, jövedéki adó, regisztrációs adó) változásának hatását – január–
áprilisban 3,6%-kal nőtt, azaz önmagukban az adóváltozások 2,0 
százalékponttal emelték meg a fogyasztói árak növekedési ütemét. 

Az első négy hónapban a főcsoportok közül a legnagyobb mértékben, 
9,4%-kal a szeszes italok, dohányáruk árai növekedtek, melyben szerepet 
játszott a dohánytermékekre vonatkozó jövedéki adó mértékének februári 
emelése. Az egyéb cikkek, üzemanyagok árszínvonala 8,7%-kal 
emelkedett, ezen belül a járműüzemanyagok 18%-kal drágultak. Az 
átlagosat meghaladó mértékben még a háztartási energia árszínvonala 
emelkedett (7,1%-kal), míg az élelmiszerek az átlagostól kissé elmaradó 
ütemben, 5,1%-kal drágultak. A szolgáltatások, illetve a ruházkodási cikkek 
fogyasztói árai 4,3, illetve 3,3%-kal haladták meg a 2011. január–
áprilisiakat. A tartós fogyasztási cikkek esetében árcsökkenés következett 
be, az 1,3%-os mérséklődés mindenekelőtt a használt személygépkocsik 
és a televíziókészülékek mérséklődő áraival magyarázható. 

A Magyar Nemzeti Bank előzetes adatai szerint 2012. március végén a 
háztartások bruttó pénzügyi vagyona közel 27,1 billió forint volt, 2,2%-kal 
több a tizenkét hónappal korábbinál. A tartozások több mint 10,1 billió 
forintot tettek ki, ami 3,2%-os mérséklődést jelent a 2011. március végi 
értékhez képest. A két tényező különbségeként előálló nettó pénzügyi 
vagyon 16,9 billió forint volt, 5,6%-kal több, mint egy évvel korábban. A 
tartozások oldalán megjelenő devizahitelek március végi állományi értéke 
(5,6 billió forint) 12%-kal maradt el az egy évvel korábbitól. A 
csökkenésben fontos tényező volt, hogy a háztartások 2011 utolsó és 2012 
első negyedévében, piaci árfolyamon számolva 1354 milliárd forint 
összegben fizették vissza devizahiteleiket a végtörlesztés feltételeit 
alkalmazva. (A vonatkozó jogszabály szerinti, a piacinál jelentősen 
alacsonyabb devizaárfolyamok alkalmazása révén a háztartási szektor ez 
idő alatt 370 milliárd forintnyi tőketranszfert kapott, aminek 72%-át a 
pénzügyi vállalatok, 28%-át pedig az államháztartás nyújtotta.) 

2012 első négy hónapjában az államháztartás pénzforgalmi 
szemléletű, konszolidált hiánya (helyi önkormányzatok nélkül) – a 
Nemzetgazdasági Minisztérium előzetes adatai alapján – 228 milliárd forint 
volt, ami az egyenleg 438 milliárd forintos javulását jelenti a 2011. január–
áprilisihoz képest. Az államháztartás 4533 milliárd forintot kitevő bevétele 
10%-kal magasabb az egy évvel korábbinál, a 4761 milliárd forintra 
teljesülő kiadása ezzel szemben valamelyest – 0,4%-kal – kevesebb a 
2011 első négy hónapjában kialakultnál. Mindhárom alrendszer egyenlege 
javult, a legnagyobb mértékben, 316 milliárd forinttal a központi 
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költségvetésé, amelynek hiánya 271 milliárd forintot tett ki a január–áprilisi 
időszak során. A társadalombiztosítási alapok egyenlege 118 milliárd 
forinttal vált kedvezőbbé, amely révén a deficit 12 milliárd forint összegű 
volt. A legkisebb, 5 milliárd forintos mérlegjavulás az elkülönített állami 
pénzalapokban következett be, és ezt az alrendszert 54 milliárd forintos 
szufficit jellemzi. 
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1. tábla 

Összefoglaló adatok 
(indexek az előző év azonos időszakának százalékában) 

1.) 2012. január–március 

2012. 
Megnevezés 2011 január–

február március január– 
március 

Ipari indexek     
Termelés 105,4 100,3 98,4 99,9 
Értékesítés belföldre 94,9 101,4 92,4 98,4 
Értékesítés exportra 107,6 100,9 100,5 100,7 
Létszám 103,4 98,7 98,6 98,7 
Termelékenység 101,9 101,6 100,0 101,3 

Építőipari termelés indexe 92,2 89,9R 87,4 88,8 
Mezőgazdasági értékesítés indexe 100,2 115,6 111,7 114,2 
Kiskereskedelmi forgalom indexe 100,2 100,7 100,3 100,5 
Behozatal értéke, millió euró 73 023 11 762 6 452 18 214 

értékindexe 110,8 102,1 99,4 101,1 
Kivitel értéke, millió euró 79 909 12 873R 7 060 19 933 

értékindexe 111,8 100,5R 96,4 99,0 
Árindexek     

Ipari termelői árak 104,2 107,0 106,4 106,8 
Ipari belföldi értékesítési árak 106,2 107,7 107,4 107,6 
Mezőgazdasági termelői árak 119,3 98,8 95,9 97,7 
Behozatali forintárak 105,0 109,9 .. .. 
Kiviteli forintárak 102,9 106,8 .. .. 

Alkalmazásban állók létszáma, ezer fő 2 692 2 602R 2 669 2 624 
Index 99,6 98,9R 100,2 99,3 

Munkanélküliségi rátaa, % 11,0 .. .. 11,8 
Bruttó átlagkereset, ezer forint 213,1 217,4R 222,7 219,2 

nominális index 105,2 105,3R 102,7 104,4 
Nettó átlagkereset, ezer forint 141,1 140,6R 144,2 141,8 

nominális index  106,4 102,3R 100,0 101,6 
a   A 15–64 éves népességen belül.   
R Revideált adat. 
 

2.) 2012. január–április 
2012.  

Megnevezés 2011 január– 
március április január–április 

Fogyasztóiár-index 103,9 105,6 105,7 105,6 
Az államháztartás egyenlege, milliárd 
forint –1 734 –518 289 –228 
Ebből:     

központi költségvetés –1 718 –555 284 –271 
társadalombiztosítási alapok –83 –6 –6 –12 

 

  





 

RÉSZLETES ÁTTEKINTÉS 

Nemzetközi kitekintése

A világgazdasági növekedésre 2012-ben is a lendületvesztés lesz a 
jellemző. A Nemzetközi Valutaalap legfrissebb előrejelzése szerint 2012-ben 
a globális gazdaság 3,5%-kal fog bővülni, szemben a 2010. évi 5,3 és a 
2011. évi 3,9%-os emelkedéssel. A globális gazdaság meghatározó 
országainak többségében a gazdasági teljesítmény lassuló növekedést 
mutat. A túlnyomórészt fejlett országokat tömörítő OECD egészére számított 
bruttó hazai termék 2012 I. negyedévében 1,6%-kal emelkedett az előző év 
azonos időszakához képest. 

2012 első hónapjaiban javult a globális befektetői hangulat, azonban 
tavasszal újra középpontba kerültek az euróövezet adósságproblémái, 
illetve a világgazdaság – elsősorban Kína – növekedési kilátásai. 

Az Egyesült Államok gazdasági teljesítménye 2012 I. negyedévében 
2,1%-kalf bővült az előző év azonos időszakához képest. Ezzel a világ 
legnagyobb nemzetgazdasága már második negyedéve növekszik gyorsuló 
ütemben. A személyes fogyasztási kiadások 1,9, ezen belül a tartós 
fogyasztási javakra fordított kiadások 7,6%-kal emelkedtek 2012 január–
márciusában az előző év azonos időszakához viszonyítva. Ugyanakkor 
bizonytalanná teszi a fogyasztás jövőbeni bővülését a rendelkezésre álló 
személyes reáljövedelmek lassuló növekedése: 0,6%-os volt az emelkedés 
2012 I. negyedévében, ami az elmúlt két év legalacsonyabb mértékű 
bővülése. A bruttó belföldi magánberuházások 8,7%-kal lettek nagyobbak. 
Az elmúlt egy évhez hasonlóan 2012 I. negyedévében is csökkent (2,1%) a 
kormányzati fogyasztási kiadások és bruttó beruházások volumene. Ez 
összhangban van a költségvetés rendbetételére és az államadósság 
fenntarthatóságára irányuló kormányzati intézkedésekkel. A lassuló 

                                         
e Források: Államadósság Kezelő Központ Zrt,; Bank of Japan; Budapesti Értéktőzsde; Cabinet Office, 
Government of Japan; CMA Credit Risk Report; Európai Központi Bank; European Financial Stability 
Facility; Eurostat; FAO; Fed; Magyar Nemzeti Bank; Moody’s; National Bureau of Statistics of China; 
Nemzetközi Valutaalap; OECD; The People’s Bank of China; Standard and Poor’s; U.S. Department of 
Commerce, Bureau of Economic Analysis; U.S. Energy Information Administration; Yahoo! Finance 
adatbázis. 
f Szezonálisan kiigazított. 
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növekedést felmutató kivitel volumenbővülése (4,1%) továbbra is 
meghaladja a behozatalét (2,6%), ennek ellenére a nettó export egyenlege 
romlott az egy évvel ezelőttihez képest. A hiány mértéke (évesítve 622 
milliárd dollár) a 2008-as válság kitörése óta a legnagyobb mértékű, 
amelyben szerepet játszik az importált nyersanyagok áremelkedése. A nem 
túl kedvező gazdasági kilátások miatt a jegybank szerepét betöltő Fed 
változatlanul hagyta a napi kamatcélját (0,00–0,25%). 2012 január–
márciusában folytatódott a munkanélküliségi ráta csökkenése: az I. 
negyedévben 8,3%-os volt, amilyen alacsony három éve nem volt. A 
fogyasztói árak emelkedése is lassult, januárban 3% alá került. Az első 
három hónap átlagában 2,8%-os volt az infláció mértéke. 

A japán gazdasági teljesítmény 2012 I. negyedévében 2,6%-kalg bővült 
az előző év azonos időszakához képest. Az emelkedés alacsony bázishoz 
képest következett be. (A 2011. márciusi földrengés következtében egy 
évvel ezelőtt 0,1%-os volt a csökkenés mértéke.) A gazdasági növekedés 
motorjának a belső kereslet számít: a háztartások fogyasztása 3,5%-kal 
emelkedett. 2012 első három hónapjában a japán központi bank az 
alapkamatot változatlan szinten hagyta, ugyanakkor február óta – a defláció 
leküzdése és a gazdaság élénkítése céljából – számos likviditásfokozó 
intézkedést vezettek be a pénz- és tőkepiacokon. Ennek köszönhetően 2012 
I. negyedévében a fogyasztói árak újra emelkedtek (0,3%), ami az előző 
három évben csak egyszer fordult elő. A program meghirdetését követően a 
gazdasági folyamatokra kedvezőtlenül ható erős japán jen jelentősen 
gyengült az amerikai dollárral szemben: 2012. április végére 4,4%-kal 
leértékelődött az előző év végéhez képest. 2012 január–márciusában a 
munkanélküliségi ráta kismértékben – az előző negyedévhez képest 0,1 
százalékponttal –, 4,6%-ra emelkedett. 

                                         
g Szezonálisan kiigazított. 
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2. ábra 

A GDP volumenváltozása*
(az előző év azonos negyedévéhez képest)
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* Szezonálisan kiigazított.
 

Forrás: OECD. 

A világgazdaság jövőbeni növekedése miatti aggodalmakat fokozta, 
hogy a kínai gazdaság teljesítménybővülése tovább mérséklődött 2012 I. 
negyedévében. A távol-keleti ország bruttó hazai terméke 8,1%-kal 
emelkedett az előző év azonos időszakához képest, az ütem több mint két 
éve nem volt ilyen alacsony. A lanyhuló dinamika a romló külső gazdasági 
környezet és a magas infláció leküzdésére alkalmazott monetáris politika 
következménye. Igazodva a megváltozott globális környezethez, a kínai 
kormány 8,0-ről 7,5%-ra mérsékelte a 2012-es növekedési célját. 2012 I. 
negyedévében a fogyasztói árak emelkedése lassult: 3,8%-os volt az 
infláció. (2011-ben a pénzromlás üteme folyamatosan a 4%-os inflációs cél 
felett volt.) Ennek következtében jelentős teret kapott a monetáris politika, 
hogy lazítás keretében elősegítse a konjunktúra és a hitelezési aktivitás 
élénkülését. 

Az Európai Unió (EU-27) gazdasága – előzetes adatok alapján – 2012 
I. negyedévében 0,1%-kalh növekedett az előző év azonos időszakához 
viszonyítva. Ennél rosszabb teljesítményt utoljára 2009 IV. negyedévében 
mutatott az európai integráció. A növekedés motorja továbbra is 
Németország (1,2%), bár a bővülés dinamikája folyamatosan mérséklődött 
az elmúlt egy évben. A többi meghatározó nemzetgazdaság közül a francia 

                                         
h Az Európai Unió és a tagállamok volumenindexei szezonálisan és munkanaphatással, Szlovákia 
esetében csak szezonálisan kiigazítottak. 
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gazdaság teljesítménye enyhén emelkedett (0,3%), az Egyesült Királyságé 
lényegében stagnált, az olasz és a spanyol gazdaságé viszont csökkent  
(–1,3, illetve 0,4%). A 20, adatot közlő tagállam közül egyedül Finnország 
esetében gyorsult (2,9%-ra) a gazdasági növekedés. Nyolc tagországban – 
köztük hazánkban – ugyanakkor mérséklődött a bruttó hazai termék 
volumene. A legnagyobb mértékű GDP-növekedést továbbra is a balti 
államok érték el, ugyanakkor az ottani konjunktúra is lanyhult. A szűkebb 
régiónkban Szlovákia továbbra is tartja a 3% feletti ütemet (3,2%), 
ugyanakkor Csehországban 1,0%-os visszaesés következett be. 

2012 I. negyedévében az eurózóna első negyedéves bruttó hazai 
terméke – az előző negyedévek lassuló növekedése után – stagnált az egy 
évvel korábbihoz képest.  

3. ábra 

A GDP volumenváltozása az unióban és legnagyobb 
gazdaságaiban*

(az előző év azonos negyedévéhez képest)
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* Szezonálisan és munkanaphatással kiigazított.
 

Forrás: Eurostat. 

 
2010-ben az euróövezet tagállamai által létrehozott Európai Pénzügyi 

Stabilitási Eszközök alapból 2012 január–márciusában Görögország részére 
72,1, Portugáliának 2,7 és Írországnak 1,8 milliárd euró hitelt helyeztek ki az 
államháztartást sújtó pénzügyi nehézségek áthidalására. (A három ország 
megsegítésére összesen 223 milliárd eurót különítettek el.) Görögország 
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márciusban részleges államcsődöt jelentett a sikeres kötvénycsere-program 
következtében: a magánhitelezők elfogadták, hogy a követelésállományukat 
névértéken 53,5%-kal csökkentett hosszú lejáratú kötvényekre cseréljék. (A 
görög állam adósságállománya az átstrukturálással körülbelül 100 milliárd 
euróval csökken.) Ezzel szemben Németország egy alkalommal negatív 
hozammal tudott rövid lejáratú állampapírt kibocsátani. 2012 I. 
negyedévében több uniós tagállam hitelminősítői besorolása romlott: a 
Moody’s 8 tagországot lefokozott, a Standard&Poors’s pedig 
visszaminősítette Ausztriát és Franciaországot a legjobb, AAA kategóriából 
AA+-ba. 2012 elején a Moody’s és a Standard&Poor’s után a Fitch Ratings 
is a befektetésre nem ajánlott kategóriába sorolta a hosszú lejáratú magyar 
államkötvényeket. Magyarország a világon a kilencedik legkockázatosabb 
ország volt 2012. I. negyedév végén a CMA Datavision számítása szerint. 
(Hazánk rangsorban elfoglalt helye annak ellenére nem változott 2011 
végéhez képest, hogy a csődkockázati valószínűség csökkent.) A korábbi 
első, Görögország helyett Ciprus lett a legkockázatosabb állam, miután a 
görögök részleges államcsődbe kerültek. Az első 10-ben három további 
uniós ország szerepel: Portugália, Írország és Spanyolország. 

2012 január–márciusában az euróövezetbeli áremelkedés mértéke jóval 
meghaladta az Európai Központi Bank (EKB) által meghatározott 2,0%-os 
inflációs célszintet, a makrogazdasági folyamatok kedvezőtlen kilátásai miatt 
azonban a jegybank nem változtatott az alapkamaton (1,00%). Február 
végén az Európai Központi Bank elindította a második likviditásnövelő 
programját, amely keretében a bankok nagyon alacsony – 1,00%-os –
kamatozású forráshoz jutottak, azonban a pénzintézetek által lehívott 
összegek egy része állampapírokba került. (A negyedév folyamán a Magyar 
Nemzeti Bank is bevezetett hitelezési aktivitást növelő eszközöket.) 
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4. ábra 

Az infláció és az alapkamat alakulása az euróövezetben
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Forrás: Eurostat, Európai Központi Bank. 

2012 január–februárjában a pénz- és tőkepiacokat javuló befektetői 
hangulat jellemezte, ami a pénzügyi eszközök áraiban is megmutatkozott: a 
kockázatvállalási hajlandóság növekedésével párhuzamosan a 
részvénypiacokon jelentős áremelkedés következett be, amelyet a márciusi 
görög események állítottak meg. Ezzel együtt április végéig a New Yorki-i 
S&P 500 11, a londoni FTSE 100 3,0, a frankfurti DAX 40 tőzsdeindex 15%-
kal emelkedett az előző év végéhez képest. A Budapesti Értéktőzsde 
meghatározó részvényei sem maradtak ki a januári árfolyam-emelkedésből. 
Csökkenő forgalom mellett a BUX-index január végére 11, a márciusi 
árfolyamesések ellenére április végére 7,4%-kal emelkedett 2011 végéhez 
képest. 

Az euró dollárral szembeni árfolyamára – a január eleji gyengülést 
követően – az erősödés volt a jellemző, amelyet a márciusi görög 
események megakasztottak. Április végéig 1,30 és 1,34 között mozgott a 
dollár/euró árfolyam. A svájci frank árfolyama január–áprilisban szűk sávban 
mozgott az árfolyamkorlát felett: 1 euró értéke 1,20–1,22 svájci frank közötti 
volt. 

2012. január első napjaiban még kedvezőtlenül alakult a forint euróval 
szembeni árfolyama: 2012. január 5-én új történelmi csúcsra jutott a kurzus, 
amikor 321,93 forintot ért egy euró. Ezt követően március elejéig 
fokozatosan erősödött a hazai fizetőeszköz, a javuló globális befektetői 
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hangulatnak köszönhetően. (Március másodikán 287,72 forint volt egy euró, 
ami 11%-os erősödést jelentett a történelmi csúcshoz képest.) Március–
áprilisban a Nemzetközi Valutaalappal folytatott elhúzódó tárgyalások miatt 
ismét gyengült az árfolyam, újra megközelítve a 300 forintos árfolyamszintet. 
Az április végi, a magyar miniszterelnök és az Európai Bizottság elnöke 
közötti eredményes találkozónak köszönhetően április végén 287,63 forinttal 
volt egyenértékű egy euró. Ez 4 hónap alatt 7,6%-os felértékelődést jelentett 
2011 végéhez képest. Január–április időszakában az átlagárfolyam 296,67 
forint/euró volt.  

A forint svájci frankkal szembeni árfolyamát a forint-euró kurzus 
határozta meg, mivel az év első négy hónapjában a helvét fizetőeszköz 
euróval szembeni árfolyama stabilan az árfolyamkorlát felett, szűk sávban 
mozgott. A forint frankhoz viszonyított árfolyama április végén 239,38 forint 
volt, ami 6,5%-os erősödést jelent 2011 végéhez képest. 2012 első négy 
hónapjában az átlagárfolyam 245,80 forint/svájci frank volt. A forinttal 
szemben az euróhoz hasonlóan alakult a dollár árfolyama. Április végén 
217,74 forint volt egy amerikai dollár, ami 9,5%-os erősödést jelent 2011 
végéhez képest.  

5. ábra 

A forint árfolyamának alakulása
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Forrás: Magyar Nemzeti Bank. 

 
2012 I. negyedévében újra a növekedés vált a jellemzővé a nyers- és 

alapanyag-piacokon. A Nemzetközi Valutaalap által vezetett, minden 
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fontosabb alapanyagot tartalmazó árindexi 9,4%-ot emelkedett márciusra a 
2011. decemberi értékhez képest, amivel közel egyéves csúcsra került. (Az 
energiahordozókat nem tartalmazó árindex 6,8, az energiahordozóké 11%-
os áremelkedést mutat.) Az ENSZ Mezőgazdasági és Élelmezésügyi 
Szervezetének (FAO) globális élelmiszerár-indexe j 2012 első három 
hónapjában folyamatosan emelkedett, összességében 2,8%-kal, ezzel 
márciusra elérte a 217 pontot. Az alindexek közül egyedül a tejtermékek 
körében volt megfigyelhető árcsökkenés (2,5%) 2011 decemberéhez 
viszonyítva.  

Az Európában irányadó Brent nyers kőolaj árfolyamára ható geopolitikai 
események közül kiemelkedik az iráni atomprogram körüli politikai vita. Az 
év elején embargót hirdettek az iráni kőolajra, amire válaszul az iráni 
vezetés már az embargó életbelépése előtt leállította számos európai 
országba irányuló szállítását. (Az árfolyam emelkedését segítette az is, hogy 
Irán felvetette a Hormuzi-szoros lezárásának lehetőségét, amelyen a világ 
kőolajexportjának negyede áthalad.) Ennek következtében a Brent 
árfolyama az év elején még 110 dollár körül mozgott, azonban a februári 
emelkedést követően márciusban meghaladta a 125 dollárt is. Március 
végén 123,41 dollárt adtak egy hordó „fekete aranyért”, ami 2010. december 
végéhez képest 14%-os emelkedést jelent. 

                                         
i IMF Primary Commodity Price Index 
j A FAO az élelmiszerár-indexen belül alindexeket tesz közzé a gabonafélék, az olajok, a cukor, a 
tejtermékek, valamint a húskészítmények árváltozására vonatkozóan. Az indexeket 55 nyersanyag 
áralakulása alapján állítják össze, és havonta jelentetik meg. 
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6. ábra 

Alap- és nyersanyag-piaci árfolyamok alakulása
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Ipar 

Az exportvezérelt hazai iparra továbbra is meghatározó hatást gyakorol 
a nemzetközi konjunktúra, ezen belül a legfontosabb partnerországok 
gazdasági folyamatai. 

Az Európai Unió (EU-27) tagországainak termelési volumene –
munkanaphatástól megtisztított adatok szerint – 2011-ben negyedévről 
negyedévre egyre kisebb növekedést mutatott az egy évvel korábbihoz 
képest, s az idei év első negyedévében a bővülés csökkenésbe fordult át. 
Az unió átlagában 2011 első negyedévében még 6,1%-kal nőtt az ipar 
kibocsátása, a második és harmadik negyedévben közel azonos ütemben 
bővült (3,6, illetve 3,3%), míg az utolsó negyedévben gyakorlatilag stagnált 
az előző év azonos időszakához képest. 2012 első negyedévében a 
tagországok zömében csökkent az ipar termelési volumene az egy évvel 
korábbi időszakhoz képest, az unió átlagában 1,3%-os volt az elmaradás. A 
hazánk iparára meghatározó hatást gyakorló német ipar teljesítménye 1,1%-
kal haladta meg az egy évvel korábbit, a visegrádi országok közül Szlovákia 
7,6, Lengyelország 5,4, Csehország 0,9%-kal növelte kibocsátását. 
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7. ábra 

Az ipari termelés volumenének változása 
az első negyedévben*

(az előző év azonos időszakához képest)
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Forrás: Eurostat. 

Márciusban a hazai ipar kibocsátása 1,6%-kal csökkent az egy évvel 
korábbi időszakhoz képest. Az értékesítési irányok közül a külpiaci 
értékesítés volumene 0,5%-kal meghaladta a 2011. márciusit, míg a hazai 
kereslet 7,6%-kal csökkent. 

Január–márciusban az ipar kibocsátása gyakorlatilag stagnált az előző 
év azonos időszakához viszonyítva. Az exportértékesítés a tavaly ilyenkori 
17,4%-os növekedés után idén az első negyedévben 0,7%-kal nőtt, a hazai 
értékesítés azonban 1,6%-kal elmaradt az egy évvel korábbi alacsony 
bázistól.  

Az ipar nemzetgazdasági ágai közül az első negyedévben a 
feldolgozóipar termelési volumene 0,2%-kal nőtt, az energiaszektor 
kibocsátása azonban 2,7%-kal csökkent, míg a kis súlyú bányászat 
termelése 9,6%-kal bővült. 

A feldolgozóipar alágainak mintegy kétharmadában 
termelésnövekedést mértünk az év első negyedévében. Ezen belül továbbra 
is húzóágazat a termelés több mint ötödét adó járműgyártás, ahol 8,7%-os 
növekedés volt január–márciusban az egy évvel korábbi időszakhoz képest. 
Ez kizárólag az exportkereslet bővülésének köszönhető, és a tartós 
növekedést az alág rendelés mutatói is tükrözik. Ugyanakkor a termelésben 
hasonló súlyú számítógép, elektronikai, optikai termék gyártása az egy évvel 
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korábbi két számjegyű növekedés után mintegy 15%-kal csökkent, 
nagyrészt a híradás-technikai berendezések és az elektronikus fogyasztási 
cikkek iránti kereslet visszaesése következtében. Az ipar harmadik 
legnagyobb alága, az élelmiszeripar kibocsátása az első negyedévben 
jelentősen, 8,4%-kal emelkedett, ami mindkét értékesítési irány 
keresletbővülésének köszönhető. A többi alág közül a zömében (50–90%) 
külpiaci értékesítésre teljesítők kibocsátása nőtt, mint a gép, gépi 
berendezés gyártása (8,3%), vagy a fémalapanyag, fémfeldolgozási termék 
gyártása (5,7%). A kisebb alágak közül a túlnyomórészt exportra termelő 
textil- és bőripar termelési volumene 2,6%-kal nőtt, ami a belföldi kereslet 
23%-os növekedésének köszönhető. Az alág exportértékesítése 3,9%-kal 
elmaradt az egy évvel korábbi időszakitól. 

Az első negyedévben a létszám-kategóriák szerint képzett 
vállalatcsoportok közül a termelés több mint héttizedét adó 
nagyvállalkozások kibocsátása az egy évvel korábbi két számjegyű 
növekedés után idén az első negyedévben 1,2%-kal csökkent. A kis- és 
közepes vállalkozások kibocsátása ugyanakkor szinte azonos ütemben (3,5, 
illetve 3,4%-kal) nőtt. 

Az egy alkalmazásban állóra számított termelés az első 
negyedévben 1,3%-kal emelkedett. A legalább 5 főt foglalkoztató 
vállalkozásokban foglalkoztatottak száma ugyanilyen mértékben csökkent az 
egy évvel korábbihoz képest, azaz a termelékenység növekedése a 
létszámcsökkenésből adódott. 

A régiók közül idén az első negyedévben  Nyugat-Dunántúlon (5,9%) és 
Dél-Alföldön (4,4%) főként a járműgyártásnak, Észak-Magyarországon 
(3,9%) pedig a háztartásigép-gyártásnak köszönhetően nőtt a termelés. A 
többi régióban azonban a termelés volumene nem érte el az előző év 
azonos időszakit. 

2012 márciusában a megfigyelt feldolgozóipari ágazatok összes új 
rendelése 17,1%-kal nőtt az egy évvel korábbihoz képest. Az új 
exportrendelések elsősorban az autóiparnak köszönhetően, 21,2%-kal 
nőttek. Ugyanakkor az új belföldi rendelések egytizedével alacsonyabbak 
voltak a 2011. márciushoz képest. A hó végi rendelésállomány 
mindemellett 24,4%-kal meghaladta az egy évvel korábbit. 

Az első három hónapban az ipari termelés csökkenése a termelői árak 
6,8%-os növekedése mellett ment végbe.  

A belföldi értékesítés árai az első negyedévben átlagosan 7,6%-kal 
nőttek, miközben az ipar belföldi értékesítése 1,6%-kal csökkent. A belföldi 
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értékesítés kétötödét adó energiaszektor árai 6,5%-kal emelkedtek. Az árak 
emelkedését jelentősen befolyásolta a kokszgyártás, kőolaj-feldolgozásban 
bekövetkezett több mint 30%-os, valamint a hazai értékesítésben második 
legnagyobb súlyú élelmiszeripar árainak 4,9%-os emelkedése is. Belföldi 
viszonylatban az árak mindösszesen három alágban csökkentek: az egyéb 
feldolgozóiparban (4,9%), a textil- és bőriparban (2,2%), valamint a 
gyógyszergyártásban (1,8%). 

A kiviteli forintárak – részben a forint árfolyamának gyengülése 
következtében – az első negyedévben átlagosan 6,3%-kal emelkedtek az 
egy évvel azelőttihez képest. Minden ágazatban az árszínvonal emelkedése 
figyelhető meg. Az exportértékesítésben jelentős súlyú járműgyártásban az 
árak 5,6%-kal emelkedtek. A kisebb súlyú ágazatok közül jelentős volt a 
drágulás az energiaszektorban (25,8%), a kokszgyártás, kőolaj-
feldolgozásban (21,6%), illetve a vegyi anyag, termék gyártásában (14,8%). 
Számottevő volt a drágulás még a gyógyszergyártásban (12,7%), valamint 
az élelmiszeriparban is (11,9%). 

Építőipar 

Az építőipar termelési volumene 2006 óta csökkenő tendenciát mutat, 
a folyamat 2012-ben is folytatódott. A termelés az év első negyedévében 
11,2%-kal, ezen belül márciusban 12,6%-kal maradt el az egy évvel 
korábbitól. A szűkülést továbbra is a nagyberuházások hiánya és a 
lakásépítések visszaesése okozza. Az épületek építése idén az első 
negyedévben 14,5%-kal csökkent az egy évvel korábbihoz képest, amit a 
lakásépítés pangásán túl a kereskedelmi, iroda- és ipari épületeken végzett 
nagyértékű munkák hiánya is fokozott. Az egyéb építmények építése 6,1%-
kal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. 
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8. ábra 

Az építőipari termelés alakulása építményfőcsoportok szerint 
(előző év azonos időszak = 100%)
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Az építőipari vállalkozások március végi szerződésállományának 
volumene 16,8%-kal maradt el az egy évvel korábbitól. Az alacsony 
szerződéskötési aktivitás arra utal, hogy egyelőre nem várható fellendülés. 

A márciusban kötött új szerződések volumene 1,3%-kal kisebb volt az 
egy évvel korábbinál. Ezen belül az épületekre 10,6%-kal kevesebb, míg az 
egyéb építményekre 6,8%-kal több új szerződést kötöttek, mint egy évvel 
korábban. Évkezdettől 35,5%-kal több új szerződést kötöttek a tavaly 
ilyenkori alacsony bázishoz képest. 

Az építőipar termelői árai – a jelentős termeléscsökkenés ellenére – 
2,1%-kal magasabbak voltak az előző év azonos időszakához képest. Az 
egyéb építmények építése, illetve a speciális szaképítés ágazatban az árak 
nagyobb mértékben (2,6, illetve 2,5%) nőttek, míg az épületek építése 
ágazat árai átlagosan 0,9%-kal emelkedtek.  

Lakásépítés és -hitelezés 

A lakáshitelezési piacon 2011-ben a pénzügyi-gazdasági válság tovább 
éreztette hatását. Az utóbbi években a lakáshitelezésben tapasztalt jelentős 
növekedés, majd a 2010. évi tetőzés után 2011-ben csökkenés volt 
megfigyelhető. Ez egyrészt az előző évben bevezetett támogatott 
forinthitelek felvételének szigorítása és a devizahitelezés felfüggesztése, 
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másrészt a tárgyév második felében bevezetett ún. devizaalapú kölcsönök 
kedvezményes végtörlesztésének következménye.  

Az ingatlanfedezetes devizaalapú hitellel rendelkező adósok számára 
2011 második félévében a kormány átmeneti időre lehetővé tette, hogy 
adósságukat rögzített árfolyamon végtörleszthessék. Az adósoknak a 
végtörlesztést 2012. február végéig kellett teljesíteniük. A Pénzügyi 
Szervezetek Állami Felügyelete által közzétett adatok alapján 2012. február 
végéig 169 ezer kölcsönt törlesztettek 1354 milliárd forint értékben. A 
végtörlesztés finanszírozásához lehetőség volt forinthitel igénybevételére is, 
ennek következtében nőtt a forint alapú hitelek állománya az engedélyezett 
és folyósított lakáscélú hitelek számának és összegének növekedése 
következtében. 

2011 utolsó negyedévében a devizahitelek végtörlesztése jelentősen 
megemelte az eladott lakások számát. Az előzetes adatok alapján az év 
utolsó hónapjaiban a lakáspiac forgalma 15–20%-kal nőtt az egy évvel 
korábbi időszakhoz képest. Az élénkülés azonban csak a használtlakás-
piacot érintette, az új lakások eladása továbbra sem éri el az előző év 
szintjét. 

Az év végi forgalomemelkedés azonban a lakásárakban nem okozott 
kiugró változást: a használt lakások árai 2011 negyedik negyedévében 1%-
kal emelkedtek az előző negyedévhez képest. Ugyanakkor az év egészére 
az összesített árindex mind az új, mind a használt lakások piacán 1% alatti 
csökkenést mutat. 

A pénzügyi lehetőségek további szűkülése következtében mind a 
kiadott lakásépítési engedélyek, mind a használatba vett lakások száma 
tovább csökkent. 2012 I. negyedévében 2444 lakás épült, egyötödével 
kevesebb, mint egy évvel korábban. Az újonnan kiadott lakásépítési 
engedélyek száma nem érte el a megépített lakások számát sem, s a 2146 
engedély egytizedével kevesebb az egy évvel korábbinál. A lakásépítési 
recesszió együtt járt az építtetői kör és az építési célok – fellendülés 
előttihez hasonló – visszarendeződésével: a vállalkozások által épített 
lakások aránya az egy évvel korábbi 49%-ról 41%-ra süllyedt, ugyanakkor a 
természetes személyek részaránya az előző év azonos időszaki 50%-kal 
szemben 57%-ra bővült. A főbb építési formák szerint a családi házas 
építkezések részesedése 45-ről 53%-ra bővült, míg az új lakóparki 
építkezések aránya a korábbi 3%-ról egy százalék alá csökkent. A gyakoribb 
építési célok szerint vizsgálva pedig az értékesítésre szánt lakások aránya 
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50-ről 42%-ra esett, ennek következtében a saját használatra épített 
lakásoké 48-ról 53%-ra emelkedett.  

A családi házas építési forma arányának bővülése következtében az 
újonnan épített lakások átlagos alapterülete 97 m2 volt, ami 4 m2-rel 
nagyobb, mint egy évvel korábban. Ez a 100 m2-nél nagyobb alapterületű 
lakások arányának 2 százalékpontos növekedésével magyarázható. 

9. ábra 

A lakásépítés alakulása az első negyedévben
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A korábbiaktól eltérően a használatba vett lakások száma Közép-

Magyarországon esett vissza leginkább, számuk nem éri el az előző év 
azonos időszaki felét sem (47%). Itt tízezer lakosra számítva 3 lakást 
építettek, ami az egy évvel korábbi időszakinak mintegy fele. A fajlagos 
lakásépítés Észak-Alföldön volt a legmagasabb az első negyedévben (4 
lakás), míg Észak-Magyarországon a legalacsonyabb. 

Az év első három hónapjában 650 lakás szűnt meg, ez kétszer annyi, 
mint egy évvel korábban. A megszűnés leggyakoribb oka továbbra is az 
avulás volt. 
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Külkereskedelem 

A külkereskedelmi termékforgalom bővülésének hónapok óta tartó 
lassulását 2012 márciusában már a forgalom mindkét irányában csökkenés 
váltotta fel. Az első becslés szerint a kivitel értéke 7060, a behozatalé 6452 
millió eurót tett ki, sorrendben 3,6%-kal, illetve 0,6%-kal kevesebbet, mint az 
előző év azonos hónapjában. A külkereskedelmi mérleg aktívuma az év 
harmadik hónapjában 608 millió euró volt, 228 millió euróval kevesebb, mint 
az előző év azonos időszakában. A január–márciusi időszak egészét 
tekintve a kivitel euróban kifejezett értéke 1,1%-kal bővült szemben a 
behozataléval, ahol 1,0%-os csökkenés volt tapasztalható. A 
külkereskedelmi mérleg egy évvel korábbi 2129 milliós aktívuma a vizsgált 
időszakban 1719 millió euróra csökkent. 

Az Eurostat első becslése szerint az Európai Unió 27 tagállamának 
egymás közti forgalma 2012 január–márciusában 723 milliárd eurót tett ki, 
folyó áron 2%-kal többet, mint az előző év azonos időszakában. 
Ugyanebben az időszakban a tagállamok unión kívülre irányuló exportja 
10%-kal, importja pedig 7%-kal növekedett, értékük 405 milliárd, illetve 447 
milliárd euró volt. Mérlegük 43 milliárd eurós hiányt mutatott, ami 11 milliárd 
euróval kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. 

A részletesen feldolgozott első kéthavi adatok szerint Magyarország 
január–februári exportjának 76%-át, importjának pedig héttizedét 
bonyolította le az unión belül. Az előző év azonos időszakához képest 
ebben a viszonylatban az export euróértéke 0,7%-kal csökkent, míg az 
importé 3,6%-kal emelkedett. Ezen belül az összes termékforgalom mindkét 
irányban több mint felét adó régi tagállamokba irányuló export 1,9%-os 
csökkenése az import 1,3%-os növekedésével párosult, az új tagállamokba 
történő kivitel 2,7%-kal, a behozatal pedig 11%-kal haladta meg az egy 
évvel korábban mértet. A külkereskedelmi mérleg mindkét országcsoport 
esetében az előző évinél alacsonyabb többlettel zárt: a régi tagállamokkal 
szembeni aktívum a tavalyi 1246 millió euróról 1028 millió euróra, az újakkal 
szembeni 773 millió euróról 637 millió euróra csökkent. Az uniós forgalom 
kéthavi mérlege ennek megfelelően 1665 millió eurós többletet mutatott.  

Az Európai Unión kívüli országokkal bonyolított külkereskedelmi 
termékforgalmunkat az unióssal ellentétes irányú változások alakították. Az 
export 4,3%-os növekedése és az az import 1,3%-os csökkenése mellett a 
külkereskedelmi mérleg passzívuma 727 millió euróról 555 millió euróra 
mérséklődött. Ennek legfőbb oka az ázsiai országokkal folytatott 
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külkereskedelmünk hiányának 285 millió eurós mérséklődése volt. Az EU-n 
kívüli európai országokkal szembeni mérlegünk az év első három 
hónapjában 68 millió eurós passzívummal zárt az egy évvel korábbi 24 millió 
eurós aktívummal szemben, az amerikai országokkal folytatott 
külkereskedelmünk passzívuma pedig a tavalyi 15 millió euróról 44 millió 
euróra növekedett.  

2012 január–februárjában a kivitel volumene 3,4%-kal, a behozatalé 
ennél kisebb mértékben, 2,2%-kal növekedett az előző év azonos 
időszakához képest. A volumenbővülés fő oka a forgalom mindkét irányában 
a feldolgozott termékek kereskedelmében keresendő, melynek kiviteli 
volumene 13%-kal, behozataláé pedig 5,4%-kal bővült az előző év azonos 
időszakához mérten. Az árufőcsoporton belül a gumigyártmányok kivitele 
mintegy negyedével, a gyógyszer és gyógyszerészeti termékeké közel 
hatodával, a szakmai tudományos ellenőrző műszereké tizedével nőtt, de 
számottevő bővülés következett be a vas- és acél-, illetve a fémtermékek 
exportvolumenében is. Ez utóbbi két termékcsoport bizonyult az import oldal 
húzótényezőjének is: az év első két hónapjában volumenük átlag felett 
bővült. 

A teljes külkereskedelmi forgalom mintegy felét kitevő gépek és 
szállítóeszközök kivitele 2,9%-kal, behozatala 0,5%-kal maradt el az előző 
év azonos időszakában mérttől. Az árufőcsoporton belül több mint 
negyedével csökkent a híradás-technikai, hangrögzítő és -lejátszó 
készülékek exportvolumene, melyben jelentős szerepet játszott a 
televíziókészülékek és -alkatrészek, illetve a mobiltelefonok kivitelének 
jelentős visszaesése. Ezt némileg mérsékelte, hogy – az előző évi 
gyárbővítési beruházások miatt – ötödével bővült az energiafejlesztő gépek 
és berendezések exportvolumene, továbbá az irodagép és gépi 
adatfeldolgozó berendezések, valamint a közúti járművek kiviteli 
volumenének egy számjegyű növekedése. 

Az energiahordozók importvolumene 0,9%-kal, a jóval kisebb 
jelentőségű exporté ennél lényegesen nagyobb mértékben, 18%-kal bővült. 
Az import alakulásában közrejátszott, hogy bár a kőolaj és kőolajtermékek, 
illetve a természetes és mesterséges gázok januári behozatalának 
volumene csökkent, februárban mindkét árucsoportban növekedés volt 
tapasztalható. Közülük a természetes és mesterséges gázok esetében 
jelentősen nőtt a februári importvolumen, melynek oka a bázishatásban 
keresendő: 2011 februárjában ugyanis a belföldi igények kielégítése a hazai 
gázkészletekből történt. Az élelmiszerek, italok, dohánytermékek 
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exportvolumene az év első két hónapjában 3,5%-kal, az importé 7,9%-kal 
emelkedett. Az árufőcsoporton belül mindkét irányban dinamikus, két 
számjegyű volumenbővülés jellemezte az állati takarmányok forgalmát, 
szemben a tejtermék és tojás kereskedelmével, melyek kiviteli és behozatali 
volumenében egyaránt egy számjegyű csökkenést mértek. Hasonló mértékű 
volt a hús és húskészítmény, valamint a zöldségféle- és gyümölcsimportban 
tapasztalt forgalomcsökkenés is. A forgalom mindkét oldalán kis tételt 
képviselő nyersanyagok kiviteli volumene 29%-kal, a behozatalé 3,3%-kal 
növekedett. 

A külkereskedelmi forgalom forintárszintje az exportban 6,8%-kal, az 
importban 9,9%-kal volt magasabb 2012 első két hónapjában, mint az előző 
év azonos időszakában, így a cserearány 2,8%-kal romlott. Ezen belül  a két 
legnagyobb árufőcsoport közül a gépek export- és importárszintje 4,5%-kal, 
illetve 7,5%-kal, a feldolgozott termékeké pedig 7,3%-kal, illetve 6,5%-kal 
növekedett. A külkereskedelmi termékforgalomban kisebb súlyú 
árufőcsoportok közül az energiahordozók kiviteli és behozatali árai közel 
30%-kal nőttek, de 10%-ot meghaladó drágulás következett be az 
élelmiszerek, italok, dohány kivitelében és behozatalában, valamint a 
nyersanyagimportban.  

Az év első két hónapjában a forint a főbb devizákhoz képest 10%-kal 
veszített értékéből, ezen belül az euróhoz képest 9,4%, a dollárhoz képest 
pedig 13% volt a gyengülés mértéke. 

Kiskereskedelem 

A kiskereskedelmi forgalom bővülésének üteme a januári emelkedés 
után lassult, az eladások volumene februárban és márciusban az előző év 
azonos időszakának szintjén maradt. 2012 első negyedévében 
összességében a forgalom volumene 0,5%-kal haladta meg az előző évit, a 
naptárhatástól megtisztított adatok pedig stagnálást mutatnak. A 
lassulásban szerepet játszott az áfakulcs és a jövedéki adó emelésének 
keresletszűkítő hatása, a gyorsuló áremelkedés és egyéb szabályváltozások 
is, melyek visszaeső fogyasztói bizalommal párosultak. Az előző hónaphoz 
viszonyítva a szezonálisan és naptárhatástól megtisztított index márciusban 
szerény mértékű, 0,5%-os emelkedést mutatott. 

Az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes kiskereskedelem 
eladásai az első negyedévben 1,9%-kal emelkedtek, miközben az 
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élelmiszerek 5,4%-kal, a szeszes italok, dohányáruk pedig – elsősorban a 
jövedékiadó-emelés következtében – 8,4%-kal drágultak. A 
volumennövekedésben a korai húsvétnak is szerepe volt, hiszen idén az 
ünnep előtti bevásárlások egy része a márciusi forgalmat növelte, miközben 
tavaly a húsvét csak áprilisban éreztette hatását. 

A nem élelmiszertermékek esetében folyamatosan lassult a növekedés 
üteme, az első negyedév átlagában 0,6%-os volt a forgalombővülés. A 
tevékenységcsoporton belül – elsősorban a tavalyi alacsony bázis miatt – a 
legnagyobb mértékben az iparcikk jellegű vegyes kiskereskedelem eladásai 
emelkedtek, 10,6%-kal. Ezt követte a textil-, ruházati és lábbeli-
kiskereskedelem 5,4%-os forgalomnövekedéssel. A forgalom egytizedét 
kitevő bútor-, műszakicikk-kiskereskedelem volumene viszont 2,1%-kal 
elmaradt az előző évitől. A könyv-, számítástechnika- és egyébiparcikk-
kiskereskedelem a tavalyi 6,0%-os bővülés után idén lényegében nem 
változott. A gyógyszer-, gyógyászatitermék-, illatszer-kiskereskedelem 
forgalma viszont az előző évi növekedés után idén 2,2%-kal csökkent, ezen 
belül a legnagyobb visszaesés márciusra tehető, melyben szerepet 
játszottak a gyógyszerrendelésre és -kiadásra vonatkozó, március 1-jén 
hatályba lépett szabályváltozások. 

Az üzemanyagárak emelkedésével párhuzamosan az üzemanyag-
kiskereskedelem két és fél éve tartó csökkenése tovább folytatódott: a 
járműüzemanyagok 17%-os drágulása mellett az üzemanyag-forgalom az 
első negyedévben 2,9%-kal esett vissza. 
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10. ábra 

Az üzemanyagok fogyasztói árának és forgalmának 
alakulása
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A kiskereskedelmen kívül számba vett gépjármű- és járműalkatrész-
kiskereskedelem eladásai az előző évi alacsony bázishoz képest idén 
január–márciusban 4,6%-kal emelkedtek. 

Az Eurostat naptárhatástól megtisztított adatai szerint a kiskereskedelmi 
forgalom volumene az Európai Unió 27 tagállamában – az előző évi 
csökkenés után – idén márciusban 1,2%-kal haladta meg az előző év 
azonos időszakit. A rendelkezésre álló legfrissebb adatok alapján 
forgalomnövekedést 16 tagállamban, csökkenést 7 országban mértek, míg 
egy tagállamban stagnálás következett be. A legnagyobb mértékű bővülést 
Lettországban (10,0%), a legnagyobb visszaesést pedig Portugáliában 
(5,0%) mutatták ki. 

Turizmus, vendéglátás 

2012 első három hónapjában a kereskedelmi szálláshelyeken a 
vendégek száma a januári bővülést követően februárban kissé visszaesett, 
majd márciusban ismét növekedésbe váltott. A kismértékű növekedés a 
folyamatosan emelkedő külföldi-vendégforgalomból adódott. 
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A kereskedelmi szálláshelyek vendégforgalma 2012 első 
negyedévében enyhe növekedést mutatott. A vendégek 0,6, a 
vendégéjszakák száma 2,4%-kal emelkedett. A szállodák szobafoglaltsága 
az előző év első három hónapjához viszonyítva közel azonos, 36,4% volt a 
2012. január–márciusi időszakban. Ebben az időszakban a két 
legjelentősebb turisztikai régió közül Budapest–Közép-Duna-vidék 
vendégéjszakáinak száma 8,4%-kal emelkedett, a nyugat-dunántúlié viszont 
8,8%-kal csökkent. 

2012 január–márciusában 607 ezer külföldi vendég 1,6 millió 
vendégéjszakát töltött kereskedelmi szálláshelyeken, 5,1, illetve 7,7%-kal 
meghaladva az előző év azonos időszakit. Keresletbővülést főként a 
négycsillagos szállodák regisztráltak, amelyek 21%-os külföldi 
vendégforgalom-növekedést realizáltak. Az ötcsillagos egységek 
forgalmának – márciusra már igen markáns – csökkenésében szerepet 
játszott a repülőgéppel érkező vendégkörnek a MALÉV februári leállása 
miatti szűkülése. Az Európai Unióból érkező vendégek 1,1 millió 
vendégéjszakát töltöttek el hazánkban, ami 2,8%-os emelkedést jelent. 
Németország – mint az Európából érkező vendégforgalom mintegy 
negyedét adó legfontosabb küldőország – átlagon felüli, 7,3%-os 
növekedést mutatott fel az első negyedévben. A jelentősebb uniós 
küldőországok közül Olaszország és Románia növekvő, míg Ausztria és az 
Egyesült Királyság csökkenő vendégforgalommal jellemezhető. Az EU-n 
kívüli országok közül Oroszország és az Egyesült Államok emelhető ki. Az 
orosz vendégek által eltöltött vendégéjszakák száma kiemelkedően, 45%-kal 
nőtt a vizsgált időszakban, az amerikai állampolgárok vendégforgalma 4,3%-
os bővülésével megközelítette az 53 ezer vendégéjszakát. 

A kereskedelmi szálláshelyekre 684 ezer belföldi vendég érkezett, 
vendégéjszakáik száma meghaladta a másfél milliót. Mind a vendégek, mind 
a vendégéjszakák száma csökkent, előbbi 3,0, utóbbi 2,6%-kal. A belföldi 
forgalom nyolctizedét elkönyvelő szállodák a vendégéjszakák számát 
tekintve kevésbé kedvezőtlen adatokkal bírnak, esetükben mindössze 1,2%-
os mérséklődés következett be, ami nagyrészt a négycsillagos házak 8,4%-
os bővülésének köszönhető. 

A kereskedelmi szálláshelyek összesen 46,4 milliárd forint bevételt 
realizáltak az év első negyedévében. A szálláshely-szolgáltatás 
fogyasztóiár-indexének figyelembevételével számolva azonban a 
bevételnövekedés annak ellenére elenyésző (0,4%), hogy a 
nemzetgazdasági ág árindexe jóval (3,8 százalékponttal) elmarad az 
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gazdaság egészét jellemzőtől. A bevételek mintegy felét adó 
szállásdíjbevételek 4,0%-kal emelkedtek. A külföldi vendégek forgalmából 
származó szállásdíjbevételek megközelítették a 15 milliárd forintot, a 
belföldiekéi pedig a 8,9 milliárdot, mely utóbbinak mindössze 17%-a 
származott üdülési csekkes vagy Széchenyi Pihenőkártyás fizetésből.  

Az ország összes vendéglátóhelyének – a kereskedelmi szálláshelyek 
vendéglátó egységeivel együtt – 2012 első három hónapjában 159 milliárd 
forint bevétele volt. Az eladási forgalom 81%-a a kereskedelmi, 19%-a a 
munkahelyi vendéglátásban keletkezett. A 2012. I. negyedévi forgalom 
0,7%-kal haladta meg a megelőző évit. 

Fogyasztói árak  

2012 első négy hónapjában a fogyasztóiár-index alakulását elsősorban 
az év eleji áfaemelés, az emelkedő üzemanyagárak és a jövedékiadó-
emelés következtében dráguló dohányáruk befolyásolták. 

A fogyasztói árak áprilisban az előző hónaphoz képest 0,8%-kal 
emelkedtek, melyben szerepet játszott a ruházati cikkek szezonváltás miatti 
áremelkedése, valamint az üzemanyagok drágulása. Áprilisban a 
változatlan adótartalmú árindex 103,5% volt, az adóváltozások hatására 
viszont az infláció mértéke 2,2 százalékponttal emelkedett, így az egy évvel 
korábbihoz képest 5,7%-os volt a pénzromlás. 

Összességében az első négy hónapban 5,6%-os volt a drágulás 
mértéke, mely 1,3 százalékponttal meghaladja a tavaly ilyenkorit. Az 
árufőcsoportok közül a legnagyobb mértékben a szeszes italok, dohányáruk 
ára emelkedett, 9,4%-kal, mely elsősorban a 2012. évi jövedékiadó-emelés 
következménye. Az egyéb cikkek, üzemanyagok harmadik éve tartó átlag 
feletti áremelkedése tovább folytatódott: 8,7%-kal haladta meg az előző év 
azonos időszakit. Ezen belül a járműüzemanyagok árai 18%-kal nőttek egy 
év alatt. A háztartási energia – a tavalyihoz hasonló mértékben – 7,1%-kal 
drágult, melyet az év eleji hatósági energiaáremelés is erősített. Ezen belül 
a távfűtésért 12%, a vezetékes gázért pedig 7,0%-kal kellett többet fizetni. A 
2011. évi magas bázis miatt az élelmiszerek áremelkedése lassult, de így is 
5,1%-kal haladta meg az előző évit. A legfontosabb élelmiszerek közül 
legnagyobb mértékben a tojás ára emelkedett, 37%-kal, de drágult a cukor 
(8,9%) és a tej (7,1%) is. A sertés- és a marhahús egyaránt 12%-kal, a 
sertészsiradék pedig 29%-kal került többe, mint egy évvel ezelőtt. A tavalyi 
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magas bázisárak miatt viszont a liszt 8,6%-kal, az idényáras élelmiszerek 
pedig 14%-kal lettek olcsóbbak, utóbbin belül a burgonya kevesebb mint 
felébe került. A tavalyi évhez képest gyorsult az áremelkedés üteme a 
szolgáltatások (4,3%) és a ruházkodási cikkek (3,3%) esetében. A tartós 
fogyasztási cikkek piacán viszont a csaknem két éve tartó árcsökkenés 
továbbra is folytatódott, az év első négy hónapjában 1,3%-kal mérséklődtek 
a fogyasztói árak. 

11. ábra 

A fogyasztói árak változása január–áprilisban
(az előző év azonos időszakához képest)
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Az év első négy hónapjában a lakosság különböző jövedelmi 

csoportjai közötti különbségek az előző évhez képest jelentősen 
mérséklődtek, fogyasztóiár-indexük közel azonos volt. Ennek legfőbb oka, 
hogy az alacsonyabb jövedelmű háztartások és a nyugdíjasok fogyasztási 
szerkezetében magasabb arányt képviselő élelmiszerek áremelkedése átlag 
alatti volt, miközben az üzemanyagok jelentős drágulása inkább az aktív 
lakosságot és a magasabb jövedelműeket érintette. 

A hazai tendenciával ellentétben az unió egészében lassult a fogyasztói 
árak emelkedése az előző évhez képest. Az Európai Unió harmonizált 
fogyasztóiár-indexe 2012 áprilisában az előzetes adatok szerint 2,7%-kal 
haladta meg az egy évvel azelőttit. A legfrissebb adatok szerint az 
áremelkedés üteme hazánkban volt a leggyorsabb (5,6%), míg a legkisebb 
árszínvonal-emelkedést Svédországban (1,0%) mérték. 
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Foglalkoztatottság, keresetek 

2012 I. negyedévében több embernek volt munkája, mint egy évvel 
korábban, miközben a munkanélküliek száma enyhén (a mintavételi 
hibahatáron belüli mértékben) növekedett. Uniós összehasonlításban 
hazánk munkaerő-piaci helyzete továbbra is kedvezőtlen, a foglalkoztatási 
arány az egyik legalacsonyabb, ami magas szinten állandósult 
munkanélküliségi rátával párosul.k

12.ábra 

A 15–64 éves foglalkoztatottak és a munkanélküliek 
számának változása

(az előző év azonos időszakához képest)
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A 15–64 éves foglalkoztatottak száma 3 millió 756 ezer fő volt, közel 55 
ezer fővel több az egy évvel korábbinál, a foglalkoztatási arány 1,1 
százalékponttal 55,7%-ra emelkedett. (A növekedés mértéke meghaladta a 
mintavételi hibahatárt.) Mind a nők, mind a férfiak foglalkoztatottsága 
kedvezőbbé vált, a női foglalkoztatottak száma 28 ezer, a férfiaké 26 ezer 
fővel emelkedett 2011 I. negyedévéhez képest. A nőket 50,8%-os, a 
férfiakat 60,8%-os foglalkoztatottság jellemezte. A munkaerőpiacon kis 
létszámban jelen lévő 15–24 éves fiatal foglalkoztatottak száma és aránya 
az egy évvel korábbihoz képest tovább csökkent, miközben a legjobb 
munkavállalási korú 25–54 évesek, illetve az idősebb 55–64 évesek 
foglalkoztatottsága egyaránt emelkedett. 

                                         
k A rendelkezésre álló legfrissebb adatok 2011. évre és a 15–64 éves népességre vonatkoznak. Az 
adatok forrása az Eurostat adatbázisa.  
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2012. január–márciusban a foglalkoztatás javulása valamennyi iskolai 
végzettség esetében megfigyelhető volt, leginkább a középfokú 
végzettségű, érettségivel nem rendelkezők körében. A legalacsonyabb 
foglalkoztatási arány a legfeljebb alapfokú végzettségűeket jellemezte 
(24,5%), a legmagasabb pedig a felsőfokúakat (78,2%).  

Míg 2012 I. negyedévében a munkanélküliek száma kissé meghaladta 
az egy évvel korábbit, addig aránya gyakorlatilag változatlan szinten maradt. 
A 15–64 éves népességen belül 503 ezer fő volt munkanélküli, 14 ezerrel 
(2,8%-kal) több 2011 I. negyedévéhez viszonyítva. A munkanélküliségi ráta 
11,8%-os értéke 0,1 százalékponttal meghaladta az egy évvel korábbit. A 
férfiak munkanélküliségi mutatói gyakorlatilag nem változtak, a nők körében 
viszont növekedés volt megfigyelhető. A férfiakat 12,1%-os, a nőket 11,4%-
os munkanélküliségi ráta jellemezte.   

Éves összehasonlításban a munkanélküliségi ráta a fiatalok (15–24 
évesek) és az idősebbek (55–64 évesek) esetében emelkedett, az I. 
negyedév átlagában 27,8, illetve 9,2% volt. A 25–54 évesek, azaz az ún. 
legjobb munkavállalási korúak körében az állástalanok aránya gyakorlatilag 
stagnált, 10,9%-ot tett ki. 

A munkanélküliek 44,4%-a tartósan, egy éve vagy annál régebben 
munkanélküli, ami jelentős csökkenés az egy évvel korábbi 50,1%-hoz 
képest. A munkanélküliség átlagos időtartama 17,3 hónap volt, szemben 
az egy évvel korábbi 18,0 hónappal.  

A munkanélküliek utolsó munkaviszonya leggyakrabban az állás 
elvesztésével szűnt meg, emellett jelentős, 7–14%-os arányt képviselt a 
közjellegű vagy időszakos munka befejeződése, illetve a felmondás és a 
vállalkozás megszűnése. Családi kötöttségek miatt a munkanélküliek több 
mint 3%-ának szűnt meg az utolsó munkaviszonya.  

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat adatai szerint a nyilvántartott 
álláskeresők száma 2012. I. negyedév végén átlagosan 591 ezer fő volt, 59 
ezer fővel, 9%-kal kevesebb az egy évvel korábbinál. A pályakezdő fiatal 
álláskeresők 58 ezres létszáma 7,8%-kal meghaladta a 2011 I. negyedévit, 
miközben a diplomások 32 ezres állományát 2,8%-os csökkenés jellemezte. 
Az összlétszám felét kitevő szakképzetlen álláskeresők létszáma 
jelentősebben, 9,1%-kal mérséklődött. 

2012 I. negyedévében a régiók munkaerő-piaci helyzetében esetenként 
jelentős változások érzékelhetőek. Nyugat-Dunántúlt és Észak-Alföldet 
jellemezte a legnagyobb mértékű, kedvező irányú változás, a 
foglalkoztatottság számottevő növekedése és a munkanélküliség 
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csökkenése következtében. Ellentmondásosan alakult Közép-
Magyarország, Közép-Dunántúl és Észak-Magyarország munkaerő-piaci 
helyzete, mivel a növekvő foglalkoztatási arány mellett a munkanélküliség is 
emelkedett. (Továbbra is Észak-Magyarországon a legalacsonyabb a 
foglalkoztatási arány és a legmagasabb a munkanélküliségi ráta.) Dél-
Dunántúl volt az egyedüli régió, ahol a foglalkoztatottság csökkent, 
miközben a munkanélküliség lényegében változatlan maradt.   

2. tábla 

A foglalkoztatási arány és a munkanélküliségi ráta alakulása 
(adott év I. negyedévében, a 15–64 éves népességen belül) 

(%) 
Munkanélküliségi ráta Foglalkoztatási arány 

Régiók 
2011 2012 2011 2012 

Közép-Magyarország 8,7 9,3 59,8 61,4 
Közép-Dunántúl 9,6 10,3 58,8 59,0 
Nyugat-Dunántúl 8,2 7,9 59,1 60,5 
Dél-Dunántúl 13,8 13,8 50,9 50,4 
Észak-Magyarország 17,4 18,1 47,5 48,1 
Észak-Alföld 16,9 15,8 47,5 49,9 
Dél-Alföld 11,8 11,7 53,3 53,5 
Ország összesen 11,7 11,8 54,6 55,7 

 
Az intézményi munkaügyi statisztika legfrissebb létszámadatai szerint 

2012 első három hónapjában a nemzetgazdaság megfigyelt szervezeteinekl 
körében 2 millió 624 ezer fő állt alkalmazásban, 17 ezer fővel (0,7%-kal) 
kevesebb az egy évvel korábbinál. A visszaesés a teljes munkaidőben 
alkalmazásban állók 19 ezer fős létszámcsökkenéséből, illetve a 
részmunkaidősök számának 2 ezer fős növekedéséből adódott. A 
versenyszférában 1 millió 804 ezren dolgoztak, 25 ezer fővel (1,3%-kal) 
kevesebben a 2011. I. negyedévinél. A költségvetésben nem folytatódott a 
korábbi időszakra jellemző csökkenés, a közfoglalkoztatás növekvő 
súlyának következtében. Közfoglalkoztatás keretében az egy évvel 
korábbihoz képest 21 ezer fővel többen dolgoztak, számuk átlagosan 52 
ezer fő volt, döntően teljes munkaidőben, fizikai munkakörben, az 
egészségügy területén álltak alkalmazásban. Összességében a közszféra 
alkalmazottainak 716 ezer fős száma 4,5 ezerrel (0,6%-kal) meghaladta az 
egy évvel korábbit. (A közfoglalkoztatottak nélküli adatok szerint a 
költségvetési intézményekben alkalmazottak száma 16 ezer fővel 664 

                                         
l A legalább 5 fős vállalkozásoknál, a költségvetési intézményeknél és a megfigyelt nonprofit 
szervezeteknél.  
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ezerre mérséklődött.) A kisebb súlyú nonprofit szervezeteknél közel 3 
ezerrel többen, 103 ezren dolgoztak.  

 
13. ábra 

Az alkalmazásban állók létszámának változása 
(az egy évvel korábbihoz képest) 
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A nemzetgazdasági ágak közül az alkalmazásban állók száma a 

mezőgazdaság, illetve a szállítás, raktározás területén meghaladta az előző 
évit, a szakmai, tudományos, műszaki tevékenységben változatlan maradt, a 
többit pedig 1,0–6,6%-os csökkenés jellemezte. A költségvetés két 
ágazatában – a közigazgatásban és az egészségügyben – a 
közfoglalkoztatottak növekvő száma miatt jelentősebb létszámnövekedés 
következett be, miközben az oktatás területét továbbra is mérséklődés 
jellemezte.  

Az alkalmazásban állók többsége, 52%-a fizikai foglalkozású, akiknek 
túlnyomó része a versenyszférában dolgozik. A versenyszféra területén 
alkalmazásban álló fizikai és szellemi foglalkozásúak létszáma egyaránt 
csökkent 2011 I. negyedévéhez képest. Mérséklődés jellemezte a 
költségvetés szellemi foglalkozású alkalmazottait is, miközben nagyarányú 
(közel 18 ezer fős) növekedés volt megfigyelhető a fizikai foglalkozásúak 
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körében, aminek hátterében a fizikai munkát végző közfoglalkoztatottak 
számának 1,8-szeresére történő növekedése áll. A megfigyelt nonprofit 
szervezetek fizikai és szellemi dolgozóinak száma egyaránt nőtt az előző év 
azonos időszakához képest.  

3. tábla 

Alkalmazásban állók száma, 2012. I. negyedév 

Ebből: 
Állománycsoport Összesen 

versenyszféra költségvetés 
 Ezer fő 
Fizikai foglalkozásúak 1 373,7 1 116,9 208,2 
Szellemi foglalkozásúak 1 250,4 687,4 508,1 
Összesen 2 624,1 1 804,3 716,3 
 Az előző év azonos időszaka = 100,0 
Fizikai foglalkozásúak 100,0 98,3 109,3 
Szellemi foglalkozásúak 98,7 99,2 97,5 
Összesen 99,3 98,7 100,6 

 
Az év első három hónapjában a teljes munkaidőben alkalmazásban 

állók átlagos havi bruttó keresete – a számviteli nyilvántartások alapján – 
219 200 forint volt, ami nominálisan 4,4%-kal haladta meg az egy évvel 
korábbit. Az átlagos havi nettó kereset értékem 141 800 forintot tett ki, ez 
1,6%-kal volt magasabb, mint 2011 I. negyedévében. A vállalkozásoknál 
148 ezer, a költségvetésben 128 400, míg a nonprofit szférában 127 400 
forint volt a kézhez kapott kereset összege. A verseny- és a nonprofit szférát 
3,2, illetve 2,0%-os keresetemelkedés jellemezte, miközben a 
költségvetésben alkalmazásban állók nettó bére 2,4%-kal csökkent az előző 
év I. negyedévéhez képest. (A közszféra átlagkeresetének dinamikáját a 
teljes munkaidős közfoglalkoztatottak létszámának több mint négyszeresére 
növekedése visszafogta, miközben a döntően az egészségügyet érintő 
garantált bérminimum változása élénkítette.) A közfoglalkoztatottak 
figyelmen kívül hagyásával a nettó keresetek a költségvetés területén 0,9%-
kal meghaladták az előző év azonos időszakit. A költségvetési szférában és 
a nonprofit szervezeteknél a foglalkoztatottak bizonyos körének – az adó- és 
járulékváltozások ellentételezése okán – a keresetbe nem tartozó havi 
kompenzáció kifizetésére kerül sor. Ez az intézkedés 2012. január–
márciusban a költségvetésben a teljes munkaidősök mintegy 56%-át, a 

                                         
m A korábbi évek módszertanának megfelelően családi kedvezmény nélkül számított. 
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nonprofit szférában 8%-át érintette, összege pedig átlagosan bruttó 10 600, 
illetve 10 500 forint volt. 

14. ábra 

A teljes munkaidőben foglalkoztatottak
átlagkeresetének alakulása a nemzetgazdaságban 

(előző év azonos időszaka = 100%)
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2012 I. negyedévében a rendszeres (prémium, jutalom, egyhavi külön 

juttatás nélküli) havi bruttó átlagkereset nemzetgazdasági szinten 207 300 
forintot tett ki, ami 6,2%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. Ezen belül a 
versenyszférában 8,6%-os növekedés volt megfigyelhető, a költségvetés 
területén pedig gyakorlatilag az előző évi szinten maradt. A költségvetési 
szférában dolgozók közfoglalkoztatottak nélkül számolt alapilletménye – 
döntően az illetményautomatizmusnak és a 2012. évi garantált bérminimum 
változásának köszönhetően – 3,2%-kal emelkedett.  

A nemzetgazdasági szintű átlagos havi munkajövedelem 229 300 forint 
volt, ez 3,3%-kal magasabb, mint az előző év I. negyedévi. A havi kereseten 
felüli egyéb pénzbeli, illetve természetbeni juttatások (jubileumi jutalom, 
étkezési térítés, lakhatási támogatás, munkába járással kapcsolatos 
költségtérítések) a munkajövedelem 4,4%-át tették ki, szemben az egy évvel 
korábbi 5,5%-kal. A munkajövedelem kereseten felüli része az építőiparban 
és az energiaiparban volt a legjelentősebb, 7,6 és 8,3%, míg a művészet, 
szórakoztatás, szabadidő, az ingatlanügyletek és az oktatás területén a 
legalacsonyabb, 2,3–2,5%. 

2012. január–márciusban az ország gazdaságilag fejlettebb régióiban 
– Közép-Magyarországon, Közép-Dunántúlon, Nyugat-Dunántúlon – a 
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nettó átlagkereset összege, valamint a bérek növekedési üteme 
magasabb volt, mint a fejletlenebb – észak-magyarországi, észak- és dél-
alföldi, dél-dunántúli – régiókban.  

A havi nettó átlagkereset összege továbbra is Közép-Magyarországon 
volt a legmagasabb és a két alföldi régióban a legalacsonyabb. Érzékelhető 
mértékben, a nemzetgazdaság átlagát meghaladóan Közép-
Magyarországon, Közép-Dunántúlon és Nyugat-Dunántúlon (utóbbiban 
Győr-Moson-Sopron megye kiemelkedő, 6,5%-os béremelkedésének 
köszönhetően) nőttek a nettó keresetek, ezzel szemben Dél-Dunántúlon és 
a két alföldi régióban mindössze 0,7–1,3%-os növekedés következett be. 
Észak-Magyarország az egyedüli régió, ahol bércsökkenés volt 
megfigyelhető, amiben a legfontosabb tényezőt Borsod-Abaúj-Zemplén 
megye jelentős, 1,8%-os nettó keresetcsökkenése jelentette.  

4. tábla 

A keresetek regionális jellemzői, 2012. I. negyedév 
 

Nettó átlagkereset Nemzetgazdasági 
átlagtól való eltérés 

Változás az előző év 
azonos időszakához 

képest Régió 

ezer forint % 
Közép-Magyarország 168,4 +18,7 +2,1 
Közép-Dunántúl 130,0 –8,3 +2,8 
Nyugat-Dunántúl 127,3 –10,2 +4,4 
Dél-Dunántúl 118,2 –16,7 +1,3 
Észak-Magyarország 116,8 –17,6 –0,7 
Észak-Alföld 114,7 –19,1 +0,8 
Dél-Alföld 112,8 –20,5 +0,7 
Ország összesen 141,8 0,0 +1,6 

A háztartások pénzügyi vagyona 

A Magyar Nemzeti Bank előzetes adatai szerint 2012. március végén a 
háztartások bruttó pénzügyi vagyona 27,1 billió forint volt, 2,2%-kal több, 
mint egy évvel korábban. 

A bruttó pénzügyi vagyonból március végén a részvények és 
részesedések csoportja volt a legnagyobb, 39%-os aránnyal, állományi 
értékük 10,6 billió forintot tett ki, 1,9%-kal magasabb összeget, mint egy 
esztendővel korábban. Az ide tartozó megtakarítási formák közül a 6,8 billió 
forintos állománnyal rendelkező üzletrészek értéke 5,1%-kal emelkedett, a 
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befektetési jegyek állománya ugyanakkor 8,0%-kal csökkent, s 2,1 billió 
forintot tett ki március végén. 

A bruttó pénzügyi vagyonból a részvények és részesedések csoportjával 
közel azonos, 38%-os arányt képviselt a készpénz és betétek csoportja, 
amelynek állományi értéke 5,9%-kal meghaladta az egy évvel azelőttit. A 
csoporton belül a betétek állománya 8,1 billió, a készpénzé 2,3 billió forintot 
tett ki. Mindkét csoport esetében növekedés következett be az elmúlt egy év 
során, közülük a nagyobb mértékű, 10%-os változás a készpénzt jellemezte. 
(Ezen emelkedés a forintkészpénz-állomány növekedésének tulajdonítható, 
a – forinténál lényegesen kisebb értéket képviselő – devizakészpénz-
állományban ugyanis jelentős csökkenést tapasztalt a jegybank.) Említést 
érdemel, hogy a külföldi bankokban elhelyezett betétek állománya (426 
milliárd forint) 43%-kal nőtt egy év alatt. 

A biztosítástechnikai tartalékok állománya jelentősen csökkent a tavalyi 
év első negyedévében, ami meghatározóan a március elsejei időpontra 
elszámolt, 2,7 billió forint összeget kitevő magán-nyugdíjpénztári 
kilépésekkel hozható összefüggésbe. A biztosítástechnikai tartalékok értéke 
azonban tavaly március vége és 2012. március vége között is csökkent 
valamelyest: a 3,1 billió forintot jelentő állományi érték 1,8%-kal elmarad az 
egy évvel ezelőttitől. (Mindhárom ide tartozó csoport, úgymint az 
életbiztosítási díjtartalékok, a nyugdíjpénztári díjtartalékok és a nem 
életbiztosítási díjtartalékok esetében mérséklődött az állományi érték.) 2012. 
március végén az ide tartozó legjelentősebb tételt az életbiztosítási 
díjtartalékok jelentették (1,6 billió forint), amelyet a nyugdíjpénztári tartalékok 
követtek (1,1 billió forint). 

A nem részvény értékpapírokn állománya ezzel szemben növekedést 
mutat (5,7%), értékük 1,8 billió forintot tett ki március végén. A csoporton 
belül a hosszú lejáratú értékpapírok állománya 1,0 billió, a rövid lejáratúaké 
726 milliárd forintot tett ki, a növekedési ütem sorrendben 2,3, illetve 11%-os 
volt. A központi kormányzat által kibocsátott, háztartások tulajdonában lévő 
értékpapírok március végi állománya 805 milliárd forint volt, 8,3%-kal 
nagyobb értékű, mint egy esztendővel korábban. 

A kötelezettségek értéke az első negyedév végén 10,1 billió forint volt, 
3,2%-kal kevesebb, mint tizenkét hónappal azelőtt. A kötelezettségek 39%-
át a forinthitelek, 55%-át pedig a devizahitelek jelentették. Az egy évvel 
korábbi részesedésekkel összehasonlítva a devizahitelek részaránya 5,7 

                                         
n A csoportba legnagyobbrészt hitelviszonyt megtestesítő, kamatozó értékpapírok tartoznak. (Forint és 
deviza államkötvények, kincstárjegyek, önkormányzati kötvények, vállalati és hitelintézeti kötvények stb.) 
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százalékponttal csökkent, a forinthiteleké viszont 5,2 százalékponttal nőtt. 
Az arányok ilyen mértékű változásában fontos tényező volt a végtörlesztési 
lehetőség, amely révén a háztartások 2011 utolsó és 2012 első 
negyedévében, piaci árfolyamon számolva 1354 milliárd forint összegű 
devizahitelt fizettek vissza, részben azáltal, hogy forinthiteleket vettek fel. (A 
jogszabály szerint alkalmazott, a piacinál a háztartások számára lényegesen 
kedvezőbb árfolyamok révén a háztartási szektor 370 milliárd forintnyi 
tőketranszfert kapott a 2011. október 1-je és a 2012. március 31-e közötti 
időszakban, amiből 266 milliárd forintot a pénzügyi vállalatok, 104 milliárd 
forintot pedig az államháztartás nyújtott számára.) 

A bruttó pénzügyi vagyon és a kötelezettségek különbségeként előálló 
nettó pénzügyi vagyon 16,9 billió forintot tett ki március végén, 5,6%-kal 
többet, mint egy évvel korábban. Az emelkedés alapvetően a jelentős 
összegű nettó finanszírozási képességgel magyarázható, a nettó 
átértékelődések ugyanis 687 milliárd forinttal csökkentőleg hatottak a nettó 
pénzügyi vagyonra. A háztartások nettó finanszírozási képessége a 2012 
első negyedévével záruló elmúlt egy évben 1489 milliárd forintot tett ki, ami 
a GDPo 5,2%-ának felel meg. 

Államháztartás, központi költségvetés 

Az államháztartás pénzforgalmi szemléletű, konszolidált hiánya (helyi 
önkormányzatok nélkül) – a Nemzetgazdasági Minisztérium előzetes adatai 
szerint – 2012 első negyedévében 518 milliárd forint volt, 225 milliárd 
forinttal kevesebb, mint egy évvel korábban. A jelentős mérlegjavulás 
nagyobbrészt a központi költségvetésben végbement folyamatokkal 
magyarázható, amelyen kívül a társadalombiztosítási alapok egyenlege is 
számottevően javult. Az első negyedévben az államháztartás folyó áron 
számított, nem konszolidált bevétele 3199 milliárd forint volt, 6,0%-kal több, 
mint egy évvel korábban. A kiadások 3716 milliárd forintra teljesültek, 1,1%-
kal alacsonyabb összegre, mint ami a 2011 első negyedévet jellemezte. 

A központi költségvetés hiánya 555 milliárd forint volt, 133 milliárd 
forinttal kevesebb, mint a 2011. január–márciusi időszakban. Az alrendszer 
első negyedéves bevételei 1956 milliárd, a kiadásai pedig 2510 milliárd 
forintot tettek ki, előbbi érték 3,1%-os növekedést, az utóbbi pedig 2,9%-os 
mérséklődést mutat. 

                                         
o 2012 első negyedévére vonatkozóan az MNB a saját GDP-becslését használta. 
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A központi költségvetés bevételének 37%-a fogyasztáshoz kapcsolt 
adókból származott, amelyek értéke 8,2%-os növekedést mutat a 2011. első 
negyedévihez viszonyítva. Az ide tartozó adónemek közül az áfabevételek 
9,8%-os növekedést követően 534 milliárd forintot tettek ki. Az emelkedés 
jelentős részben a nem kedvezményes áfakulcs emelésének hatására 
következett be, amelynek mértéke 2011-ben 25%-ot tett ki, idén viszont már 
27%-ot. A jövedéki adóból 185 milliárd forintnyi bevétele keletkezett a 
költségvetésnek, 7,0%-kal több, mint a bázisidőszakot jelentő 2011. január–
március során. A növekedésben jelentős tényező volt a dohánytermékeket 
érintő adószint február elejei megemelése. A költségvetési szervek és 
fejezeti kezelésű előirányzatok bevételei 560 milliárd forintot tettek ki, 5,8%-
kal kisebb összeget, mint a bázisidőszakban. A mérséklődés kizárólag a 
szakmai fejezeti kezelésű előirányzatok bevételeinek – 376 milliárd forintról 
248 milliárd forintra történő – csökkenése miatt következett be, a másik ide 
tartozó tétel, a költségvetési szervek bevételei esetében ugyanis 43%-os 
bevételnövekedés volt tapasztalható. A lakossági befizetések a bevételi 
oldal ötödét jelentették, a 392 milliárd forintot kitevő bevétel értéke 1,7%-kal 
múlja felül a tavalyi év első három hónapjára kialakultat. A gazdálkodó 
szervezetek befizetései 227 milliárd forintot tettek ki, amely érték 5,9%-kal 
(13 milliárd forinttal) haladja meg a bázisidőszakit. Az ide tartozó adónemek 
közül a legnagyobb súlyt képviselő társaságiadó-bevételek 2 milliárd forinttal 
növekedtek, amelynél nagyobb értéknövekmény jellemezte a 
bányajáradékot és a játékadót is (5, illetve 4 milliárd forint). A pénzügyi 
szervezetek különadójából és az egyes ágazatokat – úgymint a bolti 
kiskereskedelmi tevékenységet, a távközlési tevékenységet, valamint az 
energiaellátók vállalkozási tevékenységét – terhelő különadóból 
összességében 51 milliárd forint bevétele származott a költségvetésnek az 
első negyedév során, 3 milliárddal kevesebb, mint egy esztendővel 
korábban. 

A kiadások 45%-át jelentő költségvetési szervek és fejezeti kezelésű 
előirányzatok pénzfelhasználása 1123 milliárd forintot tett ki, 12%-kal 
alacsonyabb összeget, mint 2011. január–márciusában. A csökkenés – a 
bevételi oldalhoz hasonlóan – a szakmai fejezeti kezelésű előirányzatok 
kiadásainak (475 milliárd forint) visszaesése (30%, illetve 201 milliárd forint) 
miatt következett be, a költségvetési szervek kiadásai ugyanis 47 milliárd 
forinttal emelkedtek. (Ez utóbbi növekmény éppen feleakkora összegű volt, 
mint ami a bevételekre alakult ki.) A költségvetési szervek kiadásainak 
növekedése elsősorban abból fakad, hogy a megyei önkormányzati 
intézmények idén január elsejétől már központi költségvetési szervként 

  



  A KSH JELENTI 2012. I. NEGYEDÉV 50 

működnek, szemben a tavalyi állapottal, amikor azok bér- és dologi kiadásai 
még a helyi önkormányzati alrendszert terhelték. Az államháztartás 
alrendszereinek támogatására 462 milliárd forintot, az egy évvel korábbinál 
8,3%-kal kevesebbet fordítottak. Az alrendszerek közül a helyi 
önkormányzatokat 266 milliárd forinttal, a bázisidőszakinál 17%-kal 
alacsonyabb összeggel támogatták. A társadalombiztosítási ellátásokhoz 
nyújtott garanciák és hozzájárulások 170 milliárd forintos összege 
ugyanakkor 6,7%-kal magasabb a 2011. január–márciusinál. (Itt fontos 
megemlíteni, hogy 2011 első negyedévében a Nyugdíjbiztosítási Alap alig 
részesült költségvetési támogatásban. Az ily módon kiesett támogatást 
elsősorban a Nyugdíjreform és Adósságcsökkentő Alapból származó 
bevétel pótolta, 2011 második felében.) A kamatkiadások 452 milliárd forint 
terhet jelentettek a központi költségvetés számára, 9,2%-kal többet, mint a 
2011. január–márciusi időszak során. Az idei év elején létrehozott Nemzeti 
Család- és Szociálpolitikai Alap kiadásai 207 milliárd forintra teljesültek, 
30%-kal magasabb összegre, mint egy évvel korábban a családi 
támogatások, szociális juttatások együttesen. A növekedés annak 
tulajdonítható, hogy az alap – a családi támogatásokon, a jövedelempótló és 
jövedelemkiegészítő szociális támogatásokon, illetve a különféle jogcímen 
adott térítéseken kívül – már a korhatár előtti ellátásokat is magában 
foglalja, amelyeket a tavalyi év során még a Nyugdíjbiztosítási Alapból 
finanszíroztak. (Ezen ellátások összege 69 milliárd forint volt az első 
negyedév során.) Az Európai Unió költségvetéséhez történő 
hozzájárulásunk összege 126 milliárd forint volt, ami 37%-kal magasabb 
összeg az egy évvel korábbihoz viszonyítva. 

A társadalombiztosítási alapok az első negyedévet 6 milliárd forintos 
hiánnyal zárták, ami az egyenleg 93 milliárd forintos javulását jelenti az egy 
évvel korábbihoz képest. Az alrendszer bevételei és kiadásai egyaránt több 
mint 1120 milliárd forintot tettek ki; a kiadások 1,9%-kal, a bevételek 11%-kal 
alakultak magasabban, mint 2011 első negyedéve során. A pénzmozgások 
62%-a a Nyugdíjbiztosítási Alapon keresztül valósult meg, amelynek 
egyenlege – 86 milliárd forintos javulást követően – 9 milliárd forintos 
deficitet mutat. Az Egészségbiztosítási Alap esetében a tavaly ilyenkori 4 
milliárd forintos hiány 3 milliárd forintos többletre fordult át. 

Az alrendszer bevételeinek túlnyomó részét, több mint háromnegyedét a 
járulékokból és hozzájárulásokból származó bevételek jelentik, amelyek 
értéke 4,8%-kal haladja meg a bázisidőszakit. Ez utóbbi növekedéshez 
hozzájárult, hogy az – Egészségbiztosítási Alap bevételei között megjelenő 
– egészségügyi szolgáltatási járulék, valamint az egyéni egészségbiztosítási 
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járulék mértéke 2012. január elsején megemelkedett, az utóbbié 1 
százalékponttal, 7%-ra. A központi költségvetési támogatások és térítések 
esetében is növekedés következett be, az első negyedéves, 172 milliárd 
forintot kitevő összeg 6,6%-kal magasabb a 2011. január–márciusinál. Az 
alrendszer egyéb bevételei a tavaly első negyedévi 19 milliárd forintos 
összegről 43 milliárd forintra emelkedtek, jelentős részben annak a 
hatására, hogy ezen a soron számolják el a népegészségügyi termékadóból, 
valamint az év elején bevezetett baleseti adóból származó bevételeket. 

Az alrendszer kiadásainak 58%-át a nyugellátások jelentették, amelyek 
összege 652 milliárd forintot tett ki. A nyugellátásokra ez évben és a tavalyi 
év során fordított kiadások összege nem összehasonlíthatóak egymással, 
mivel a korhatár előtti ellátások kikerültek a Nyugdíjbiztosítási Alapból és 
egyrészt az Egészségbiztosítási Alapba, másrészt az újonnan létrehozott 
Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Alapba kerültek át. (E célból 44 milliárd 
forintnyi pénzeszközátadás valósult meg a Nyugdíjbiztosítási Alapból, 
amelynek túlnyomó része az Egészségbiztosítási Alap bevételeit 
gyarapította.) A nyugdíjkiadások nagyságát befolyásolta, hogy az év elején 
4,2%-os mértékű nyugdíjemelés valósult meg. Az egészségbiztosítási 
természetbeni ellátásokra 288 milliárd forintot, az egy évvel korábbinál 
0,7%-kal kisebb összeget fordítottak. Az ide tartozó tételek közül a 
legnagyobb súlyt képviselő gyógyító, megelőző ellátások esetében 2,8%-os 
növekedés, a gyógyszertámogatásokat illetően ugyanakkor 8,3%-os 
csökkenés következett be. A kiadásokból csekély súllyal részesedő 
egészségbiztosítási pénzbeli ellátások összege 135 milliárd forintra, az egy 
évvel korábbi érték két és félszeresére emelkedett. A jelentős növekedés 
azzal magyarázható, hogy a rokkantsági, rehabilitációs ellátások – amelyek 
összege az első negyedév során 87 milliárd forintot tett ki – idén már az 
Egészségbiztosítási Alap pénzbeli ellátásai alcím kiadásait növeli. Az alcím 
többi jogcímcsoportja közül a táppénzkiadások 19 milliárd forintról 14 milliárd 
forintra estek vissza, a gyed pedig – 1 milliárd forinttal – 22 milliárd forintra 
mérséklődött. 

Az elkülönített állami pénzalapok bevételei 122 milliárd forintot, a 
kiadásai pedig 79 milliárd forintot tettek ki az első negyedévben, s így 43 
milliárd forintot kitevő szufficit keletkezett. A bevételek és a kiadások közel 
azonos, 10 milliárd forint körüli összeggel emelkedtek az egy évvel 
korábbiakhoz képest, következésképpen az alrendszerre számított egyenleg 
nem változott számottevően. A hat alap közül a legnagyobb összegű 
pénzmozgás a Nemzeti Foglalkoztatási Alaphoz kötődik, amelynek bevétele 
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az alrendszer összes bevételének 78%-át jelenti, a kiadása pedig az 
alrendszer összes kiadásából 85%-os aránnyal részesedik. 

A központi költségvetés adósságállománya 2012. március végén 
20,8 billió forintp volt, 0,6%-kal kevesebb, mint 2011 végén. A pénzügyi 
instrumentumokat tekintve az állampapírok részesedése a harmadik hónap 
végén 76%-os, a hiteleké 22%-os volt. Három hónap alatt az állampapír-
állomány 2,4%-kal növekedett, a hitelállomány ezzel szemben 8,4%-kal 
csökkent. A költségvetés adósságállományának 53%-át forintban, 45%-át 
devizában jegyezték március végén; a forintban jegyzett adósságállomány 
6,7%-kal nőtt, míg a devizában felvetteké 7,3%-kal mérséklődött. Ez utóbbi 
csökkenéshez az is hozzájárult, hogy a forint idén március 31-én erősebb 
volt, mint a tavalyi év utolsó napján, a javulás mértéke az euróhoz 
viszonyítva 5,0%-os volt. 

2012. áprilisban az államháztartás pénzforgalmi szemléletű, 
konszolidált egyenlege (helyi önkormányzatok nélkül) – a Nemzetgazdasági 
Minisztérium előzetes adatai alapján – 289 milliárd forint többletet mutatott, 
így az első négy hónapra számított mérlegben 228 milliárd forintos deficit 
keletkezett. Az alrendszerek közül a központi költségvetés negyedik 
hónapra számított egyenlege 284 milliárd forintos többletet mutat, a január–
áprilisi időszak egészére regisztrált hiány 271 milliárd forintot tett ki. Az év 
első harmadában az államháztartás hiánya 438 milliárd forinttal, a központi 
költségvetésé pedig 316 milliárd forinttal volt kevesebb, mint 2011 
ugyanezen időszakában. 

Demográfiai helyzet 

2012 I. negyedévében 22 029 gyermek született, ami 3,6%-os 
növekedést jelentett az egy évvel korábbihoz viszonyítva, a születési 
arányszám pedig 8,6 ezrelékről 8,9 ezrelékre nőtt. Az év mindhárom 
hónapját a születések számának és arányának növekedése jellemezte, 
összességében 767 újszülöttel több jött világra, mint 2011 I. negyedévében. 
Az elhunytak 35 525 fős száma 1,2%-kal meghaladta az egy évvel korábbit, 
a halálozási arányszám 14,3 ezrelékes értéke pedig megegyezett a 12 

                                         
p Egyéb kötelezettségekkel együtt. Az „egyéb kötelezettségek” az Államadósság Kezelő Központ Zrt.-nél 
elhelyezett fedezeti összegek, amelyeket a deviza államadósság kockázatainak csökkentése érdekében 
megkötött swapműveletek után helyeznek el. Az egyéb kötelezettségek állománya 2012. március végén 
338 milliárd forintot tett ki, 85 milliárd forinttal kevesebbet, mint 2011 végén, részesedése a központi 
költségvetés teljes adósságállományából 1,6%-os volt. 
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hónappal ezelőttivel. Januárban a halálozások mérséklődése volt 
megfigyelhető, miközben február–márciusban többen hunytak el. Leginkább 
márciust jellemezte a halálozások növekedése, amiben meghatározó 
szerepet játszhatott az akkor tetőző influenzajárvány. Mindent figyelembe 
véve 2012 első három hónapjában a halálozások száma 418 fővel 
meghaladta az egy évvel korábbit. A halálozási mutatók növekedése mellett 
a csecsemőhalálozások száma és aránya is emelkedett, ez utóbbi egy év 
alatt 5,1 ezrelékről 5,6 ezrelékre. Az időszakon belül márciusban kiugróan 
magas, 7,1 ezrelék volt a csecsemőhalálozási arányszám, szemben az egy 
évvel korábbi 4,5 ezrelékkel.  

A természetes fogyás üteme kissé lassult, annak köszönhetően, hogy a 
születések száma nagyobb mértékben emelkedett, mint a halálozásoké.  A 
természetes fogyás mértéke 13 496 fő volt, ami 349 fővel kevesebb, mint 
2011 I. negyedévében. Az időszak végén a népesség becsült lélekszáma 
9 millió 953 ezer fő volt, ami mintegy 9 ezer fővel elmarad az egy évvel 
korábbitól. 

15. ábra 

Születési és halálozási arányszámok havonta
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Bűncselekmények 

2012 I. negyedévében a regisztrált bűncselekmények közel 106 
ezres száma – a Belügyminisztérium adatai alapján – ötödével haladta meg 
az egy évvel korábbit. A növekedésben döntő szerepet játszott – a 
bűnözésben legnagyobb súlyú – a vagyon, illetve közrend ellen elkövetett 
jogsértések számában megfigyelhető nagyarányú emelkedés. (Ezen belül a 
lopás, betöréses lopás és csalás, illetve a magánokirat-hamisítás és 
visszaélés okirattal bűncselekmények száma gyarapodott számottevően.) A 
fővárosban követték el a bűncselekmények több mint negyedét, amelyek 
számában 28%-os növekedés következett be. A bűncselekmények 
társadalmi megítélése szempontjából enyhébb elbírálás alá eső – ám 
számát tekintve nagyobb súlyt képviselő – vétségek száma 17%-kal, a 
bűntetteké negyedével emelkedett. 

Az év eddig eltelt három hónapja során kevéssel több, mint 24 ezer 
bűnelkövető vált ismertté, ami kissé (0,8%-kal) elmaradt a 2011. I. 
negyedévitől. A fiatalkorú bűnelkövetők száma gyakorlatilag megegyezett az 
egy évvel korábbival, miközben a létszámból csekély arányt képviselő 
külföldieké 40%-kal magasabb volt. 

A bűntettek sértettjeiként több mint 64 ezer főt regisztráltak, ami 29%-
os növekedést jelent 2011. január–márciushoz képest. Ezen belül a 
gyermekkorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények száma (2,8 ezer) 
55%-kal meghaladta a 12 hónappal korábbit.  

5. tábla 

Összefoglaló adatok a regisztrált bűncselekményekről, 2012. I. negyedév 

Megnevezés Összesen, ezer Az előző év azonos 
időszaka = 100,0 

Bűncselekmények száma 105,6 119,6 
Ebből:   
     bűntett 38,8 124,6 
     vétség 66,7 116,9 
A bűncselekményekből:   
   személy elleni erőszakos 9,8 119,1 
   közterületen elkövetett 25,7 119,3 
Sértett természetes személyek száma 64,4 129,0 
Bűnelkövetők száma 24,4 99,2 

 
 
 

  



 

TÁBLÁZATOK 
Az adatok forrása, ahol más megjegyzés nincs, a KSH 

adatgyűjtése. 
 A százalék- és viszonyszámok kiszámítása kerekítés nélküli 
adatok alapján történt. A kerekített részadatok összegei 
eltérhetnek az összesen adattól. Az indexek, ahol más 
megjegyzés nincs, összehasonlító áron szerepelnek. 
 Az évközi havi, illetve negyedéves adatok általában 
előzetesnek tekintendők, a későbbiek során módosulhatnak. 

A nemzetközi konjunktúra-jelzőszámok esetében 
Magyarország adatait a többi országéval összehasonlítható 
módszer alapján számítva közöljük. 

 A táblázatos anyag a legfőbb statisztikai adatokat 
tartalmazza. Részletesebb adatok és módszertan a KSH 
honlapján (www.ksh.hu) találhatók. 

 

Jelmagyarázat: 
– = a jelenség nem fordult elő 
.. = az adat nem ismeretes 
0 = a mutató értéke olyan kicsi, hogy kerekítve zérust ad 
x = a mutató nem értelmezhető 
+ = előzetes adat 
R = revideált adat 
–, | = a vonallal elválasztott adatok összehasonlíthatósága korlátozott 
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1. Havi konjunktúra-jelzőszámok 

1.1. Ipari, építőipari termelés 
Ipari termelés* Építőipari termelés 

Időszak előző hó = 
100,0a 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőlb előző hó = 

100,0a 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőlb 

2010.       
január 106,6 103,6 103,6 91,2 86,0 86,0 
február 98,4 108,3 105,9 103,8 88,2 87,2 
március 100,9 103,8 105,1 103,1 92,1 89,3 
április 101,0 110,1 106,4 95,4 82,8 87,2 
május 105,6 114,6 108,0 98,9 90,0 87,9 
június 100,9 115,7 109,4 102,0 82,4 86,5 
július 99,0 109,8 109,5 102,9 94,9 87,9 
augusztus 102,3 118,2 110,5 98,7 97,9 89,3 
szeptember 99,6 111,2 110,6 97,3 90,5 89,5 
október 99,4 108,7 110,3 96,4 86,5 89,1 
november 103,4 115,0 110,8 97,8 96,5 89,9 
december 89,6 107,7 110,6 98,6 87,3 89,6 
2011.       
január 112,0 113,5 113,5 100,4 94,7 94,7 
február 101,8 115,0 114,2 104,7 95,9 95,3 
március 96,4 109,7 112,6 97,5 90,9 93,4 
április 100,9 107,2 111,3 94,5 87,6 91,6 
május 99,0 107,5 110,5 105,6 96,3 92,8 
június 99,1 98,8 108,3 94,6 87,7 91,6 
július 100,7 100,5 107,2 97,4 82,6 90,1 
augusztus 99,6 104,6 106,9 103,2 88,0 89,7 
szeptember 102,4 103,1 106,4 98,1 88,3 89,5 
október 99,6 103,2 106,0 100,1 91,9 89,8 
november 103,5 103,5 105,7 106,9 104,2 91,3 
december 92,7 102,1 105,4 95,5 99,2 92,2 
2012.       
január 103,0 100,6R 100,6R 97,8 96,0R 96,0R 
február 99,8 100,8R 100,3 94,2 84,8R 89,9R 
március 100,6 98,4 99,9 100,1 87,4 88,8 
április       
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a Szezonális hatásoktól megtisztított és munkanaptényezővel korrigált index. A teljes idősor minden publikációval 

módosulhat. 
b A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.2. Energiafelhasználás, fogyasztóiár-index 
Energiafelhasználása Fogyasztóiár-index 

Időszak 
petajoule 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőlb előző hó = 

100,0 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőlb 

2010.       
január 115,0 98,3 98,3 101,4 106,4 106,4 
február 105,5 102,4 100,2 100,3 105,7 106,1 
március 96,5 101,6 100,6 100,7 105,9 106,0 
április 71,0 101,4 100,8 100,5 105,7 105,9 
május 64,0 106,7 101,6 100,9 105,1 105,8 
június 71,0 106,0 102,1 100,2 105,3 105,7 
július 75,0 102,7 102,2 100,1 104,0 105,4 
augusztus 76,0 104,1 102,4 99,4 103,7 105,2 
szeptember 77,0 104,1 102,6 99,9 103,8 105,1 
október 96,0 103,2 102,7 100,4 104,2 105,0 
november 106,0 98,1 102,1 100,3 104,2 104,9 
december 132,0 107,7 102,8 100,4 104,7 104,9 
2011.       
január 113,0 98,3 98,3 100,7 104,0 104,0 
február 108,0 102,4 100,2 100,4 104,1 104,0 
március 97,0 100,5 100,3 101,1 104,5 104,2 
április 70,0 98,6 100,0 100,6 104,7 104,3 
május 65,0 101,6 100,2 100,2 103,9 104,2 
június 72,0 101,4 100,4 99,8 103,5 104,1 
július 74,0 98,7 100,2 99,7 103,1 104,0 
augusztus 78,5 103,3 100,5 99,9 103,6 103,9 
szeptember 79,0 102,6 100,7 99,9 103,6 103,9 
október 93,5 97,4 100,4 100,7 103,9 103,9 
november 113,0 106,6 101,0 100,7 104,3 103,9 
december    100,2 104,1 103,9 
2012.       
január    102,1 105,5 105,5 
február    100,8 105,9 105,7 
március    100,8 105,5 105,6 
április    100,8 105,7 105,6 
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

a Adatforrás: Energia Központ Kht. Energia Információs Igazgatósága. 
b A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.3. A mezőgazdaság termelőiár-indexe 

Növényi 
termékek 

Élő állatok 
és állati 

termékek  
Összesen Növényi 

termékek 

Élő állatok 
és állati 

termékek  
Összesen 

Időszak 

előző év azonos hó = 100,0 évkezdettőla 
2010.       
január 104,9 97,7 102,0 104,9 97,7 102,0 
február 102,0 97,2 100,3 104,4 97,3 101,6 
március 94,6 98,1 95,9 101,8 97,7 100,2 
április 94,0 94,7 94,3 101,2 97,4 99,8 
május 99,9 98,4 99,4 100,5 97,5 99,4 
június 99,8 98,5 99,4 102,0 97,4 100,2 
július 120,5 101,4 112,8 109,7 98,0 105,0 
augusztus 131,7 103,2 120,1 113,1 98,7 107,3 
szeptember 139,7 104,3 124,3 117,7 99,3 110,1 
október 136,9 107,6 124,6 123,5 100,1 113,8 
november 145,3 111,0 131,0 126,5 101,1 115,9 
december 141,7 109,9 129,0 127,6 101,8 116,8 
2011.       
január 157,6 110,5 139,6 157,6 110,5 139,6 
február 167,9 113,3 147,5 161,3 112,0 142,8 
március 167,3 115,5 148,2 164,1 113,5 145,2 
április 159,1 119,9 145,2 162,6 115,2 145,0 
május 148,9 116,6 137,6 159,7 115,7 143,4 
június 146,7 115,0 135,3 156,6 115,6 141,4 
július 132,3 111,4 124,9 147,6 114,7 135,4 
augusztus 112,4 112,1 112,4 140,6 114,4 130,9 
szeptember 119,2 112,7 116,9 137,1 114,1 128,5 
október 112,0 115,9 113,4 128,9 114,4 123,5 
november 108,7 117,3 111,8 123,3 114,7 120,2 
december 104,7 120,2 110,0 121,6 115,3 119,3 
2012.       
január 93,8 115,3 100,3 93,8 115,3 100,3 
február 88,4 113,1 95,5 92,4 114,0 98,8 
március 88,3 114,7 95,9 90,7 114,5 97,7 
április       
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

a A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.4. Az ipar termelőiár- és belföldi értékesítésiár-indexe 
Az ipar termelőiár-indexe Az ipar belföldi értékesítésiár-indexe 

Időszak előző hó = 
100,0 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőla előző hó = 

100,0 

előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőla 

2010.       
január 100,8 99,4 99,4 101,8 101,6 101,6 
február 100,9 97,2 98,3 100,8 100,0 100,8 
március 99,8 96,5 97,7 100,5 101,2 100,9 
április 101,6 99,9 98,3 103,0 105,2 102,0 
május 103,8 105,5 99,7 103,4 109,1 103,4 
június 101,4 106,9 100,9 101,0 109,2 104,4 
július 100,2 108,7 102,0 99,4 109,9 105,2 
augusztus 99,8 109,0 102,9 100,3 110,5 105,8 
szeptember 99,1 107,9 103,4 99,3 109,7 106,3 
október 99,2 107,1 103,8 99,8 110,0 106,6 
november 101,5 108,2 104,2 101,2 110,8 107,0 
december 100,0 108,1 104,5 100,1 110,9 107,3 
2011.       
január 100,0 107,0 107,0 100,6 109,6 109,6 
február 100,2 106,3 106,7 100,4 109,2 109,4 
március 100,0 106,6 106,7 100,1 108,7 109,2 
április 99,7 104,9 106,2 100,8 106,4 108,5 
május 100,1 101,2 105,2 100,3 103,2 107,4 
június 99,2 99,0 104,2 99,4 101,5 106,4 
július 100,3 99,0 103,4 101,2 103,4 106,0 
augusztus 100,7 99,9 103,0 100,3 103,4 105,7 
szeptember 103,3 104,1 103,1 101,7 105,9 105,7 
október 101,9 107,0 103,5 101,3 107,5 105,9 
november 102,5 108,0 103,9 101,5 107,8 106,1 
december 99,5 107,5 104,2 99,7 107,4 106,2 
2012.       
január 100,3 107,8 107,8 100,8 107,7 107,7 
február 98,7 106,2 107,0 100,3 107,6 107,7 
március 100,2 106,4 106,8 99,9 107,4 107,6 
április       
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

a A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.5. Kereset 
Alkalmazásban állók bruttó nominális 

keresetea 
Alkalmazásban állók nettó nominális 

keresetea 
Időszak 

előző év azonos 
hó = 100,0 évkezdettőlb előző év azonos 

hó = 100,0 évkezdettőlb 

2010.     
január 106,2 106,2 112,7 112,7 
február 100,8 103,5 107,6 110,2 
március 109,3 105,6 115,0 111,8 
április 101,1 104,4 107,8 110,8 
május 99,2 103,4 106,5 109,9 
június 100,5 102,9 107,5 109,5 
július 100,2 102,5 104,5 108,8 
augusztus 101,9 102,4 105,8 108,4 
szeptember 102,4 102,4 106,2 108,2 
október 101,2 102,3 105,2 107,9 
november 98,8 101,9 103,7 107,5 
december 95,4 101,3 100,6 106,8 
2011.     
január 101,8 101,8 103,5 103,5 
február 104,7 103,2 105,6 104,5 
március 98,5 101,5 101,7 103,5 
április 105,9 102,6 107,5 104,5 
május 106,9 103,5 107,7 105,1 
június 104,6 103,7 105,8 105,3 
július 106,3 104,0 106,9 105,5 
augusztus 106,5 104,3 106,8 105,7 
szeptember 105,2 104,4 105,7 105,7 
október 106,1 104,6 106,6 105,8 
november 106,1 104,7 107,9 106,0 
december 110,1 105,2 111,4 106,4 
2012.     
január 103,9R 103,9R 101,1R 101,1R 
február 106,8R 105,3R 103,6R 102,3R 
március 102,7 104,4 100,0 101,6 
április     
május     
június     
július     
augusztus     
szeptember     
október     
november     
december     

a A legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások, az összes költségvetési és társadalombiztosítási intézmény, valamint a 
kijelölt nonprofit szervezetek adatai. 

b A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.6. Külkereskedelmi termékforgalom 
(millió euró) 

Behozatal Kivitel Egyenleg 
Időszak 

tárgyhóban évkezdettőla tárgyhóban évkezdettőla tárgyhóban évkezdettőla 
2010.       
január 4 359 4 359 4 790 4 790 431 431 
február 4 842 9 201 5 223 10 013 380 812 
március 5 560 14 761 6 134 16 147 574 1 386 
április 5 122 19 883 5 553 21 699 431 1 817 
május 5 308 25 191 5 681 27 380 373 2 189 
június 5 715 30 905 6 346 33 726 631 2 821 
július 5 654 36 560 5 817 39 543 162 2 983 
augusztus 5 242 41 801 5 687 45 229 445 3 428 
szeptember 6 105 47 906 6 611 51 841 507 3 935 
október 6 150 54 056 6 548 58 388 398 4 333 
november 6 337 60 393 7 106 65 494 769 5 102 
december 5 541 65 934 5 954 71 449 414 5 515 
2011.       
január 5 696 5 696 6 128 6 128 432 432 
február 5 825 11 521 6 686 12 814 860 1 292 
március 6 490 18 012 7 327 20 140 837 2 129 
április 5 926 23 937 6 350 26 491 425 2 554 
május 6 180 30 117 6 878 33 369 698 3 252 
június 5 964 36 081 6 534 39 903 571 3 823 
július 5 806 41 887 6 164 46 068 358 4 180 
augusztus 5 982 47 869 6 444 52 511 462 4 642 
szeptember 6 434 54 304 7 176 59 687 741 5 383 
október 6 402 60 706 6 902 66 589 500 5 883 
november 6 754 67 460 7 432 74 021 678 6 561 
december 5 563 73 023 5 888 79 909 325 6 886 
2012.       
január 5 847 5 847 6 266 6 266 419 419 
február 5 915 11 762 6 607R 12 873R 691R 1 110R 
márciusb 6 452 18 214 7 060 19 933 608 1 719 
április       
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

a A tárgyhó végéig. 
b Első becslés. 
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1.7. A külkereskedelmi termékforgalom ár- és volumenindexei 

Behozatali árindexa Kiviteli árindexa Volumenindex 
évkezdettőlb 

Időszak előző év 
azonos hó 

= 100,0 
évkezdettőlb

előző év 
azonos hó = 

100,0 
évkezdettőlb behozatal kivitel 

2010.       
január 92,6 92,6 95,0 95,0 105,8 118,4 
február 91,6 92,1 91,9 93,4 110,6 117,7 
március 89,5 91,2 89,8 92,2 112,1 116,3 
április 93,2 91,7 93,5 92,5 112,8 115,9 
május 101,4 93,5 100,9 94,1 114,2 116,4 
június 105,7 95,5 104,3 95,7 114,3 117,3 
július 108,0 97,2 107,4 97,3 114,7 116,6 
augusztus 109,4 98,6 107,7 98,6 115,7 118,1 
szeptember 108,6 99,6 108,7 99,6 115,6 117,7 
október 107,3 100,4 106,8 100,3 115,4 117,0 
november 107,7 101,0 108,0 101,0 115,2 117,0 
december 109,5 101,7 108,4 101,6 115,1 116,9 
2011.       
január 108,4 108,4 106,7 106,7 122,7 122,3 
február 105,9 107,0 105,6 105,7 118,3 122,4 
március 105,7 106,7 106,6 106,3 115,7 118,8 
április 105,1 106,1 104,0 105,4 114,7 117,1 
május 100,7 105,0 100,0 104,3 114,2 117,2 
június 98,2 103,9 97,7 103,4 111,5 113,5 
július 98,2 102,9 96,9 102,1 109,8 112,5 
augusztus 100,0 102,6 98,1 101,6 109,7 112,3 
szeptember 103,8 102,7 100,6 101,5 108,8 111,8 
október 111,0 103,5 105,6 101,9 107,8 111,3 
november 112,3 104,4 107,4 102,4 107,7 111,1 
december 111,8 105,0 106,2 102,9 106,9 110,2 
2012.       
január 111,9 111,9 108,4 108,4 102,9 105,8 
február 108,0 109,9 105,2 106,8 102,2 103,4 
március       
április       
május       
június       
július       
augusztus       
szeptember       
október       
november       
december       

a Az árindexek a forintárszint változását jelzik. 
b A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.8. Kiskereskedelmi forgalom 
A kiskereskedelmi forgalom volumenindexea 
előző év 

azonos hó = 
100,0 

évkezdettőlc 
előző év 

azonos hó = 
100,0 

évkezdettőlc Időszak 
előző hó = 

100,0 
(szezonális és 
naptárhatástól 
megtisztítva)b naptárhatástól megtisztítva kiigazítás nélkül 

2010.      
január 99,6 94,4 94,4 93,9 93,9 
február 100,4 95,8 95,1 95,8 94,9 
március 100,1 96,0 95,4 97,5 95,9 
április 99,7 95,3 95,4 93,8 95,3 
május 99,3 94,6 95,2 94,7 95,1 
június 100,3 95,3R 95,2 95,9 95,3 
július 100,5 102,5 96,3 101,9 96,3 
augusztus 99,3 100,2 96,8 100,6 96,9 
szeptember 100,2 100,7 97,2 100,9 97,4 
október 99,8 99,4 97,4 99,3 97,6 
november 100,0 99,7 97,6 99,7 97,8 
december 99,6 98,4 97,7 98,9 97,9 
2011.      
január 100,8 100,9 100,9 101,3 101,3 
február 100,2 100,1 100,5 100,1 100,7 
március 99,3 99,1 100,0 97,5 99,5 
április 100,2 99,2 99,8 100,1 99,7 
május 100,4 100,8 100,0 101,8 100,1 
június 99,7 99,4 99,9 98,8 99,9 
július 99,9 98,8 99,8 98,4 99,6 
augusztus 100,4 100,5 99,8 101,5 99,9 
szeptember 100,1 100,9 100,0 100,8 100,0 
október 99,9 100,7R 100,0 100,6 100,1 
november 100,2 101,4R 100,2R 101,3R 100,2 
december 100,1 101,7R 100,3R 100,5R 100,2 
2012.      
január 99,8 100,6 100,6 101,2 101,2 
február 99,6 98,7R 99,7R 100,2 100,7 
március 100,5 100,9 100,1 100,3 100,5 
április      
május      
június      
július      
augusztus      
szeptember      
október      
november      
december      

a Gépjármű-kiskereskedelem nélkül, a korábbi közléstől eltérően üzemanyag-forgalommal együtt. 
b A teljes idősor minden publikációval módosulhat. 
c A tárgyhó végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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1.9. Az államháztartás és a központi költségvetés egyenlege 
(milliárd forint) 

Az államháztartás egyenlegea Ebből: a központi költségvetés 
egyenlegea Időszak 

tárgyhóban évkezdettőlb tárgyhóban évkezdettőlb 
2010.     
január 31,3 31,3 38,8 38,8 
február –381,9 –350,6 –374,8 –336,0 
március –259,3 –609,9 –272,0 –608,0 
április –27,1 –637,0 –41,5 –649,5 
május –99,2 –736,2 –79,0 –728,6 
június –297,4 –1 033,6 –293,3 –1 021,9 
július 36,1 –997,5 9,0 –1 012,9 
augusztus –83,9 –1 081,4 –81,2 –1 094,0 
szeptember –7,7 –1 089,1 5,4 –1 088,6 
október –43,6 –1 132,7 –53,5 –1 142,1 
november –172,0 –1 304,8 –140,6 –1 282,8 
december 415,3 –889,5 428,9 –853,9 
decemberc .. –1 121,5 – – 
2011.     
január –122,8 –122,8 –110,8 –110,8 
február –436,9 –559,7 –419,5 –530,3 
március –182,4 –742,1 –157,3 –687,6 
április 75,9 –666,2 101,1 –586,5 
május –58,0 –724,2 –40,1 –626,6 
június –310,4 –1 034,6 –280,7 –907,4 
július –459,9 –1 494,5 –460,1 –1 367,5 
augusztus –50,1 –1 544,6 –16,8 –1 384,3 
szeptember –25,9 –1 570,6 18,6 –1 365,7 
október 242,7 –1 327,8 108,7 –1 257,0 
november 79,9 –1 247,9 –39,2 –1 296,3 
december –486,5 –1 734,4 –422,1 –1 718,3 
decemberc .. .. – – 
2012.     
január 107,3 107,3 85,3 85,3 
február –393,9 –286,6 –404,5 –319,3 
március –230,9 –517,6 –235,6 –554,8 
április 289,3 –228,2 283,8 –271,0 
május     
június     
július     
augusztus     
szeptember     
október     
november     
december     
decemberc     

a Adatforrás: Nemzetgazdasági Minisztérium. 
b A tárgyhó végéig. 
c Helyi önkormányzatokkal együtt. 
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2. Negyedéves konjunktúra-jelzőszámok 

2.1. Bruttó hazai termék és a háztartások fogyasztása 

Bruttó hazai termék (GDP) Háztartások tényleges fogyasztása 
(makroadat) 

Időszak előző 
negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb
előző 

negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb 

2010.       
 I. n.év 101,1 100,1 100,1 98,5 95,4 95,4 
 II. n.év 100,4 101,0 100,6 99,8 95,2 95,3 
 III. n.év 100,4 101,8 101,0 100,9 100,5 97,0 
 IV. n.év 100,1 101,9 101,3 99,3 98,3 97,3 
2011.       
 I. n.év 101,4 102,5 102,5 100,6 100,6 100,6 
 II. n.év 100,0 101,5 102,0 99,4 99,8 100,2 
 III. n.év 99,9 101,4 101,8 100,5 100,1 100,1 
 IV. n.év 100,0 101,4 101,7 99,5 99,9 100,1 
2012.       
 I. n.év 98,7 99,3 99,3    
 II. n.év       
 III. n.év       
 IV. n.év     

a Szezonálisan és naptárhatással kiigazított indexek 2005. évi áron. A teljes idősor minden publikációval változhat. 
b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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2.2. Beruházás és a mezőgazdasági termékek felvásárlása 

Beruházás Mezőgazdasági termékek 
felvásárlása 

Időszak előző 
negyedév = 

100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév = 
100,0 

évkezdettőlb,c 

előző év 
azonos 

negyedév = 
100,0 

évkezdettőlb 

2010.      
 I. n.év 98,1 94,0 94,0 86,1 86,1 
 II. n.év 100,3 95,4 94,8 89,7 87,9 
 III. n.év 99,3 98,7 96,2 80,4 84,3 
 IV. n.év 97,2 92,6 94,9 88,4 85,7 
2011.      
 I. n.év 100,3 99,3 99,3 93,7 93,7 
 II. n.év 97,2 93,5 96,0 101,1 97,5 
 III. n.év 99,5 94,6 95,5 112,7 104,1 
 IV. n.év 99,6 95,5 95,5 93,3 100,2 
2012.      
 I. n.év    114,2 114,2 
 II. n.év      
 III. n.év      
 IV. n.év      

a Szezonális hatásoktól megtisztított és munkanaptényezővel korrigált index. A teljes idősor minden publikációval 
változhat. 

b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
c Az adatok évközi adatgyűjtésből származnak, és eltérhetnek az éves adatoktól. A 2010. évi előzetes éves adatok 

szerint a beruházások volumene 5,5%-kal csökkent. 
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2.3. Ipari és építőipari termelés 
Ipari termelés* Építőipari termelés 

Időszak előző 
negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb
előző 

negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb,c 

2010.       
 I. n.év 103,1 105,1 105,1 95,8 89,3 89,3 
 II. n.év 105,0 113,6 109,4 98,4 84,8 86,5 
 III. n.év 102,8 112,8 110,6 102,1 94,2 89,5 
 IV. n.év 98,6 110,6 110,6 92,3 89,7 89,6 
2011.       
 I. n.év 105,1 112,6 112,6 101,0 93,4 93,4 
 II. n.év 98,1 104,3 108,3 96,1 90,5 91,6 
 III. n.év 100,4 102,7 106,4 97,0 86,4 89,5 
 IV. n.év 100,9 103,0 105,4 102,8 98,4 92,2 
2012.       
 I. n.év 99,1 99,9 99,9 93,3 88,8 88,8 
 II. n.év       
 III. n.év       
 IV. n.év       

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a Szezonális hatásoktól megtisztított és munkanaptényezővel korrigált index. A teljes idősor minden publikációval 

módosulhat. 
b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
c Az adatok az évközi adatgyűjtésből származnak, és eltérhetnek az éves adatoktól. 

2.4. Külkereskedelmi termékforgalom 
Behozatal volumene Kivitel volumene 

Időszak előző 
negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb
előző 

negyedév 
= 100,0a 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb 

2009.       
 I. n.év 89,3 75,2 75,2 89,6 77,6 77,6 
 II. n.év 100,8 75,8 75,5 103,8 81,1 79,4 
 III. n.év 104,3 84,5 78,3 105,1 89,6 82,5 
 IV. n.év 103,9 98,5 82,9 104,0 103,1 87,3 
2010.        
 I. n.év 102,8 112,1 112,1 102,5 116,3 116,3 
 II. n.év 103,9 116,5 114,3 105,1 118,0 117,3 
 III. n.év 105,3 117,0 115,6 104,5 117,7 117,7 
 IV. n.év 100,9 113,4 115,1 102,4 114,5 116,9 
2011.       
   I. n.év 103,8 115,7 115,7 104,8 118,8 118,8 
 II. n.év 98,6 107,6 111,5 97,9 108,9 113,5 
 III. n.év 99,9 103,7 108,8 102,7 108,0 111,8 
 IV. n.év 101,8 101,7 106,9 102,2 106,3 110,2 

a Szezonális hatásoktól megtisztított index. A teljes idősor minden publikációval módosulhat. 
b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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2.5. Foglalkoztatottak száma és a munkanélküliség 
Foglalkoztatottak számaa Munkanélküliséga 

Időszak 
ezer fő 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőlb ezer fő 

előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

rátája (%) 

2010.       
 I. n.év 3 688,0 98,7 98,7 497,8 123,6 11,9 
 II. n.év 3 748,0 99,5 99,1 473,2 117,9 11,2 
 III. n.év 3 790,7 101,0 99,8 465,4 106,9 10,9 
 IV. n.év 3 773,7 100,6 100,0 461,7 104,5 10,9 
2011.       
 I. n.év 3 701,6 100,4 100,4 489,6 98,3 11,7 
 II. n.év 3 776,8 100,8 100,6 460,6 97,3 10,9 
 III. n.év 3 822,1 100,8 100,7 461,8 99,2 10,8 
 IV. n.év 3 815,4 101,1 100,8 458,4 99,3 10,7 
2012.       
 I. n.év 3 756,1 101,5 101,5 503,2 102,8 11,8 
 II. n.év       
 III. n.év       
 IV. n.év       

a A munkaerő-felmérés adatai alapján, a 15–64 éves népességen belül. 
b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 

2.6. Alkalmazásban állók nettó nominális keresete és fogyasztóiár-index 
Alkalmazásban állók nettó 

nominális keresetea Fogyasztóiár-index 

Időszak előző év 
azonos 

negyedév = 
100,0 

évkezdettőlb 
előző 

negyedév = 
100,0 

előző év 
azonos 

negyedév = 
100,0 

évkezdettőlb 

2010.      
 I. n.év 111,8 111,8 101,9 106,0 106,0 
 II. n.év 107,3 109,5 101,8 105,3 105,7 
 III. n.év 105,5 108,2 100,1 103,8 105,1 
 IV. n.év 103,1 106,8 100,5 104,3 104,9 
2011.      
 I. n.év 103,5 103,5 101,8 104,2 104,2 
 II. n.év 107,0 105,3 101,6 104,0 104,1 
 III. n.év 106,5 105,7 99,6 103,4 103,9 
 IV. n.év 108,7 106,4 101,1 104,1 103,9 
2012.      
 I. n.év 101,6 101,6 103,3 105,6 105,6 
 II. n.év      
 III. n.év      
 IV. n.év      

a A legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások, az összes költségvetési és társadalombiztosítási intézmény, valamint a 
kijelölt nonprofit szervezetek adatai.  

b A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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2.7. A folyó fizetési mérleg és a tőkemérleg egyenlege 
(millió euró) 

Folyó fizetési mérleg egyenlegea Tőkemérleg egyenlegea 
Időszak tárgynegyed- 

évben évkezdettőlb tárgynegyed- 
évben évkezdettőlb 

2009.     
 I. n.év –665 –665 237 237 
 II. n.év 132 –533 369 606 
 III. n.év 311 –222 299 904 
 IV. n.év 83 –139 189 1 093 
2010.     
 I. n.év 224 224 506 506 
 II. n.év 435 659 530 1 036 
 III. n.év 302 961 513 1 549 
 IV. n.év 226 1 187 207 1 756 
2011.     
 I. n.év 342 342 453 453 
 II. n.év 502 844 319 772 
 III. n.év 439 1 283 695 1 467 
 IV. n.év 149 1 431 686 2 153 

a Adatforrás: MNB. Az adatok visszamenőlegesen folyamatosan változhatnak. A speciális célú – külföldön tevékenysé-
get végző, passzív pénzközvetítői funkciót betöltő – vállalatok adatai nélkül. 

b A tárgynegyedév végéig. 

2.8. Szállítás 

Áruszállítás, árutonna-
kilométer alapján 

Helyközi 
személyszállítás, 

utaskilométer alapján 

Helyi személyszállítás, 
utaskilométer alapján 

Időszak előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőla
előző év 
azonos 

negyedév = 
100,0 

évkezdettőla
előző év 
azonos 

negyedév 
= 100,0 

évkezdettőla 

2009.       
 I. n.év 89,9 89,9 94,5 94,5 94,7 94,7 
 II. n.év 86,9 88,3 97,7 96,2 92,6 93,7 
 III. n.év 93,9 90,2 90,9 94,3 94,6 94,0 
 IV. n.év 104,8 93,7 100,4 95,7 95,8 94,4 
2010.       
 I. n.év 106,8 106,8 102,4 102,4 91,8 91,8 
 II. n.év 105,4 106,1 98,0 100,0 93,4 92,6 
 III. n.év 99,1 103,6 102,4 100,9 93,4 92,8 
 IV. n.év 93,2 100,8 101,8 101,1 96,7 93,8 
2011.       
 I. n.év 106,6 106,6 98,6 98,6 101,5 101,5 
 II. n.év 101,2 103,8 102,4 100,6 101,4 101,5 
 III. n.év 98,9 102,2 104,4 101,9 100,1 101,0 
 IV. n.év 96,4 100,7 105,3 102,8 99,1 100,5 

a A tárgynegyedév végéig, az előző év azonos időszaka = 100,0. 
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2.9. Telefon- és internet-előfizetések száma 
Vezetékestelefon- Mobiltelefon- 

Időszak 
fővonalak 
száma az 

időszak végén 
(ezer) 

hívások 
időtartama 
(millió perc) 

előfizetések 
száma az 

időszak végén 
(ezer) 

hívások 
időtartama 
(millió perc) 

Internet-
előfizetések 
az időszak 

végén (ezer) 

2009.      
 I. n.év 3 114 1 553 12 112 4 038 2 315 
 II. n.év 3 112 1 367 11 889 4 183 2 431 
 III. n.év 3 112 1 311 11 783 4 172 2 599 
 IV. n.év 3 110 1 431 11 792 4 274 2 804 
2010.      
 I. n.év 2 987 1 385 11 883 4 174 2 892 
 II. n.év 2 972 1 283 11 866 4 406 2 976 
 III. n.év 2 953 1 267 11 833 4 400 3 150 
 IV. n.év 2 933 1 325 12 012 4 482 3 341 
2011.      
 I. n.év 2 914 1 359 11 893 4 358 3 460 
 II. n.év 2 886 1 335 11 704 4 550 3 669 
 III. n.év 2 883 1 318 11 669 4 567 4 004 
 IV. n.év 2 890 1 409 11 690 4 386 4 325 
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3. A bruttó hazai termék (GDP) alakulása* 

2010 2011 2011.  
IV. n.év  Megnevezés Megoszlás, 

2011 (%) 
az előző év azonos időszaka = 100,0 

GDP összesena 100,0b 101,3 101,7 101,4 
A GDP termelése 

Mezőgazdaság, vad- és 
erdőgazdálkodás, halászat 5,4 83,7 127,2 127,8 

Ipar 28,7 113,4 105,7 103,5 
Építőipar 3,8 91,1 92,1 98,6 
Kereskedelem, javítás, szálláshely-

szolgáltatás és vendéglátás 11,0 98,4 99,7 99,9 
Szállítás, raktározás 5,6 100,5 100,8 100,0 
Információ, kommunikáció 5,4 104,8 102,1 103,1 
Pénzügyi, biztosítási tevékenység 4,4 95,7 93,3 93,6 
Ingatlanügyletek 8,4 100,2 98,4 97,8 
Szakmai, tudományos, műszaki 

tevékenység, adminisztratív és 
szolgáltatást támogató tevékenység 7,8 96,9 99,1 98,2 

Közigazgatás, védelem; kötelező 
társadalombiztosítás, oktatás, humán 
egészségügyi, szociális ellátás 16,6 97,2 99,7 100,0 

Művészet, szórakozás, szabadidő, 
egyéb szolgáltatás 2,8 103,4 102,7 103,7 

A GDP felhasználása 
Belföldi felhasználás 92,6 99,5 99,5 98,4 
Ebből:     

végső fogyasztás összesen 73,6 97,9 99,9 99,8 
– háztartások tényleges 

fogyasztása 63,5 97,3 100,1 99,9 
Ebből:     

háztartások fogyasztási kiadása 51,4 97,9 100,0 100,1 
természetbeni társadalmi juttatás 

a kormányzattól 10,7 95,1 100,5 98,6 
természetbeni társadalmi juttatás 

a háztartásokat segítő non-
profit intézményektől 1,4 96,2 99,7 103,0 

– közösségi fogyasztás 10,0 101,1 98,7 99,3 
bruttó felhalmozás 19,1 106,4 97,6 94,6 

– bruttó állóeszköz-felhalmozás 16,7 90,3 94,6 95,6 
Termékek és szolgáltatások     

export 92,3 114,3 108,4 104,9 
import 84,9 112,8 106,3 101,7 
kiviteli (+), illetve behozatali (-) 

többlet 7,4 x x x 

* Negyedéves adatok alapján. A GDP 2011-ben folyó áron 28 billió 154 milliárd Ft volt. 
a Az adatok 2011 szeptemberétől kezdődően TEÁOR 2008 szerinti bontásban vannak közölve. 
b A termelés esetében ágazatok összesen, alapáron = 100,0; a felhasználás esetében GDP összesen = 100,0. 
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4. A nemzetgazdaság beruházásai* 

2010 2011 2011.  
IV. n.év  

Ág 
2011 

(milliárd 
forint) az előző év azonos időszaka = 

100,0 
Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat 238,8 74,5 106,8 111,7 
Bányászat, kőfejtés 19,6 52,4 126,0 112,8 
Feldolgozóipar 1 229,0 109,4 124,2 118,4 
Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás 235,2 110,6 91,9 85,2 
Vízellátás, szennyvíz gyűjtése, kezelése, 

hulladékgazdálkodás, szennyeződésmentesítés 129,2 106,4 87,0 97,6 
Építőipar 74,8 93,8 79,0 72,3 
Kereskedelem, gépjárműjavítás 304,2 93,9 95,9 99,2 
Szállítás, raktározás  574,2 87,5 76,7 75,5 
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 36,0 97,0 88,6 90,8 
Információ, kommunikáció 148,4 95,4 85,7 95,2 
Pénzügyi, biztosítási tevékenység 47,8 104,4 81,6 70,6 
Ingatlanügyletek 662,9 82,9 79,6 82,1 
Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 74,5 102,0 107,4 102,4 
Adminisztratív és szolgáltatást támogató tevékenység 81,0 95,9 102,1 142,1 
Közigazgatás, védelem; kötelező 

társadalombiztosítás 141,0 85,9 100,1 126,3 
Oktatás 130,5 155,2 80,2 63,7 
Humán-egészségügyi, szociális ellátás 85,7 101,0 142,2 138,7 
Művészet, szórakoztatás, szabadidő 58,6 122,1 94,8 96,3 
Egyéb szolgáltatás 28,0 98,3 93,8 87,2 
Összesen 4 299,5 94,9 95,5 95,5 

* Az adatok évközi adatgyűjtésből származnak. 
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5. A mezőgazdasági termékek felvásárlása 
2011. 2012. 

év jan–márc. márc. jan–márc. Megnevezés 
Megoszlás, 
2012. jan– 
márc. (%) az előző év azonos időszaka = 100,0 

Növénytermesztési és kertészeti 
termékek 25,3 93,7 85,5 143,5 118,4 

Ebből:      
gabonafélék 19,1 87,7 87,6 165,1 121,7 
zöldségfélék 1,8 116,4 88,8 146,3 138,2 
gyümölcsök 0,3 73,6 46,8 194,9 153,8 

Élő állatok és állati termékek 74,7 105,5 96,0 104,2 112,8 
Ebből:      

élő állatok 53,4 104,8 96,0 102,1 112,7 
állati termékek 21,3 107,5 96,1 109,8 113,2 

Összesen 100,0 100,2 93,7 111,7 114,2 

6. A fontosabb növények összes termésmennyisége 
2006–

2010. évek 
átlaga 

2008 2009 2010 2011 
Megnevezés 

termésmennyiség, ezer tonna 
Búza 4 432 5 631 4 419 3 745 4 130 
Kukorica 7 144 8 897 7 528 6 985 8 089 
Árpa 1 114 1 467 1 064 944 989 
Cukorrépa 1 255 573 737 819 771 
Napraforgó 1 187 1 467 1 256 970 1 368 
Repce 520 655 579 531 527 
Burgonya 572 684 561 488 564 
Zöldség 1 623 1 818 1 614 1 144 1 600 
Gyümölcsa 748 840 884 766 542 
Szőlő 496 571 550 295 482 

a Étkezési szőlővel együtt. 

7. Állatállomány 
2009. 2010. 2011. 2008. 

dec. 1. jún. 1. dec. 1. jún. 1. dec. 1. jún. 1. dec. 1. Megnevezés 
ezer db indexa 

Szarvasmarha 701 703 700 706 682 689 698 102,3 
Ebből:         

tehén 324 320 312 315 309 325 328 106,1 
Sertés 3 383 3 181 3 247 3 208 3 169 3 130 3 032 95,7 
Ebből:         

anyakoca 230 225 226 228 219 219 210 95,9 
Juh 1 236 1 292 1 223 1 204 1 181 1 131 1 095 92,7 
Baromfib 39 716 49 290 40 264 51 640 42 213 49 125 41 747 98,9 
Ebből:         

tyúkfélék 31 165 38 547 32 128 39 428 31 848 37 200 33 006 103,6 
a Előző év azonos időpontja = 100,0 
b-Gyöngyös nélkül. 
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8. Az ipar főbb adatai* 

Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2011. 2012. Megnevezés Megoszlás, 
2011 (%)a 

év jan–márc. márc. jan–márc. 
Ipari termelésb 100,0 105,4 112,6 98,4 99,9 

Bányászat, kőfejtés 0,4 116,1 131,7 107,7 109,6 
Feldolgozóipar 92,7 105,8 113,7 99,1 100,2 

Élelmiszer, ital, dohánytermék 
gyártása 10,0 102,5 101,5 103,7 108,4 

Textília, ruházat, bőr és bőrtermék 
gyártása 1,4 124,4 130,5 93,3 102,6 

Fafeldolgozás, papírtermék 
gyártása, nyomdai tevékenység 3,0 97,4 104,8 91,6 94,8 

Kokszgyártás, kőolaj-feldolgozás 7,9 98,1 103,5 79,0 90,5 
Vegyi anyag, termék gyártása 5,0 107,7 109 98,7 97,4 
Gyógyszergyártás 3,0 109,2 111,1 96,0 108,3 
Gumi-, műanyag és nemfém 

ásványi termék gyártása 6,7 109,4 115,5 103,9 108,3 
Fémalapanyag, fémfeldolgozási 

termék gyártása 6,9 112,9 119,6 102,3 105,7 
Számítógép, elektronikai, optikai 

termék gyártása 17,2 94,6 116,8 94,6 84,9 
Villamos berendezés gyártása 3,8 89,1 97,3 90,7 96,2 
Gép, gépi berendezés gyártása 7,4 144,1c 153,6d 101,0 108,3 
Járműgyártás 18,0 111,8 114,9 110,0 108,7 
Egyéb feldolgozóipar; ipari gép, 

berendezés üzembe helyezése, 
javítása 2,3 103,8 103,6 102,9 107,2 

Villamosenergia-, gáz-, 
gőzellátás, légkondicionálás 6,9 98,9 101,6 93,0 97,3 

Ipari értékesítésb x 101,5 105,9 96,8 99,6 
Alkalmazásban állók számad x 103,4 105,4 98,6 98,7 
A termelékenység indexed x 101,9 106,9 100,0 101,3 

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a Folyó áron, a legalább 5 főt foglalkoztató gazdálkodói kör = 100,0. 
b Az ipar összesen adatok teljes körűek, az ágazati adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra 

vonatkoznak. 
c Az indexek szervezeti és ágazati átsorolásokat is tükröznek, amely a gép, gépi berendezés gyártása ágazatban 

növelte, más ágazatokban (zömében a járműgyártásban, valamint a villamos berendezés gyártásban) csökkentette a 
volumenindexeket. (A változás hasonló irányban befolyásolta az értékesítés ágazati dinamikáját is.) 

d Az adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra vonatkoznak. 
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9. Az ipar belföldi értékesítése* 

Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2012. Megnevezés Megoszlás,
 2011 (%)a 2011.  

jan–márc. márc. jan–márc. 

Arány, 
2011.  

jan–márc. 
(%)a,b 

Belföldi értékesítés összesenc 100,0 94,7 92,4 98,4 45,3 
Bányászat, kőfejtés 0,7 123,0 106,0 109,7 88,7 
Feldolgozóipar 54,5 104,1 96,4 98,4 27,5 

Élelmiszer, ital, dohánytermék 
gyártása 13,2 98,2 104,0 105,8 63,8 

Textília, ruházat, bőr és bőrtermék 
gyártása 0,5 103,3 113,2 123,4 19,5 

Fafeldolgozás, papírtermék 
gyártása, nyomdai tevékenység 3,3 98,8 85,9 88,6 49,3 

Kokszgyártás, kőolaj-feldolgozás 11,1 96,7 87,8 91,2 70,6 
Vegyi anyag, termék gyártása 4,6 105,6 105,3 103,2 46,0 
Gyógyszergyártás 1,0 116,4 83,8 97,6 15,3 
Gumi-, műanyag és nemfém 

ásványi termék gyártása 5,4 100,5 97,4 95,8 32,7 
Fémalapanyag, fémfeldolgozási 

termék gyártása 5,4 120,6 106,0 107,6 37,3 
Számítógép, elektronikai, optikai 

termék gyártása 1,9 128,2 67,2 70,5 5,6 
Villamos berendezés gyártása 1,1 107,5 90,4 98,0 13,3 
Gép, gépi berendezés gyártása 1,8 138,1 100,1 113,1 11,4 
Járműgyártás 2,8 112,6 95,9 94,0 6,7 
Egyéb feldolgozóipar; ipari gép, 

berendezés üzembe helyezése, 
javítása 2,3 96,7 104,2 110,6 42,1 

Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 
légkondicionálás 44,8 85,5 87,6 98,2 92,8 

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a Folyó áron. Az adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra vonatkoznak. 
b A belföldi értékesítés aránya az ágazat összes értékesítésében. 
c Az ipar összesen adatok teljes körűek, az ágazati adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra 

vonatkoznak. 
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10. Az ipar exportértékesítése* 

Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2012.  Megnevezés Megoszlás,
 2011 (%)a 2011.  

jan–márc. márc. jan–márc. 

Arány,  
2012. 

jan–márc. 
(%)a,b 

Exportértékesítés összesenc 100,0 117,4 100,5 100,7 54,7 
Bányászat, kőfejtés 0,1 308,9 98,2 125,9 11,3 
Feldolgozóipar 96,9 117,5 101,1 101,1 72,5 

Élelmiszer, ital, dohánytermék 
gyártása 5,1 103,4 112,5 113,2 36,2 

Textília, ruházat, bőr és bőrtermék 
gyártása 1,7 139,7 88,5 96,1 80,5 

Fafeldolgozás, papírtermék 
gyártása, nyomdai tevékenység 2,0 111,4 104,3 105,1 50,7 

Kokszgyártás, kőolaj-feldolgozás 3,4 129,6 91,0 92,0 29,4 
Vegyi anyag, termék gyártása 4,1 106,7 93,1 91,0 54,0 
Gyógyszergyártás 3,6 109,2 103,5 103,6 84,7 
Gumi-, műanyag és nemfém 

ásványi termék gyártása 5,9 123,4 107,7 115,9 67,3 
Fémalapanyag, fémfeldolgozási 

termék gyártása 6,2 116,8 99,7 108,0 62,7 
Számítógép, elektronikai, optikai 

termék gyártása 24,2 117,3 92,0 86,5 94,4 
Villamos berendezés gyártása 4,8 96,4 87,9 94,5 86,7 
Gép, gépi berendezés gyártása 9,6 155,2 106,1 109,1 88,6 
Járműgyártás 24,6 115,6 109,9 109,9 93,3 
Egyéb feldolgozóipar; ipari gép, 

berendezés üzembe helyezése, 
javítása 1,7 108,5 99,3 104,5 57,9 

Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 
légkondicionálás 3,0 114,2 82,4 89,8 7,2 

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a Folyó áron. Az adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra vonatkoznak. 
b Az exportértékesítés aránya az ágazat összes értékesítésében. 
c Az ipar összesen adatok teljes körűek, az ágazati adatok a legalább 5 főt foglalkoztató ipari vállalkozásokra 

vonatkoznak. 

11. Építőipar 
Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2011. 2012. Megnevezés Megoszlás, 
2011 (%) 

év jan–márc. márc. jan–márc. 
Épületeken végzett munka 51,7 88,7 98,6 82,4 85,5 
Egyéb építményeken végzett munka 48,3 96,2 86,0 94,7 93,9 
Építőipar összesen (építőipari 

termelés) 100,0 92,2 93,4 87,4 88,8 
Ebből:      

épületek építése 26,0 85,8 103,0 73,6 77,4 
egyéb építmények építése 28,7 100,7 80,8 112,4 102,6 
speciális szaképítés 45,3 91,2 93,7 85,9 90,4 
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12. Kiskereskedelmi forgalom 

Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2011. 2012. Megnevezés 

2012. jan–
márc., 

folyó áron
(milliárd 
forint) év jan–márc. márc. jan–márc. 

Élelmiszer- és élelmiszer jellegű 
vegyes kiskereskedelem 821,4 100,3 98,7 102,7 101,9 

Ebből:      
élelmiszer jellegű vegyes 

kiskereskedelem 741,1 100,2 98,6 102,4 101,5 
élelmiszer-, ital-, dohányáru- 

kiskereskedelem 80,4 101,0R 99,4 105,5 105,6 
Nem élelmiszertermék 594,8 101,3R 100,8 99,7 100,6 
Ebből:      

iparcikk jellegű vegyes 
kiskereskedelem 46,3 98,7R 83,6 113,6 110,6 

textil-, ruházati és lábbeli-
kiskereskedelem 81,7 96,7R 98,2 106,9 105,4 

bútor-, műszakicikk-
kiskereskedelem 179,2 99,1 97,8 96,5 97,9 

könyv-, számítástechnika- és 
egyébiparcikk-kiskereskedelem 150,0 104,4 106,0 99,1 100,3 

gyógyszer-, gyógyászatitermék-, 
illatszer-kiskereskedelem 115,6 103,0R 106,4 95,4 97,8 

Üzemanyag-kiskereskedelem 342,4 97,7 99,0 95,7 97,1 
Kiskereskedelem összesen 1 758,6 100,2 99,5 100,3 100,5 
Gépjármű-, járműalkatrész- 

kiskereskedelem 134,2 94,9R 95,7 102,4 104,6 

13. Külkereskedelmi termékforgalom 
(folyó áron) 

Behozatal Kivitel Az egyenleg értéke 

Devizanem 
érték 

az előző 
év azonos 
időszaka 
= 100,0 

érték 

az előző 
év azonos 
időszaka 
= 100,0 

a 
tárgyidő-
szakban 

az előző 
év azonos 
időszaká-

ban 
 2012. márciusa 
Millió euró 6 451,9 99,4 7 060,1 96,4 608,2 836,6 
Millió dollár 8 532,7 94,7 9 336,9 91,6 804,2 1 182,8 
Milliárd forint 1 875,8 106,7 2 054,2 103,5 178,3 226,4 
 2012. január–márciusa 
Millió euró 18 214,2 101,1 19 932,7 99,0 1 718,5 2 128,9 
Millió dollár 23 942,8 97,7 26 169,9 95,4 2 227,1 2 947,8 
Milliárd forint 5 416,5 110,3 5 921,3 107,9 504,8 578,1 

a Első becslés. 
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14. Külkereskedelmi termékforgalom országcsoportok szerint, 
2012. január–február 

(folyó áron, millió euró) 

Behozatal Kivitel Az egyenleg értéke 

Országcsoport 
érték 

az előző 
év azonos 
időszaka 
= 100,0 

érték 

az előző 
év azonos 
időszaka 
= 100,0 

a 
tárgyidő-
szakban 

az előző 
év azonos 
időszaká-

ban 
Európai Unió (EU–27) 8 170,2 103,6 9 835,4 99,3 1 665,2 2 018,9 
Ebből:       

EU–15 6 056,3 101,3 7 084,7 98,1 1 028,4 1 245,9 
új tagállamok 2 113,9 111,0 2 750,7 102,7 636,8 773,0 

EU-n kívüli országok 3 592,2 98,7 3 037,2 104,3 –554,9 –726,6 
Ebből:       

európai országok 1 553,0 113,5 1 485,1 106,7 –68,0 23,7 
ázsiai országok 1 548,2 82,1 927,1 94,6 –621,1 –906,2 
többi ország 490,9 127,8 625,0 115,8 134,1 155,8 

Összesen 11 762,4 102,1 12 872,6 100,5 1 110,3 1 292,3 

15. A külkereskedelmi termékforgalom árufőcsoportok és országcsoportok 
szerint, 2012. január–február 

(millió euró) 

Ebből 
Árufőcsoport 

Európai 
Unió 

(EU–27) EU–15 új 
tagállamok

EU-n 
kívüli 

országok 
Összesen 

 Behozatal 
Élelmiszerek, italok, dohány 558,6 357,5 201,1 68,0 626,7 
Nyersanyagok 199,3 154,4 44,9 86,9 286,2 
Energiahordozók 494,8 284,2 210,6 1 118,9 1 613,7 
Feldolgozott termékek 3 376,5 2 544,9 831,5 561,1 3 937,6 
Gépek és szállítóeszközök 3 541,0 2 715,2 825,8 1 757,2 5 298,2 
Összesen 8 170,2 6 056,3 2 113,9 3 592,2 11 762,4 
 Kivitel 
Élelmiszerek, italok, dohány 784,9 463,2 321,7 173,6 958,5 
Nyersanyagok 357,9 235,7 122,3 60,2 418,2 
Energiahordozók 254,4 94,4 159,9 239,7 494,0 
Feldolgozott termékek 3 159,1 2 117,4 1 041,6 751,8 3 910,9 
Gépek és szállítóeszközök 5 279,1 4 173,9 1 105,1 1 811,9 7 091,0 
Összesen 9 835,4 7 084,7 2 750,7 3 037,2 12 872,6 
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16. A külkereskedelmi termékforgalom volumenindexei árufőcsoportok és 
országcsoportok szerint, 2012. január–február 

(az előző év azonos időszaka = 100,0) 

Ebből 
Árufőcsoport 

Európai 
Unió 

(EU–27) EU–15 új 
tagállamok

EU-n 
kívüli 

országok 
Összesen 

 Behozatal 
Élelmiszerek, italok, dohány 102,7 100,9 105,9 187,6 107,9 
Nyersanyagok 109,1 112,7 97,5 92,9 103,3 
Energiahordozók 108,2 129,1 88,0 98,1 100,9 
Feldolgozott termékek 105,6 104,5 109,4 103,5 105,4 
Gépek és szállítóeszközök 103,0 97,4 126,2 93,3 99,5 
Összesen 104,6 102,0 112,8 97,1 102,2 
 Kivitel 
Élelmiszerek, italok, dohány 104,4 107,7 100,1 99,7 103,5 
Nyersanyagok 131,8 136,4 124,3 113,1 128,9 
Energiahordozók 94,5 87,3 99,7 157,0 117,7 
Feldolgozott termékek 112,3 113,3 110,3 114,8 112,8 
Gépek és szállítóeszközök 96,1 94,8 101,6 100,2 97,1 
Összesen 102,3 101,2 105,1 106,8 103,4 
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17. A külkereskedelmi termékforgalom fontosabb országok szerint, 
2012. január–február 

(folyó áron) 

Behozatal Kivitel Egyenleg Behozatal Kivitel 
Ország 

millió euró az előző év azonos 
időszaka = 100,0 

Összes forgalom 11 762,4 12 872,6 1 110,3 102,1 100,5 
Ebből:      

Ausztria 828,2 692,2 –136,0 114,1 106,6 
Belgium 245,2 195,3 –49,9 103,3 100,3 
Csehország 363,5 497,7 134,2 100,9 110,4 
Dánia 68,3 83,8 15,5 98,7 101,3 
Egyesült Királyság 240,4 607,2 366,8 106,9 84,7 
Finnország 50,0 26,4 –23,6 86,8 71,6 
Franciaország 435,1 612,7 177,7 93,3 91,5 
Görögország 12,2 41,9 29,7 76,7 96,3 
Hollandia 488,3 323,0 –165,2 97,0 98,0 
Horvátország 57,9 231,7 173,8 195,3 155,4 
Lengyelország 566,2 481,8 –84,3 113,3 90,1 
Németország 2 832,7 3 377,0 544,3 99,9 106,1 
Olaszország 495,0 576,8 81,8 100,4 80,7 
Oroszország 1 091,7 382,5 –709,1 111,5 106,5 
Portugália 24,4 39,0 14,6 99,9 74,6 
Románia 373,3 737,7 364,4 101,9 106,3 
Spanyolország 133,0 348,8 215,8 100,0 86,5 
Svájc 90,3 108,9 18,6 107,1 85,5 
Svédország 136,8 123,8 –13,0 112,0 107,5 
Szerbiaa 35,7 185,5 149,8 65,3 126,3 
Szlovákia 634,0 713,4 79,4 125,4 104,5 
Szlovénia 117,8 141,1 23,4 102,9 105,7 
Ukrajna 174,7 280,4 105,7 133,8 119,3 
Japán 157,0 76,5 –80,5 76,0 113,8 
Kínab 651,3 212,6 –438,6 85,8 120,6 
Koreai Köztársaság 179,5 25,1 –154,5 52,7 55,5 
Malajzia 41,8 21,2 –20,6 223,9 77,7 
Szingapúr 64,7 74,7 10,1 56,9 39,6 
Tajvan 187,1 11,0 –176,1 128,9 124,8 
Egyesült Államok 251,7 276,2 24,5 117,9 109,8 

a Koszovó nélkül. 
b Tajvan és Hongkong nélkül. 
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18. Turizmus, vendéglátás  
Az előző év azonos időszaka = 100,0 

2011. 2012. Megnevezés 2012. 
jan–márc.

év jan–márc. márc. jan–márc. 
Kereskedelmi szálláshelyek      
vendégeinek száma, ezer fő 1 292 101,5 105,9 101,2 100,6 
vendégéjszakáinak száma, ezer 3 150 99,4 105,9 102,6 102,4 
külföldi vendégek száma, ezer fő 607 106,0 107,6 104,9 105,1 
külföldiek vendégéjszakáinak száma, ezer 1 603 103,2 106,7 106,1 107,7 
belföldi vendégek száma, ezer fő 684 97,6 104,5 98,0 97,0 
belföldiek vendégéjszakáinak száma, ezer 1 547 95,7 105,1 99,0 97,4 
Vendéglátóhelyek forgalma, milliárd Ft 159,0 96,3 98,5 100,9 100,7 

19. Áralakulás 

19.1. Termelőiár-indexek 
(az előző év azonos időszaka = 100,0) 

2011. 2012. 
Megnevezés 

év márc. jan–márc. márc. jan–márc. 
Mezőgazdasági termékek 

termelőiár-indexea 119,3 148,2 145,2 95,9 97,7 
Ezen belül:      

növénytermesztési és kertészeti 
termékek 121,6 167,3 164,1 88,3 90,7 

élő állatok és állati termékek 115,3 115,5 113,5 114,7 114,5 
Az ipar termelőiár-indexe 104,2 106,6 106,7 106,4 106,8 
Ezen belül:      

belföldi értékesítés árindexe 106,2 108,7 109,2 107,4 107,6 
exportértékesítésiár-index 102,8 105,2 104,9 105,8 106,3 

Az építőipar termelőiár-indexeb 102,2 .. 102,4 .. 102,1 
a A 2005. évi értékesítés súlyarányaival számolva. 
b Az építőipar termelőiár-indexére negyedévente állnak rendelkezésre az adatok. 
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19.2. Külkereskedelmi árindexek 
(az előző év azonos időszaka = 100,0) 

2011. 2012. 
Árufőcsoport 

év jan–febr. febr. jan–febr. 
 Behozatal 
Élelmiszerek, italok, dohány 108,1 109,0 111,2 113,4 
Nyersanyagok 115,5 124,5 108,4 111,5 
Energiahordozók 123,9 131,5 122,9 127,7 
Feldolgozott termékek 104,5 106,9 105,3 106,5 
Gépek és szállítóeszközök 100,6 101,4 105,7 107,5 
Összesen 105,0 107,0 108,0 109,9 
 Kivitel 
Élelmiszerek, italok, dohány 117,1 117,6 110,1 113,5 
Nyersanyagok 120,6 133,9 105,0 106,8 
Energiahordozók 126,3 123,6 126,0 128,2 
Feldolgozott termékek 103,5 104,9 105,9 107,3 
Gépek és szállítóeszközök 99,2 103,0 103,0 104,5 
Összesen 102,9 105,7 105,2 106,8 

19.3. Fogyasztóiár-indexek 
(az előző év azonos időszaka = 100,0) 

2011. 2012. 
Árufőcsoport 

év jan–ápr. ápr. jan–ápr. 
Élelmiszerek 106,6 107,9 104,2 105,1 
Szeszes italok, dohányáruk 100,5 100,7 112,6 109,4 
Ruházkodási cikkek 102,9 101,4 102,0 103,3 
Tartós fogyasztási cikkek 98,6 98,5 98,8 98,7 
Háztartási energia 105,7 107,5 107,0 107,1 
Egyéb cikkek, üzemanyagok 106,2 106,3 109,1 108,7 
Szolgáltatások 102,2 102,1 104,2 104,3 
Összesen 103,9 104,3 105,7 105,6 
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20. Az alkalmazásban állók száma* 

Átlagos létszám (ezer fő) Az előző év azonos 
időszaka = 100,0 

Ágazat 
2011 2012.  

jan–márc. 2011 2012.  
jan–márc. 

Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat 74,7 71,9 97,4 101,8 
Ipar 692,9 676,9 102,8 98,7 
Ebből:     

feldolgozóipar 621,5 608,4 103,5 98,9 
villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 

légkondicionálás 24,9 24,1 98,9 95,3 
Építőipar 115,7 103,7 97,8 94,9 
Kereskedelem, gépjárműjavítás 338,5 334,2 98,5 99,0 
Szállítás, raktározás 182,4 184,0 98,7 101,6 
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 83,9 79,9 99,5 95,4 
Információ és kommunikáció 70,5 69,4 106,2 98,9 
Pénzügyi, biztosítási tevékenység 65,6 64,7 97,3 98,6 
Ingatlanügyletek 29,1 26,5 99,2 93,4 
Szakmai, tudományos, műszaki 

tevékenység 79,7 78,8 105,8 100,0 
Adminisztratív és szolgáltatást támogató 

tevékenység 146,1 137,2 108,8 97,3 
Közigazgatás, védelem, kötelező 

társadalombiztosítás 247,0 249,2 94,1 101,7 
Oktatás 262,2 257,1 98,6 96,2 
Humán-egészségügyi, szociális ellátás 245,6 235,3 93,9 107,3 
Művészet, szórakoztatás, szabadidő 35,9 33,9 98,8 94,2 
Egyéb szolgáltatás 21,8 21,3 102,5 97,8 
Nemzetgazdaság összesen 2 691,6 2 624,1 99,6 99,3 
Ebből:     

versenyszféra 1 851,3 1 804,3 101,3 98,7 
költségvetési szféra 734,6 716,3 95,1 100,6 

* A legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások, az összes költségvetési és társadalombiztosítási intézmény, valamint a 
kijelölt nonprofit szervezetek adatai. 

21. Nyilvántartott álláskeresők* 

Létszám (ezer fő) Az előző év azonos időszaka 
= 100,0 Megnevezés 

2011 2012. I. n.év 2011 2012. I. n.év 
Nyilvántartott álláskeresők (regisztrált 

munkanélküliek) számaa 552,3 591,2 93,4 91,0 
Ebből:     

pályakezdő 52,2 58,5 98,1 107,8 
szakképzetlenb 276,2 294,6 93,6 90,9 
diplomás 30,2 32,4 99,1 97,2 
nyilvántartásba belépők 87,2 50,8 108,0 100,3 

* A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálatnak az időszak utolsó hónapjának 20-ára vonatkozó adatai. 
a A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 2005. nov. 1-jei 

változásaival összhangban. 
b A szakképzetlenek közé sorolják a legfeljebb 8 általánost és gimnáziumot végzett álláskeresőket. 
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22. Regionális munkaügyi adatok, 2012. I. negyedév* 
Foglalkoztatottak Munkanélküliek Foglalkoztatási Munkanélküliségi 

Területi egység 
száma (ezer fő) ráta (%) 

Közép-Magyarország 1 249,2 128,4 61,4 9,3 
Közép-Dunántúl 434,3 49,8 59,0 10,3 
Nyugat-Dunántúl 410,3 35,1 60,5 7,9 
Dél-Dunántúl 318,7 51,0 50,4 13,8 
Észak-Magyarország 377,4 83,4 48,1 18,1 
Észak-Alföld 499,3 93,8 49,9 15,8 
Dél-Alföld 466,8 61,7 53,5 11,7 
Összesen 3 756,1 503,2 55,7 11,8 

* A munkaerő-felmérés adatai alapján, a 15–64 éves népességen belül. 

23. Az alkalmazásban állók havi nominális átlagkeresete,  
2012. január–március* 

Bruttó Nettóa Bruttó Nettóa 

Ágazat 
havi átlagkereset (forint) 

kereset indexe 
(az előző év azonos 
időszaka = 100,0) 

Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat 156 553 102 144 111,4 104,0 
Ipar 227 964 146 981 107,7 104,7 
Ebből:     

feldolgozóipar 222 844 143 711 107,5 104,3 
villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 

légkondicionálás 376 351 240 633 109,9 110,4 
Építőipar 161 140 104 528 106,1 99,7 
Kereskedelem, gépjárműjavítás 212 419 137 725 107,0 102,7 
Szállítás, raktározás 209 654 136 026 105,4 102,5 
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 139 462 90 950 112,0 102,5 
Információ és kommunikáció 423 060 271 373 104,5 104,8 
Pénzügyi, biztosítási tevékenység  458 713 292 966 91,7 91,4 
Ingatlanügyletek 220 994 143 596 120,6 116,0 
Szakmai, tudományos, műszaki 

tevékenység 323 442 208 040 104,6 103,2 
Adminisztratív és szolgáltatást támogató 

tevékenység 161 294 104 902 110,6 103,6 
Közigazgatás, védelem, kötelező 

társadalombiztosítás 243 431 157 115 100,5 100,9 
Oktatás 191 941 125 102 101,6 99,1 
Humán-egészségügyi, szociális ellátás 150 552 98 430 97,5 91,9 
Művészet, szórakoztatás, szabadidő 200 024 129 834 110,0 106,0 
Egyéb szolgáltatás 167 519 108 835 101,5 97,0 
Nemzetgazdaság összesen 219 240 141 810 104,4 101,6 
Ebből:     

versenyszféra 229 195 148 021 106,4 103,2 
költségvetési szféra 197 689 128 369 99,5 97,6 

* Az adatok a teljes munkaidőben alkalmazásban állókra vonatkoznak. 
a A korábbi évek módszertanának megfelelően családi kedvezmény nélkül számított. 
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24. A háztartások pénzvagyona* 
(folyó áron, milliárd forint) 

Megnevezés 2011. márc. 31. 2011. dec. 31. 2012. márc. 31. 
Készpénz és betétek 9 823,5 10 671,9R 10 402,7 
Ebből:    

készpénz, forint 1 853,5 2 267,4R 2 207,4 
betét, forint 6 279,3 6 800,9R 6 638,4 

Nem részvény értékpapír 1 679,3 1 729,6R 1 774,9 
Hitelek, kölcsönök 260,7 266,5 263,6 
Tulajdonosi részesedés 10 416,4 10 532,3 10 611,6 
Ebből:    

részvények, üzletrészek 8 081,1 8 282,4 8 464,0 
befektetési jegyek 2 335,3 2 249,9 2 147,7 

Biztosítástechnikai tartalékok 3 138,7 3 036,6 3 081,8 
Ebből:    

életbiztosítási díjtartalék 1 652,7 1 609,9R 1 607,9 
nyugdíjpénztári vagyon 1 157,6 1 119,2 1 149,4 

Háztartások bruttó pénzvagyona 
(háztartások követelései) 26 500,0 27 207,7R 27 070,9 

Hitelek, kölcsönök 9 881,1 10 418,1R 9 521,7 
Ebből:    

hitelintézetek ingatlanhitele 4 152,6 4 266,3R 3 747,8 
hitelintézetek fogyasztási és egyéb 

hitele 3 907,5 4 277,3R 3 981,2 
egyéb hitel 1 821,0 1 874,4 1 792,7 

Háztartások tartozásai 10 474,3 11 085,7R 10 143,5 
Háztartások nettó pénzügyi vagyona 16 025,6 16 122,0R 16 927,5 

* Adatforrás: Magyar Nemzeti Bank. 
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25. Államháztartás és központi költségvetés, 2012. január–április* 
(folyó áron) 

Az éves 
előirányzat 2011. jan–ápr. 

Bevételek, kiadások Milliárd forint 
százalékában 

Az államháztartás egyenlegea –228,2 x x 
Ebből:    
Központi költségvetés    
Bevételek 2 881,3 30,5 110,0 
Ebből:    

gazdálkodó szervezetek befizetései 321,1 22,9 98,1 
fogyasztáshoz kapcsolt adók 1 227,7 33,6 121,5 
lakosság befizetései 522,2 31,1 104,2 
költségvetési szervek bevételei  406,5 42,7 146,6 
szakmai fejezeti kezelésű 

előirányzatok bevételei 331,2 21,5 75,0 
kamatbevételek 37,4 63,0 127,9 

Kiadások 3 152,4 31,4 98,4 
Ebből:    

egyedi és normatív támogatás 36,8 15,5 119,0 
fogyasztói árkiegészítés 35,1 37,8 91,9 
lakásépítési támogatások 33,3 27,7 92,2 
Nemzeti Család- és Szociálpolitikai 

Alap 270,5 31,7 128,3 
költségvetési szervek kiadásai 882,5 36,5 113,0 
szakmai fejezeti kezelésű 

előirányzatok kiadásai 605,2 24,5 73,3 
garancia és hozzájárulás a TB 

alapok kiadásaihoz 226,7 33,6 106,5 
helyi önkormányzatok támogatása 340,4 32,7 83,0 
kamatkiadások 477,4 44,8 103,1 
hozzájárulás az EU költségvetéséhez 151,9 57,5 148,1 

Egyenleg (privatizációs bevétel nélkül) –271,0 x x 

* Adatforrás: Nemzetgazdasági Minisztérium. 
a Helyi önkormányzatok nélkül. 
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26. Fizetési mérleg* 
(millió euró) 

Megnevezés 2010 2011. I–IV. n.év 
Áruk   

kivitel 68 978 76 973 
behozatal 65 763 72 936 
egyenleg 3 215 4 037 

Szolgáltatások   
bevétel 14 642 15 587 
kiadás 11 710 12 363 
egyenleg 2 932 3 225 
ebből:   

idegenforgalom 2 229 2 248 
Jövedelmek   

bevétel 4 242 4 359 
kiadás 9 608 10 676 
egyenleg –5 366 –6 317 

Viszonzatlan folyó átutalások egyenlege 406 487 
Folyó fizetési mérleg egyenlege 1 187 1 431 
Nem adóssággeneráló finanszírozás, 

egyenleg 1 174 5 663 
Ebből:   

részvény és egyéb részesedés, 
újrabefektetett jövedelem 

  

- külföldön, egyenleg –1 188 –203 
- Magyarországon, egyenleg 3 013 4 017 

portfólióbefektetésekből részvény és egyéb 
részesedés, egyenleg –652 1 849 

* Adatforrás: Magyar Nemzeti Bank. Az adatok meghatározott időrend szerint revideáltak. A speciális célú – külföldön 
tevékenységet végző, passzív pénzközvetítői funkciót betöltő – vállalatok adatai nélkül. 

27. Külföldi adósságállomány* 
(millió euró) 

Megnevezés 2010. dec. 31. 2011. jún. 30. 2011. dec. 31. 
Bruttó 107 220 110 794 102 535 
Nettó 51 046 52 818 44 674 
Ebből:    

államháztartás és MNB 16 408 17 342 15 185 

* Adatforrás: Magyar Nemzeti Bank. A speciális célú – külföldön tevékenységet végző, passzív pénzközvetítői funkciót 
betöltő – vállalatok adatai nélkül, és a közvetlen tőkebefektetéseken belüli egyéb tőke nélkül. 
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28. A Budapesti Értéktőzsde összefoglaló adatai* 
(milliárd forint) 

Piaci tőkeérték Az azonnali forgalom 
Értékpapír 2011. 

ápr. 30. 
2012. 

ápr. 30. 2011 2012. 
jan–ápr. 

Összesen 19 760,4 16 211,2 4 224,0 1 038,7 
Ebből:     

részvények 6 611,1 4 839,1 3 846,1 1 002,5 
certifikátoka 1 123,0 87,1 79,6 29,7 
befektetési jegyek 279,8 250,5 7,1 2,1 
vállalati kötvények 367,0 342,9 4,4 1,1 
jelzáloglevelek 822,9 840,5 2,6 1,4 

* Adatforrás: Budapesti Értéktőzsde. 
a A certifikátok olyan értékpapírosított, bank által kibocsátott származékos termékek, amelyek árfolyama előre 
meghatározott módon követi a mögöttes termék (értékpapír, index, származékos ügylet, deviza- vagy árupiaci termék) 
árfolyamát. 

29. A Budapesti Értéktőzsde részvényindexe (BUX)* 
(1991. január 2. = 1000,00) 

Megnevezés 2011. ápr. 2011 2012. ápr. 
Maximum 24 451,38 24 451,38 18 578,36 
Minimum 23 285,05 14 929,76 17 125,37 
Záró érték (az időszak végén) 24 161,56 16 974,24 18 235,03 

* Adatforrás: Budapesti Értéktőzsde. 
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30. Területi adatok 
Gazdasági szervezetek 

beruházásainak  
teljesítményértéke, 

2011b 

Ipari 
termelés*, 
2012. jan–

márc.c 

Építőipari 
termelés, 

2012. jan–
márc.b,c Területi egység 

A népesség 
megoszlása 

(%)a 
milliárd 
forint 

egy lakosra 
jut  

(ezer forint) 

az előző év azonos 
időszaka = 100,0 

Budapest 17,4 1 225,9 705,4 95,6 105,5 
Pest 12,4 243,3 195,9 95,8 72,4 

Közép-Magyarország 29,8 1 469,2 493,0 95,7 96,9 
Fejér 4,3 139,3 327,1 109,6 82,5 
Komárom-Esztergom 3,1 79,5 255,8 85,9 69,3 
Veszprém 3,6 65,6 184,3 120,5 60,8 

Közép-Dunántúl 11,0 284,5 260,3 99,1 71,7 
Győr-Moson-Sopron 4,5 320,9 711,5 109,6 81,9 
Vas 2,6 76,4 297,4 108,4 103,3 
Zala 2,9 35,3 123,3 90,9 75,7 

Nyugat-Dunántúl 9,9 432,6 435,2 105,9 87,0 
Baranya 3,9 75,8 194,3 102,6 64,5 
Somogy 3,2 60,9 192,1 93,3 89,0 
Tolna 2,3 53,8 234,0 107,1 76,0 

Dél-Dunántúl 9,4 190,5 203,3 99,5 74,6 
Borsod-Abaúj-Zemplén 6,9 162,9 239,2 99,5 69,5 
Heves 3,1 62,9 204,8 117,1 78,9 
Nógrád 2,0 16,8 84,2 98,6 89,4 

Észak-Magyarország 12,0 242,6 204,2 103,9 73,6 
Hajdú-Bihar 5,4 142,9 265,1 101,0 102,2 
Jász-Nagykun-Szolnok 3,9 60,8 157,8 90,5 70,9 
Szabolcs-Szatmár-Bereg 5,6 63,8 115,1 103,6 77,4 

Észak-Alföld 14,8 267,5 181,0 96,0 86,5 
Bács-Kiskun 5,2 148,3 283,6 110,8 60,5 
Békés 3,6 56,0 155,5 108,7 112,8 
Csongrád 4,2 107,1 254,4 95,8 71,5 

Dél-Alföld 13,1 311,4 238,8 104,4 72,5 
Összesen 100,0 3 198,2 320,7 99,9 88,8 

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. 
a 2011. január 1-jei népességgel számolva. 
b Székhely szerinti adatok. 
c A legalább 5 főt foglalkoztató vállalkozások adatai, az összesen azonban teljes körre vonatkozik. 
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30. Területi adatok (folytatás) 
Nettó nominális kereset, 

2012. I.n.éva 
Lakásépítés, 
2012. I.n.év 

Területi egység 
forint 

az előző év 
azonos idő-

szaka = 
100,0 

használatba 
vett lakások 

száma 

az előző év 
azonos idő-

szaka = 
100,0 

tízezer 
lakosra jutób 

Budapest 130 758 102,6 440 71,9 3,5 
Pest 168 389 102,1 893 47,0 3,0 

Közép-Magyarország 133 841 102,7 57 85,1 1,3 
Fejér 136 454 103,3 115 230,0 3,7 
Komárom-Esztergom 117 873 102,8 65 47,4 1,8 
Veszprém 130 017 102,8 237 93,3 2,2 

Közép-Dunántúl 139 212 106,5 143 170,2 3,2 
Győr-Moson-Sopron 120 285 102,5 39 68,4 1,5 
Vas 110 667 101,1 34 70,8 1,2 
Zala 127 327 104,4 216 114,3 2,2 

Nyugat-Dunántúl 120 867 101,7 48 63,2 1,2 
Baranya 112 430 101,2 54 103,8 1,7 
Somogy 122 578 101,0 17 60,7 0,7 
Tolna 118 158 101,3 119 76,3 1,3 

Dél-Dunántúl 113 657 98,2 48 123,1 0,7 
Borsod-Abaúj-Zemplén 127 108 100,8 27 112,5 0,9 
Heves 110 693 101,0 12 63,2 0,6 
Nógrád 116 804 99,3 87 106,1 0,7 

Észak-Magyarország 121 800 102,6 443 260,6 8,2 
Hajdú-Bihar 113 484 103,1 42 140,0 1,1 
Jász-Nagykun-Szolnok 107 712 96,8 87 248,6 1,6 
Szabolcs-Szatmár-Bereg 114 725 100,8 572 243,4 3,9 

Észak-Alföld 113 000 101,3 164 107,2 3,1 
Bács-Kiskun 104 952 97,3 16 25,8 0,4 
Békés 118 247 102,5 140 127,3 3,3 
Csongrád 112 758 100,7 320 98,5 2,5 

Dél-Alföld 141 810 101,6 2 444 77,8 2,5 
Összesen    

a Székhely szerinti adatok. 
b 2011. január 1-jei népességgel számolva. 



TÁBLÁZATOK 91 

31. A népmozgalom összefoglaló adatai* 

Élveszü-
letések 

Halálozá-
sok 

Termé-
szetes 

szaporo-
dás, 

fogyás (–) 

Élveszü-
letések 

Halálozá-
sok Év, hónap  

Népesség 
az 

időszak 
végéna 

(ezer fő) 
száma ezer lakosra 

Ezer élve-
szülöttre 
jutó egy 

éven aluli 
meghalt 

1990 10 373 125 679 145 660 –19 981 12,1 14,0 14,8 
2001 10 175 97 047 132 183 –35 136 9,5 13,0 8,1 
2002 10 142 96 804 132 833 –36 029 9,5 13,1 7,2 
2003 10 117 94 647 135 823 –41 176 9,3 13,4 7,3 
2004 10 098 95 137 132 492 –37 355 9,4 13,1 6,6 
2005 10 077 97 496 135 732 –38 236 9,7 13,5 6,2 
2006 10 066 99 871 131 603 –31 732 9,9 13,1 5,7 
2007 10 045 97 613 132 938 –35 325 9,7 13,2 5,9 
2008 10 031 99 149 130 027 –30 878 9,9 13,0 5,6 
2009 10 014 96 442 130 414 –33 972 9,6 13,0 5,1 
2010 9 986 90 335 130 456 –40 121 9,0 13,0 5,3 
2011+ 9 962 88 050 128 700 –40 650 8,8 12,9 4,9 
2011.+        
január 9 983 7 610 12 000 –4 390 9,0 14,2 6,3 
február 9 979 6 603 11 342 –4 739 8,6 14,8 4,2 
március 9 976 7 049 11 765 –4 716 8,3 13,9 4,5 
április 9 973 6 361 10 676 –4 315 7,8 13,0 7,2 
május 9 971 6 758 10 719 –3 961 8,0 12,7 6,8 
június 9 970 7 324 9 876 –2 552 8,9 12,1 4,2 
július 9 969 8 052 10 065 –2 013 9,5 11,9 4,6 
augusztus 9 968 7 926 10 205 –2 279 9,4 12,1 3,7 
szeptember 9 968 7 920 9 402 –1 482 9,7 11,5 4,3 
október 9 966 7 643 10 919 –3 276 9,0 12,9 5,9 
november 9 965 7 353 10 462 –3 109 9,0 12,8 3,8 
december 9 962 7 451 11 269 –3 818 8,8 13,3 4,2 
2012.+        
január 9 960 7 642R 11 407R –3 765R 9,1 13,5 5,2 
február 9 957 7 159R 11 466R –4 307R 9,1R 14,5R 4,5R 
március 9 953 7 228 12 652 –5 424 8,6 15,0 7,1 
április        
május        
június        
július        
augusztus        
szeptember        
október        
november        
december        
jan–márc. 9 953 22 029 35 525 –13 496 8,9 14,3 5,6 
2012. jan–márc. 

2011. jan–márc. 
százalékában 99,8 103,6 101,2 97,5 103,0 100,6 109,9 

* Születéskor várható élettartam, 2010: férfi: 70,5 év, nő: 78,1 év, átlag:74,4. Nettó tisztított reprodukciós együttható 
2010-ben 0,606. (A 2010. évi halandósági tábla alapján számítva.) 

a A népesség számok a 2001. február 1-jei népszámlálás bázisán számított adatok. 
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32. Regisztrált bűncselekmények 

Összesen Az előző év azonos időszaka = 
100,0 

Megnevezés 
2011 

2012. 
jan–

márc. 

ezen belül: 
Budapesten 2011 

2012. 
jan–

márc. 

ezen belül: 
Budapesten 

Bűncselekmények száma, 
ezer 451,4 105,6 27,6 100,9 119,6 127,7 

Ebből:       
bűntett 162,2 38,8 13,2 101,7 124,6 147,9 
vétség 289,2 66,7 14,4 100,5 116,9 113,4 

A bűncselekményekből:       
személy elleni erőszakos, 

ezera 38,6 9,8 1,6 97,7 119,1 119,9 
közterületen elkövetett, 

ezer 109,3 25,7 9,0 93,3 119,3 134,0 
Százezer lakosra jutó 

bűncselekmény 4 520,2 1 057,1 1 590,3 101,2 119,6 127,7 
Sértett természetes 

személyek száma, ezer 261,3 64,4 19,0 105,3 129,0 157,4 
Ebből:       

gyermekkorú sértett, ezer 
fő 8,9 2,8 0,2 134,8 154,7 109,3 

Vagyon elleni 
bűncselekménnyel okozott 
kár, milliárd Ft 123,6 29,9 12,8 88,3 79,1 164,4 

Az eljárások során megtérült 
kár, milliárd Ft 7,7 4,7 1,0 65,0 254,1 233,7 

Gazdasági 
bűncselekmények 
elkövetési értéke, milliárd 
Ft 33,4 3,3 0,9 97,1 45,4 26,4 

Elkobzással biztosított érték, 
milliárd Ft 5,1 0,3 0,01 121,9 23,6 2,6 

Bűnelkövetők száma, ezer 112,9 24,4 2,9 92,1 99,2 86,3 
Ebből:       

fiatalkorú, ezer fő 11,0 2,3 0,2 98,2 99,7 70,3 
külföldi állampolgár, ezer fő 4,9 1,3 0,2 116,6 140,3 176,0 

Adatforrás: www.crimestat.b-m.hu, Kriminálstatisztikai Értesítő, ENYÜBS. 
a A 2008. december 31-ig "erőszakos és garázda jellegű bűncselekmények" néven szereplő bűncselekményi kategória 

megszűnt. 2009. január 1-től új, speciális bűncselekményi csoport került bevezetésre "személy elleni erőszakos 
bűncselekmények" néven. 
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33. Nemzetközi konjunktúra-jelzőszámok 
33.1. Bruttó hazai termék (GDP)* 

2011a 2011. 
III. n.év 

2011. 
IV. n.év 

2012. 
I. n.év 

Ország, országcsoport összesen 
(milliárd 

euró) 

egy főre 
jutó 

(PPS)b,c 

volumenindex, 
előző év azonos időszaka = 100,0 

EU–27 12 629,5 24 400 101,5 101,4 100,8 100,1 
Ausztria 301,3 30 800 103,1 102,5 101,4 100,7 
Bulgária 38,5 10 700 101,7 101,6 101,6 100,5 
Csehország 154,9 19 400 101,7 101,3 100,6 99,0 
Észtország 16,0 15 700 107,6 108,5 104,5 103,9 
Görögország 215,1 21 900 93,1 95,0 92,5 93,8 
Lengyelország 370,0 15 300 104,3 104,2 104,4 .. 
Litvánia 30,7 14 000 105,9 106,7 105,2 104,3 
Magyarország 100,8 15 800 101,7 101,4 101,2 98,5 
Németország 2 570,8 28 800 103,0 102,7 102,0 101,2 
Olaszország 1 580,2 24 600 100,4 100,4 99,6 98,7 
Portugália 171,0 19 600 98,4 98,1 97,2 97,8 
Szlovákia 69,1 17 900 103,3 103,2 103,4 103,2 
Szlovénia 35,6 20 700 99,8 99,8 98,5 .. 

Egyesült Államok 10 843,4 .. 101,7 101,5 101,6 102,1 
Japán 4 221,6 .. 99,3 99,5 99,5 102,6 

* Adatforrás: EUROSTAT. A negyedéves volumenindexek szezonálisan és munkanaptényezővel kiigazítottak. 
Észtország és Görögország esetében az adatok kiigazítatlanok. 

a EUROSTAT előrejelzés. 
b Vásárlóerő-egység. 
c Az adatok 2010-re vonatkoznak. 
 

33.2. Külkereskedelmi termékforgalom, 2012. január–február* 
Behozatal Kivitel 

Ország, országcsoport 
milliárd euró 

előző év 
azonos 

időszaka = 
100,0a 

milliárd euró 

előző év 
azonos 

időszaka = 
100,0a 

Egyenleg, 
milliárd euró 

EU–27 736,1 105,2 722,6 107,1 –13,5 
Ausztria 21,8 104,0 20,4 105,0 –1,5 
Bulgária 3,6 107,0 2,9 94,0 –0,6 
Csehország 17,7 105,0 20,0 110,0 2,3 
Észtország 2,1 118,0 1,9 116,0 –0,2 
Görögország 5,6 73,0 3,5 119,0 –2,2 
Lengyelország 24,5 105,0 22,3 106,0 –2,2 
Litvánia 3,8 114,0 3,3 112,0 –0,5 
Magyarország 12,0 103,0 13,1 101,0 1,1 
Németország 149,0 106,0 176,8 109,0 27,8 
Olaszország 64,5 99,0 59,0 106,0 –5,5 
Portugália 9,1 101,0 7,3 114,0 –1,8 
Szlovákia 8,7 105,0 9,2 108,0 0,5 
Szlovénia 4,0 103,0 3,9 102,0 –0,1 

* Adatforrás: EUROSTAT. 
a Folyó euróárak alapján. 



94 A KSH JELENTI 2012. I. NEGYEDÉV 

33.3. Ipari termelés volumenindexe* 
(előző év azonos időszaka = 100,0) 

2011. 2012. 
Ország, országcsoport 

év IV. n.év I. n.év jan. febr. márc. 
EU–27 103,2 100,1 98,7 98,5 98,5 98,1 
Ausztria 107,3 102,4 .. 101,0 99,3 .. 
Bulgária 105,8 101,8 96,5 97,8 94,8 96,7 
Csehország 106,9 103,9 100,9 100,6 100,3 101,8 
Észtország 116,5 101,6 98,0 99,5 101,6 93,9 
Görögország 91,2 88,0 92,3 94,0 91,5 91,5 
Lengyelország 107,2 108,7 105,4 109,2 105,5 102,1 
Litvánia 107,6 99,7 101,9 100,6 99,1 105,9 
Magyarország 105,4 104,5 98,5 98,4 96,5 100,6 
Németország 107,6 102,8 101,1 101,0 101,0 101,4 
Olaszország 100,1 96,7 94,2 95,4 93,2 94,2 
Portugália 98,0 95,6 93,8 94,5 92,7 94,3 
Románia 106,0 103,3 100,1 102,3 98,0 100,1 
Szlovákia 107,1 103,6 107,6 102,1 108,4 112,1 
Szlovénia 101,8 98,3 100,1 101,2 99,2 100,1 

Egyesült Államok 104,1 104,0 104,3 104,4 104,6 103,8 
Japán 97,5 99,9 102,3 98,3 95,7 114,7 

* Víz- és hulladékgazdálkodás nélkül. A havi és a negyedéves adatok munkanaptényezővel kiigazítottak. 
 Adatforrás: EUROSTAT, OECD. 

33.4. Fogyasztóiár-index* 
(előző év azonos időszaka = 100,0) 

2011. 2012. 
Ország, országcsoport 

év IV. n.év I. n.év jan. febr. márc. 
EU–27 103,1 103,2 102,9 102,9 102,9 102,9 
Ausztria 103,6 103,7 102,7 102,9 102,6 102,6 
Bulgária 103,4 102,5 101,9 101,9 102,0 101,7 
Csehország 102,1 102,8 104,0 103,8 104,0 104,2 
Észtország 105,1 104,4 104,6 104,7 104,4 104,7 
Görögország 103,1 102,6 101,7 102,1 101,7 101,4 
Lengyelország 103,9 104,2 104,1 104,1 104,4 103,9 
Litvánia 104,1 104,0 103,6 103,4 103,7 103,7 
Magyarország 103,9 104,1 105,6 105,6 105,8 105,5 
Németország 102,5 102,7 102,4 102,3 102,5 102,3 
Olaszország 102,9 103,7 103,5 103,4 103,4 103,8 
Portugália 103,6 103,8 103,4 103,4 103,6 103,1 
Románia 105,8 103,4 102,7 102,8 102,7 102,5 
Szlovákia 104,1 104,7 104,0 104,1 104,0 103,9 
Szlovénia 102,1 102,6 102,5 102,3 102,8 102,4 

Egyesült Államok 103,2 103,3 102,8 102,9 102,9 102,7 
Japán 99,7 99,7 100,3 100,1 100,3 100,5 

* Harmonizált fogyasztóiár-indexek (HICP) az Európai Unióra és tagállamaira. 
 Adatforrás: EUROSTAT, OECD. 
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33.5. Munkanélküliségi ráta* 
(%) 

2011. 2012. 
Ország, országcsoport 

év IV. n.év I. n.év jan. febr. márc. 
EU–27 9,7 10,0 10,2 10,1 10,2 10,2 
Ausztria 4,2 4,3 .. 4,1 4,1 4,0 
Bulgária 11,2 11,6 12,4 12,2 12,5 12,6 
Csehország 6,7 6,6 6,7 6,7 6,8 6,7 
Észtország 12,5 11,7 .. .. .. .. 
Franciaország 9,7 9,8 10,0 10,0 10,0 10,0 
Lengyelország 9,7 10,0 10,1 10,1 10,1 10,1 
Litvánia 15,4 14,3 .. .. .. .. 
Magyarország 10,9 10,9 11,2 11,3 11,1 11,2 
Németország 5,9 5,6 5,6 5,6 5,6 5,6 
Portugália 12,9 14,1 15,0 14,8 15,0 15,3 
Románia 7,4 7,5 7,3 7,2 7,1 7,5 
Spanyolország 21,7 23,0 23,8 23,5 23,8 24,1 
Szlovákia 13,5 14,0 14,0 14,0 14,0 13,9 
Szlovénia 8,2 8,7 8,6 8,7 8,7 8,5 

Egyesült Államok 8,9 8,7 8,3 8,3 8,3 8,2 
Japán 4,6 4,5 .. 4,7 4,5 .. 

* Szezonálisan kiigazított harmonizált ráták. 
 Adatforrás: EUROSTAT. 

33.6. Devizaárfolyamok* 
 

2012. 
Ország, országcsoport 2010. 

év 
2011. 

IV. n.év jan. febr. márc. 
Eurózóna, euró 0,75 0,77 0,76 0,74 0,75 
Bulgária, leva 1,46 1,51 1,48 1,45 1,46 
Csehország, korona 18,76 19,93 19,12 18,48 18,52 
Dánia, korona 5,58 5,75 5,64 5,53 5,57 
Egyesült Királyság, font 0,64 0,65 0,63 0,63 0,62 
Lengyelország, zloty 2,97 3,45 3,21 3,07 3,11 
Lettország, lat 0,53 0,54 0,53 0,52 0,52 
Litvánia, litas 2,58 2,67 2,62 2,57 2,59 
Magyarország, forint 208,02 243,13 223,06 214,77 220,81 
Románia, lej 3,19 3,34 3,30 3,23 3,28 
Svédország, korona 6,71 6,89 6,75 6,55 6,62 

Japán, jen 81,31 77,44 76,37 80,28 82,03 

* Nemzeti valuta/USD-középárfolyam, az időszak végén. 
 Adatforrás: EUROSTAT. 
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FÜGGELÉK 
2009-től a publikációkban használt TEÁOR’08 nómenklatúra szerinti 

nemzetgazdasági ágak teljes és a tájékoztatásban előforduló 
közérthető, rövid megnevezései 

 
Teljes megnevezés TEÁOR’08 Rövid megnevezés 

A Mezőgazdaság, erdőgazdaság, halászat A Mezőgazdaság 
B Bányászat, kőfejtés B Bányászat 
C Feldolgozóipar C Feldolgozóipar 
D Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 

légkondicionálás 
D Energiaipar 

E Vízellátás, szennyvíz gyűjtése, kezelése, 
hulladékgazdálkodás, kármentesítés 

E Víz- és 
hulladékgazdálkodás 

F Építőipar F Építőipar 
G Kereskedelem, gépjárműjavítás G Kereskedelem 
H Szállítás, raktározás H Szállítás és raktározás 
I Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás I Vendéglátás 
J Információ, kommunikáció J Információ és 

kommunikáció 
K Pénzügyi, biztosítási tevékenység K Pénzügyi szolgáltatás 
L Ingatlanügyletek L Ingatlanügyletek 
M Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység M Tudományos és műszaki 

tevékenység 
N Adminisztratív és szolgáltatást támogató 

tevékenység 
N Adminisztratív 

szolgáltatás 
O Közigazgatás, védelem, kötelező 

társadalombiztosítás 
O Közigazgatás 

P Oktatás P Oktatás 
Q Humán egészségügyi, szociális ellátás Q Egészségügyi szolgáltatás 
R Művészet, szórakoztatás, szabadidő R Művészet és szabadidő 
S Egyéb szolgáltatás S Egyéb szolgáltatás 
T Háztartás munkaadói tevékenysége, termék elő-

állítása, szolgáltatás végzése saját fogyasztásra 
T Háztartások tevékenysége 

U Területen kívüli szervezet U Területen kívüli szervezet 
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